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ПОБІДА РЕАКЦІЇ У ВИБОРАХ В АВСТРАЛІЇ

БРИТІЙСЬКА ПАРТІЯ ПРАЦІ ШУКАЄ ЧЛЕНІВ
так званиіі національний уряд

БЕРЛІН ЗНАХОДИТЬСЯ В РОЗПАЧІ І ОДЧАЮ

прихід на
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БАНКИ НЕ ЧУЛИ КРИЗИ.
Річний звіт Канадського Ко-

В австралійських виборах, 
що відбулися 20 грудня побіду
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літерат)'ру. В помешканні Пан- 
діта Джаваргалал Неру, який 
є провідником руху неплачен- 
ня ренту, забрано памфлети 
про неплачення ренту. Також 
зроблено трус в головній ква- 
тирі Індійського Національно
го Конгресу.

Ці репресії створять очі ба
гатьом націоналістам, які віри
ли в щирість слів бритійських

гтьо-індійської конференції в 
ЛондсшЦща тревала цілу оснЙ>. 
“Соціаліст” консерват МекДо- 
налд є за задержанням визи
ску індійських мас бритій- 
ською капіталістичною клясою.

цім випадку, це знищені селя
ни.

Уряд манджурської провін
ції Фенґтієн, що знаходиться 
ще в Цінчов, заявляє, що ді- 
став від японського головного

ям, буржуазним отже, що ки
дали фразами і кличами, що 
нація є перша, як партія. До 
влади в Австралії прийшла ре
акція, яка вибрала 37 послів 
на всіх 75. Куркульська пар
тія звана контрі парті вибра
ла 14, а лейбор парті, що пер
ше була при владі, вибрала 
тільки 16 послів; радикальна 
або так звана лівокрильпа ро
бітнича партія вибрала 7 по
слів та один є незалежний.

НЕВІДОМІ ЛЮДИ СПРИЧИНЮЮТЬ 
ВИКОЛІМ ПОТЯГІВ В ІНДІЇ

ПРОКУРОР ДОМАГАЄТЬСЯ СМЕРТНОГО 
ПРИСУДУ ДЛЯ МАЙНЕРА

БРИТІЙСЬКИЙ УРЯД В ІНДІЇ БЕРЕТЬСЯ 
ЗА РЕПРЕСІЇ Й ВИКЛИКУЄ ОГІРЧЕННЯ

стий дохід за рік, що кінчаєть- Парті, 
ся, в сумі близько 4,750,000. З 
цього виплачено 12% дивіден
ди в сумі 3,600,000 в рік та по
крито податки від доходів і 
ще зісталося до перенесення на 
слідуючий рік $535,683. Що 
банки продукували на ці міль
йонові зиски?

Малавію, який є сином Пандіта 
Мадан Моган Малаві'!, що був 
разом з Ґанді на нарадах круг
лого стола в Британії. Кріш- 
накант замкнений у вязниці в 
Наіні. йому закинули, що він 
був на мітінґу помимо того, 
що влада заборонила робити 
мітінги та виїзджати з одної 
місцевости до другої без по- 
зволення влади. Арештовано 
також 18 інших осіб. Між ни
ми одна настоятелька школи 
та одна студентка університету. 
Зроблено наскоки на 53 при
ватних помешкань визначніших 
провідників.

ськові частини вислані проти 
них. Звісно, що жовніри хоті
ли бути роззброєні, бо й вони 
переконалися, що Чан Кай Шск 
зраджує.Китай і запродає Япо-

жс довго помимо величезної 
більшості!, яку він дістав в не
давніх виборах. Комітет має 
студіювати способи, якими 
відживити ентузіязм до лейбо- 
ритської партії, .який широкі 
маси бритійського робітництва 
втратили.

В день, описують подорож
ні, можна замічати в містах, 
що всюди біда й безробіття, 
але за це вечорами і ночами 
Берлін, столиця Німеччини, пя- 
піє від радості! і насолоди 
життям. Всі пють, їдять, гуля
ють і бавляться, якби нічого не 
мало статися, але коли добре 
приглянутися, є цс гульня роз
пуки й одчаю та неначе люди 
говорили би: їдж, пий, весели
ся, бо завтра, або за місяць 
пайдалі вссодно пімремо!

країнах. Звісно відкидаючи, 
не пішла на ліво, а далася зба-

Вудсворт говорить, що фактич
но в Радянськім Союзі нема 
безробіття. Всьо підходить вго
ру. Тобто життєвий рівень 
працюючої кляси підноситься, 
а за це в усіх інших країнах 
він бачив тільки нужду і безро
біття та безнадійність на будь- 
яку поправу.

В Берліні безробітними є 
професори університету, авто
ри, лікарі, архітекти і інші ін
телектуали. їх десятки тисяч 
без праці, каже Вудсворт.

Друга конференція манітоб- 
ських фармерів обєднаних в 
Лігу Фармерської Єдности від
булася 18 і 19 грудня і па пій 
ухвалено такі резолюції: щоби 
незаможним фармерам вільно 
було цілий рік стріляти дичину 
і ловити рибу; щоби до вибор
чого закоіїа Манітоби додати 
поправку, аби виборчий депо
зит кандидата не виносив $200 
як досі, але щоб його цілком .шеїшя 
не було; щоб ухвалено в Мапі- 
тобі закон, який забороняв би 
цілком на протяг 5 років про
давати фарми за податки та 
морґеджі або інші довги; що
би уряд Брексна дав всім фар- 
мерським школам допомогу на 
повних 10 місяців науки, а не 
запирав шкіл, як він це дора
джує зробити по святах; щоби 
федеральний уряд заперестав 
видавати гроші з податків па 
військові ціли а всі гроші •при
значені на них, щоби зужив на 
допомогу для бідняцьких 
зруйнованих фармерів; щоб

віднесла Обєднана Австралії!- ламі’тити національним парті- 
ська Партія (Юпайтед Австра
лія Парті), іцо своїм реакцій
ним складом нагадує консерва
тивно національну партію, яка 
недавно побідила в Британії 
під проводом МекДоналда. В 
Австралії була при владі також 
реформістична лсйборитська 
партія, як була передтим в 
Британії. Однак її реформізм 
так само остогид населенню, як 
це сталося в Британії й працю
юча кляса відкинула її в обох

й заробітну платню.
ним є частинне, як 
енннепнн праці зараз після 
ного року.

Асоцінція фабрикантів 
ла попітомлсішя про абільїпеїі-

Американські часописи міль
йонера І'ирста пишуть вираз
но, іцо в Німеччині всі очіку
ють якоїсь великої зміни в по
ловині лютого. Що така зміна, 
має статися, про це знає уряд 
Брініпґа, знають державні му
жі, політикери, провідники 
партій і знає населення. Уряд 
дав великі замовлення на опан- 
церовапі авта та на велику 
скількість слезпнх бомбів. Ці 
замовлення мусять бути вико
пані па 15 січня, як приготу
вання до подій в лютім.

ЦЕ ГОВОРИТЬ ГУБЕРНАТОР 
СТЕПТУ.

Губернатор стенту Впскоп- 
зін, отпнраючн стейтову лєіі- 
С.іягуру сказав, що помимо ве
ликої кризи для широких мас

Депеша з 21 грудня донесла, 
що головний командувач япон
ської окупаційної армії в Мап- 
джурії, генерал. Шігеру Гон- 
джо, вислав до китайського 
комапданта в Чінчов ультимат, 
щоби до двох •-------  _ . .
всі свої війська поза великий 
мур, що відділює Манджурію 
від дійсного Китаю.

В неділю 20 грудня японці 
зробили атак па 10,000 китай
ців, які мали посуватися здовж 
Манджурської залізниці в на
прямі Мукдену. Вістка не го
ворить, на чім цей напад скін
чився і скільки китайців вбито. 
Взагалі, японські джерела рід
ко коли подають число вбитих 
китайців, а що вони контролю
ють всі джерела порозуміння, 
почту, телеграф і радіо, проте 
з ніякого іншого джерела не 
можна дістати ніяких інформа
ції!.

Японська головна команда 
говорить, що в окрузі Мукден кіну та роззброїли деякі вій- 
є біля 60,000 китайських “бан
дитів” та регулярних жовнірів, 
яких японське військо мусить 
знищити, щоби забезпечити 
собі комунікацію. “Бандити” в

На суді пізнаватиме 125 свід
ків.

Судову розправу проти Ін
ших 30-ох майперів відлежено 
до березня 1932 р. їх обвину
вачено в кримінальнім синди
калізмі точка закону, подіб
на до 98 секції кримінального 
закону в Канаді?
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Як доносять з Лондону, бю
рократи з Бритійської Партії МекДоналда не вдержиться ду- 
Праці приготовляють кампа
нію за членством, щоб здобути 
мільйон нових членів. Вико
навчий комітет цеї партії пля- 
нує поставити в слідуючих ви
борах в кожнім виборчім окру
зі лейборитського кандидата.
З цього дехто заключає, що

всього китайського населення, | 
що тільки китайські червоні 
ради і червона армія покладуть 
кінець пануванні імперіялістів 
та визискові чужої й своєї бур
жуазії як також зрадництву 
нанкінського уряду і цілого 
Кумінтану. Тільки радянський 
уряд китайських робітників і 
селян бореться проти всякого 
імперіялізму, говориться в тій 
відозві. “В наших радянських 
областях немає більше визи
ску й гноблення”, кажеться в 
цій відозві.

Відозва закликає робітників 
і селян та салдатів і всю трудя
щу людність обєднатися, іцоб 
повалити панування імперіялі
стів та Гоміндану та утворити 
радянську владу в цілім Китаю.

в АНГЛІЙСЬКІЙ ТЕКСТІЛЬНІЙ ІНДУСТРІЇ
НАЗРІВАЄ НОВА ВЕЛИКА БОРОТЬБА

МЛІІЧІ-С ПЩ, Анілін, 28 ,щ- 
сіоііада. Друга велика кри
за її ланкаїїіайрській текстіль- 
ній індус ірії є неминуча, коли

- І ГРУДНЯ ДО розг.ІЯ-
. і про го цііщ праці

В ОДИНОКИХ РАДЯНЦІВ Є НАДІЯ життя
Так заявляє повернувший 

недавно з Радянського Союзу 
канадський посол до оттав- 
ського парламенту, Джім Вудс- 

мерційного Банку виказує чи- .ворт, член Індепендент Лейбор 
. . Він каже, що подоро

жував чотири місяці по Европі 
і всюди бачив тільки розпуку і 
нужду з винятком Радянського 
Союзу, в якім люди мають 
сильну надію, що вони подо
лають всякі труднощі та роз
будують гарне свобідне життя.

Як повідомляють з Алагабад, 
Індія, 17 грудня, бритійська 
влада в Індії видала заборону 
провідникам Індійського На
ціонального Конгресу говори
ти проти розпорядків уряду 
щодо поборювання кампанії 
неплачення ренту селянами. 
Провідникам заборонено ви
ступати дублично, видавати 
відозви та опускати свій муні- представників влади підчас ан- 
ципал без лозвелеш’я бщггіїі- 
ської влади. . . /'

Поліція зробила наскоки на 
помешкання видатніших про
відників Індійського Національ- і 
ного Конгресі' й забрала деяку <

раз в багатих буржуїв Канади 
на 5 процент 215 мільйонів до
ларів нібито на заплачений де
яких довгі» та на безробіття 
і допомогу голодним фарме
рам. Однак хоч би він всі ці 
гроші обернув на допомогу, 
так це всеодно кризи не усуне, 
бо люди заплатили б проценти 
і купили б дещо тай ці гроші 
опинилися б знов в руках бан- 
кирів, а країна як знаходилася 
в кризі, так буде в ній далі. 
Тільки усуспільнення банків і 
грошей та всіх інших засобів 
продукції під робітничо-фар- 
мерською владою може усуну
ти кризу.

ротьбі щойно. тоді, як підчас 
нападу поліцаїв, озброєних в 
револьвери і кріси був ране
ний.

Борнет є перший з 34 гарлеп- 
ських майперів, фальшиво об- 
жаловапих за вбивство в злуці 
з білим терором, що його роз
горнули вугільні магнати в Гар- 
лен і околиці.

КОМУ НЕМА КРИЗИ 
В КАНАДІ.

В часописах з 21 грудня по-, 
явилося оголошення Імпіріял 
Банку Канади, що всі шеровці- 
власники того банку дістануть 
166-ту зряду дивіденду квар
тальну в сумі 3 долари від сот
ки, тобто 12% дивіденди в рік.

МАВНТ СТЕРЛІНГ, Кептокі, мообороні і брав участь в бо- 
Спол. Держави, 20 листопада.
— Прокураторія домагалася 
усильно смертного присуду на 
Вил’яма Борнета, майнера з 
повіту Гарлен, що його судили 
за убивство дешоти-шерифа.

Оборона закінчила довші 
свої виводи, а 22 свідки зізна- 
вали, що Борнет стріляв в са-

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ!

Підчас останніх провінціо- 
нальних виборів в Квебеку до 
влади повернули знов лібера
ли під премієром Ташсро, який 
вже від довшого часу був пре
мієром. Консервати сподівали
ся, що при помочі федерально
го консервативного уряду во
ни дістануть керму тої провін
ції в свої руки. Але вибори 
показали інакше. Однак коп- 
ссрвати говорять, що підчас 
голосування відбувалося бага
то всіляких виборчих шах- 
раііств і внесли спротив до су-

ДЕСЯТЬОМ ГАРЛЕНСЬКИМ МАЙНЕРАМ 
ГРОЗИТЬ СМЕРТНА НАРА

23 листопада розпочався в 
Мавнт Стср.чішг, Кептокі, про
цес проти десятьох гар.тен- 
ськнх майперів, яких обвинува
чують її змові вбивства. 5-го 
трпннн ц. р. депюті-шернфк па
па,-щ на майперів в Евартс і в 
боротьбі, вбито було двох де- 
іпогі-інерпфін, одного фанш-

кутика іУІанджрМіга Націй мовчить 
нії. А зробив він це, коли по
бачив, як скоро шириться ко
мунізм в середині Китаю.

Опізнені вісти до радянської 
преси говорять, що представ
ники і 
влади з

ти своєї, якщо буде треба.
Вже і капіталістичні часопи

си прншчкі.цііі признати, що 
при кінні цього року Радян
ський Сою і пускаї к рух. 518 
фабрик не,пітнів, а її капіталі- 
етичних країнах запнраюгії 
всякі фабрики. Радницям не 
хна гає робії їіпкін, а капііалі- 
сій не знають, то зробити ііііірпіі іе Зі' і 
піоіми беїробіинімн. |иешш уго щ

Ч. 51 (351).

конференція ліги фармерської Японія проганяє китайців з останнього 
ЄДНОСТИ ПОСТАВИЛА ДОМАГАННЯ

в Оттаві зніс 98 секцію 
карного закона Канади та.ви
пустив на волю всіх, кого на її 
основі засуджено па вязшщю і 
щоби заперестано депортува
ти людий псканадського ро- 
дження з Канади; а також, 
щоби'уряд відтягнув поліцію 
з околиці естевапських майнів 
та дав пагоду майнерам зорга
нізуватися як слід. Також за- 
протестовано проти проголо- 
----1 якимсь упередженим 

суддею в Мус Джо, що Вор- 
керс Юпиті Ліг та Майн Вор- 
керс Юніон оф Кеиада є неле
гальні, бо такий суддя не має 
права робити таких проголо
шень. За короткі руки.

Інші резолюції були по пи
танню організаційного харак
теру. Директором па Маніто- 
бу потверджено знов через 
аклямацію т. Івана Капусту з 
Арборг, а до Окружного Комі
тету на Манітобу увійшли: 
І. Малик з Брайстон, Ґ. Лицар 
з Ґімлі та т-ка Кеннел з Фрей- 
зервуд.

ЯК “ВАЛИТЬСЯ” РАДЯНСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО
Скільки то добрі люди не 

писали про це, що Радянський 
Союз не матиме цього року 
стільки збіжжя на вивіз, скіль
ки мав минулого? Наші "рід
ні1’ часописи залюбки випису
вали, що радянське господар
ство валиться і нема що виво
зити ані що їсти в Союзі. Аж 
тут вертають люди з Радян
ського Союзи і пишуть, іцо гам 
піхто не голодує, а далі секре
тар піїшіїїеїтької збіжевої бір
жі .шішляє в пресі .і 19 і рудня, 
Що Радянський Союз ииніз під 
І серпня ц. р. 64 мільйони бу- 
шліц пшениці, а 68 мільйонів 
н цім самім часі минулого р(|. 
■<У. Тільки отже 4 мільйони 
буш.іів менше І це через ІНШІ 
обстіціннн, а не через це, що 
не мас що іішіо.іііпі. ІІОЦШІ- 
ні б ііочеріїопііті наші "рідні"

редактори, якщо її них була би 
крихітка чести і не виписувати 
нісенітниці та лож. Але чи є 
II них честь?

На слідуючий рік мають за
сіяти на Радянській Україні 
2.10,(100 гектарів бавовником, а 
кромі того сотки тисяч акрів 
Сановника засіють її інших ча
стих Союзу і не тільки, що не 
куплять бавовни в чужих дер
жавах, але зможуть ще нрода- ста ** одного майнера.

МІЛЬЙОНОВІ Й БІЛЬЙОНОВІ НЕДОБОРИ
Державна скарбниця Сполу

чених Держав матиме поверх 
два більйони доларів иедобо- 
РУ> коли скінчиться її ДІЛОВИЙ

працюючого населення Амсрп- Р'к: одшік ніхто не говорить 
про оподаткування мільїіонер- 
ськнх маєтків, щоби покрити 
цей недобір. В Канаді недобір 
буде напевно більший, як сто 
мільйонів доларів і премієр Бе- 
нет не думає також про опо-

* Щоби мати 
покриття цього не- 
-------- 1 він обдумує 

як би то наложити податок від 
обороту бнзнесу.

Премієр Бепст позичив за-

ґостРа політична боротьба в* Квебеку їія год,ш дочб‘г<лиш па тиждень без підвищення пла
тні. Центральний комітет фа
брикантських організацій за
кликає всіх своїх дистріктових 
урядників видати місячне пові
домлення про закінчення всіх 
угод з юнією щодо заробітпьої 
платні.

Трейд-юнійні лідери заявля
ють, що вони будуть поборю
вати всі спроби встановити 48- 
годинний тиждень праці.

Вісти з 21 грудня з Калькути, 
Індія, говорять, що в останнім 
тижні там виколіїлися два по
спішні потяги з подорожними 
і в однім випадку льокомотива 

.—г---- , . . и|і цілий потяг з 9 вагонів зле-
китайської Радянської ;тілИ в рів та перевернулися, 

І ВІСЬМОХ провінцій. П1В-|ПрИ в^итий ОДИН подо-
нічно-західньої Кянсі, Фукієн, рожний а більше число пора-

- • - .. . . .. діених. В іншім випадку тіль-
та полудневої і східньої ПР°":КИ потяг злетів з рейків, але 
вінції Гонан, видали відозву до ;нема жертв в людях. індійська 

бритійська влада приписує оба 
випадки злочинній руці.

Грудня 21 влада казала аре
штувати Пандіта Крішнакант

■ЦМ.Ч0В уЛЬ інша і,
тижнів вицофав команді'вача Гонджо сповіщен

ня, що японські війська зай- ------ __ • ..і
муть протягом двох тижнів' Гуандун, Гунан, Гупей і Ангвей ‘ 
всю територію Манджурії на 
захід від ріки Ляо аж по вели
кий мур, щоби ніби-то вдер
жати мир і порядок”. На ділі 
це означає захоплення цілої 
Манджурії без найменшого 
спротиву із сторони нанкін
ського китайського уряду, 
який перед кількома днями му
сів зрезигнувати перед напо
ром 80,000 китайських студен
тів, іцо зїхалися з цілого Ки
таю до Нанкіну й примусили 
уряд Чан Кай ІПека зрезигну
вати.

Ці студенти зводили великі 
і завзяті бої на вулицях Нан-

ки американські промислові 
фірми виплатили за перших 9 
місяців цього року 720 мільйо
нів доларів більші' н дивіден
дах і процентах, як виплатили 
-•а ці самі місяці минулого ро- 

I ку, а однії процент банкирів даткувашія багачів 
І контролює вже 99% всіх гро-
Чсож*нюГ1? “ -.Сполуче,,І,х Добору.' ■ Навпаки 
Державах. Ьезроопних є тіль-

н вида- ки 12 мільйонів. Чи не добро- 
.......... " б.'т для кучкц дармоїдів?!

ду про уневажнения тих вибо
рів. Однак уряд Ташсро ухва
лив на днях закон, що всякий, 
хто хоче внести спротив проти 
виборів, мусить зложити 1,000 
доларів своїми' власними гріш
ми, а цього побіджені консер
вативні кандидати не всі мо
жуть зробити. Коли воші вно
сили спротив, за них консерва
тивна партія складала цей за
лог. Таким чином Ташеро не 
хоче допустити до судової 
провірки виборчих неточно
стей.
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СТИРАЮТЬ ВІКОВІЧНІ МЕЖІ

ГО

ЛІ. Упир.

ВТІКАЮТЬ З ПОЛЬЩІ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

БІЙЦІ ЗА БАВОВНЯНУ НЕЗАЛЕЖНІСТЬтаке

ДАЙРЕН, Мапджурія. Ра

ті

те,

НА ЧЕРВО-

218 нідсотків

ВОРОГІВ СРСР ЖАХАЮТЬ 
УСПІХИ ПЯТИЛІТКИ.

мож
на 

посадах 
1, а

Якпменко Клава, 
в півтора ра- 

нормн. А Во
за 10

но 58 осіб. ” 
'•і, що кількість 
значно зросте.

потрібно рі-

де 
що 
МЯІШЦЬ.

першому зборі 5-І ЦЯТЬ, три

годин, а коли був в одноосібно
му господарстві 1928 року, то 
тільки 550, тобто стільки, як \

госпо-

““І'ншіла була зборі;...... '
за 10 годин.

тут у цих надто склад- 
бршада чалба- 

кпнула ударниць-

Вони довели ділом, що нор
ма 25 кільоґрамів па першому 
зборі невелика, а що її можна 
перевищити в півтора й два 
рази.

На бавовняних жнивах роз
горнувся великий колгоспно-

мипулого року мав повну пе
ревагу на ринках Північної

Ї5 ТИСЯЧ ЖІНОК-УДАРНЙИЦЬ ІДЕ НА 
КУРСИ БРИГАДИРІВ І МАЙСТРІВ

У Берліні вийшла брошура 
відомого “пацифіста”, ідейно
го творця пап-европейського 
плану, графа Куденгова-Калер- 
гі. ‘ Цю брошуру присвячено 
питанню про більшовизм. Во
на остаточно викриває антира- 
дянську ролю “пан-Европи”. 
Калегрі пише, що СРСР є “ви
ключно потужна організація і 
що пятилтіній плян, який за
вершують, є велетенський ідей
ний, економічний і військовий 
наступ на Европу”.

Калергі критикує анархічну 
структуру Европи і, ще раз під
креслює небезпеку “хрестоно- 
сного походу” більшовизму 
проти Европи, вимагає утвори
ти єдину європейську армію і 
єдину економічну’ та зовнішню 
політику європейських країн, 
як єдиний засіб проти “росій
ського нападу” комуністичної 
революції та остаточної заги
белі західньої культури.

ТОРГОВЛЯ РАД. СОЮЗУ В МАНДЖУРІЇ ЙДЕ 
ШВИДКИМ ТЕМПОМ ВПЕРЕД

АРЕШТУВАННЯ НА ЗАХІДНО- 
БІЛОРУСЬКИХ ЗЕМЛЯХ.

Ілюстрованії Курієр Цодзен- 
-з листопада, повідомляє: 

викликує в 
па терені

американських, 
європейських і японських тор
говців, переходить тепер на 
ринки Південної Манджурії. 
Навіть в японській залізничні 
полосі є великий попит на ра
дянські товари, іцо відзнача
ються високою якістю і помір
кованими цінами.

Радянська торговая поширю
ється швидким темпом також 
в інших сторонах Азії — у

А°1ч’деться бптпся 
і'Пдрн для соцінаіепчіюго 
І’нпшщтна. Бо 
маємо дійти н 
них успіхів, 
бршаднрін, 
ярок, те.шгпіщі 
МОІЧІКІЯ цього 

Зрозуміло, |цо 
іатськнм .(борам 
процес гц нею 
Ще ДОПедеіье,,

збільшиться в три З ПОЛОВИНОЮ 
рази, продукція масловироб- 
пицтва в чотири рази.

Треба до 15-20 відсотків пло
щі, засівати кормовими культу
рами для розвитку тваринниц
тва.

Сьогодні там.створено най
більше в світі хлібогосподар- 
ство. Наприкінці другої пяти
річки ніяка галузь капіталі- 

г-стичного сільського гоепо-дкр- 
ства не зрівняється з Союзом.’ 

Це означає, що вдвоє менше 
людей мають витворити вдеся
теро більше продукції.

Як цього дійдеться? Якщо 
зможуть справді в десяток ро
ків нагнати те, що робили при 
капіталізмі сотнями років. Що 
дасть їм змогу створити таке 
сільське г о с п о д а р с т во, що 
збільшує вдесятки разів про- 
дукційність праці й добробут 
трудящих мас? '

“Єдина матеріальна база со
ціалізму — це велика проми
словість”, — казав тов. Ленін.

І саме індустріяльзація кра
їни перебудовує їхцє хлібо
робство.

Велетні радянської індустрії 
озброють колгоспне», село по- 
новому. Озброють так, що там, 
де працювало десятеро, працю
ватиме один і вдвое-втроє-впя- 
теро краще.

Наприкінці пятирічки соціа
лістичні лани будуть озброєні 
машинами на 9 мільярдів кар
бованців, тобто вденятеро біль
ше, ніж сільське господарство 
царської Росії і більше ніж аме
риканське. Це крім угноєнь пе
реробної промисловосте, елек
трифікації, тощо.

Царська Росія вироблювала 
сільсько-господарських .машин 
на 60 мільйонів крб., та ще до
возила приблизно стільки. Цьр- 
10 року радянська проми
словість виробила в 15 разів 
більше під царської. Наступ
ного року сільське гоподарстно 
одержить маниш щось па І 
мільярд 400 мільйонів карбо
ванців, тобто більше ніж виро
блює Америка і в 23 рази білю 
шс ніж вироб,попала царська

до Радянського Союзу”.
Бильно, 4 листопада. - - Вчо

рашнього дня у вечірніх годи- 
нах'у районі приграничпої вар
тівні Шаповали, раківська гмі- 
на, намагалося пятьох комуні
стів, за якими була погоня по
ліції, втікти до Радянського 
Союзу. Стежа КОП-у завважи
ла втікачів і закликала їх за
триматися. Коли втікачі не по
слухали, стежа дала сальву. 
Один із утікачів убитий. Решті 
вдалося перейти радянську 
границю.

це
складатнсьме

Одна з 
поверхів, дві _

. 1 ПО пятнацять. 
дшіку працюватиме 7 000 
пітників.

шс ніж вироб.'іюна,
Росія,

Ці машини на суці їьііо-код. 
і осиних ланах підшішущті, і 
далі ііідиіннуїіаііімуп, нродук- 
ційпісті, праці набагато ціпи і- 
шс проти одіїїіогібікц,, гоєно 
ларспіа.

Учорашня одноосібницька сі- 
на іка сьогодні пранки ц юі ( 
ЮСНІ || 5 (і р;і би бІЛЬІІН’, МО. 
лотарка більше пдениіеро. ц

всеї праці 
■машина!

1 Іс можна з цього робити то
го висновку, що коневі иічою 
буде робити. Ні, він ще довю 
служитиме там. Є йому чііма- 

роботп па перевозах па (.
, па різній легкій ро-

не в виробництві.
1 Іо цих настроях 

шуче вдарити зараз.
Між іншим, потрібно церепі- 

рити, як Шікорпетовують під- 
готонанпх минулого року кої- 
гоеїчпщь і іих, що працюють 
не ла здобутим фахом, понер-

Ці ІІ«І сінно роботу,
•’>і це мають взигиен не тіль

ки телч.нсі.кі щоріц а и и ір 
.......... . '-олі осині організаціє

урожай бавовни й мів
І от 

низ умовах, 
с’ьких дівчат 
кніі виклик.

Якпменко Наша, Новосьоло- 
ва Клани, !' 
Якпменко Віра, 
зн перевищили 
ринкова Пріська зібрала 
'"один на і-'- -- 
кілі.ограмп або 
норми.

На ланах <-ка діївського бі- 
вовшіцького радгоспу розгор
нулася уперта боротьба за ба
вовник. Тут працювали від
хідники, колгоспники та одно- 
осіоинкн з навколишніх сі і. 
Маса малосвідома, робота се
ред неї важка. На першому 

давали но 5-1 о кільогра-

на бавовник штурмовою бри
гадою. Бригадир комунарка 

се.іькорка т. Ілюхіна збира
ла 37-40 кільграмів на першо
му зборі. Селькорц своїм при
кладом захопили всіх колгосп-

Сількорка Каліиіна Надія в 
с. Старій-Маячці, Цюрупінсько- 
го району, збирала 50 кільо
ґрамів за день.

В чому секрет такої високої 
продукційности праці?

— Ніяких секретів, — відпо
відає Надія.
хожу раніше 
поле 1..
тельно, 
все.
кожна

тип усієї людіюсти Радянсько
го Союзу припадає на село. На
прикінці другої пятирічки мі
сто й село поміняються: дві 
третини людпости буде в про
мислових центрах.

Що це означає?
Половина, селянства має не 

тільки заступити на роботі всіх 
тих, що сьогодні роблять на 
землі, але витворювати в кіль
ка разів більше продукції.

Адже ж до кіпця другої пя- 
тирічки їхня засівна площа 
Зросте до 200 мільйонів гекта
рів проти торішніх 123 і цього- 
рішніх 143. Адже ж урожай 
тільки за першу пятирічку має 
збільшитися не менше як па по
ловину. Адже ж площа техніч
них культур, що обробіток їх 
відбирає більше часу ніж зер
нівці, зросте надзвичайно ви
соко. Площа бавовнику за 
останні два роки зросла вдвоє, 
а до кінця другої пятирічки має 
збільшитися вчетверо. Два ро
ки тому було два мільйони 
гектарів льону, тепер три, а на
прикінці пятирічки матимуть .6. 
Площа конопель збільшилася 
втроє, соняшнику вдвоє. Пло
щею буряка цього року вже 
стали на перше місце в світі, а 
наступної пятирічки збільшать 
її в два з половиною рази. Со
юз має завдання збільшити вд: 
сятеро продукцію городини, 
піднести набагато врожаї всіх 
перелічених технічних культур. 
На базі цукрового буряку про-

Краківськйй “Ілюстровани 
Курєр Цодзєнни” з 9 листопа
да ц. р. повідомляє:

“Втечі селян на терен Радян
ського Союзу, які були дещо 
притихли, знову починають 
повторюватися”.

“Останніми днями арештова
но па Виленщині 13 агентів (?), 
що вербували (?) селян до ви
їзду на терен Радянської Біло
русі”.

В продовж минулого місяця 
задержано на пограпиччі 112 
осіб, що намагалися дістатися

шс часу ніж сівба, а її робить- конкуренцію 
ся здебільшого руками. На 
допомогу колгоспникам прий
дуть нові машини, що їх витво
рює радянський винахідник і 
що їх не знає капіталізм.

Жати хліб серпом учетверо 
загайиіше ніж жаткою. Снопо- 
вязка робить цю роботу впяте- 
ро швидше за жатку, а комбайн 
ще швидше вдвоє. Отже ком
байн збільшує продукційність 
праці проти ручної в 40 разів.

Буряк не так загайно копати, 
як обчищати. Радниці наля
гають на такі збиральні маши
ни, що копали б і чистили. Бу
ряковий комбайн збільшує про
дукційність праці вшестеро.

1932 рік принесе льонарським 
районам Радянського- Союзу 5 
тисяч льнобральиих машин.

Соняшниковий комбайн пра
цює в 60 разів швидше ніж ру
ками, а конопляний у 100 разів 
швидше.

V Па службу сільському госпо
дарству стають не тільки маши
ни, а н електрика. Багато ра
йонних елєктровепь розміщено 
саме там, де можна й треба най
більше електрифікувати робо
ту --- в районах городницьких 
і молочарських.

Вітер — найдешевша енергія. 
Робити іщм у ЗО разів вигідні
ше ніж на двигунах. А вітер, 
як відомо, становить чотири 
лягих усієї нашої енергії. От
же тут нам безмежне поле ро
боти.

І Фасуватиметься в сільське 
господарство і літак. Уже те
пер деякі радгоспи мають лі- 
І.іки боротися проти шкідників, 
роиіорскуючи отрути з новіт- 
Р>|. Дедалі літак стане за засіб 
перекидати па далеку відстань 
кііа.ііфіконаніїх робітіїпкіи, ці- 
• іі майстерні, засівати такі пло
щі, що до них добратися сухо
долом важко.

■''сіма цими заходами Соки 
механіїуе силу праці н сіль
ському гогнодаретіїі й перекла
ла» баїато важкої ц н.ііа іьїкч 
роботи на маїїііііін.

Що І ою і иже йде цим пі.ш 
І-хом, можна покачані ц так: 28

ницькі, яєішіі, птахівничі заво
ди.

Оце й переробить, як казав 
тов. Ленін радянського селяни
на в нову людину, в робітника 
великого соціалістичного хлі
боробства.

Цього року для МТС потріб
но 238 тисяч трактористів і 
стернових, 5 тисяч робітників плектуваииі 

бу- до складних машин, 5 тисяч шо
ферів, 47 тисяч машиністів. 1 Іа- 
ступного року ця потреба ще 
зросте — трактористів і мапіи-

і автомобіль. Велет- ністів буде ще 450 тисяч.
Отже мільйони колгоспників бувальниць 

набудуть нової кваліфікації, 
навчаться нової роботи.

А це все змінить і їхній куль
турний стан, і побут.

Як досі працював селянин? 
З 12 місяців їіа рік він робив 
тільки 7 з половиною, більше 
як два місяці пропадало в ньо
го з хороби й негоди, а більше 
як два місяці не було чого ро
бити. Та й з тих 7 місяців ро
боти половина йшла марно.

Отже, в селі є то робити іі 
кому робити.

Тим то має набагато поши
ритися заробітчанство. Змичка 
міста з селом міцнітиме. Різни
ця між містом і селом стирати
меться.

Цим шляхом вела партія 
Леніна мільйони пролєратів і. 
колгоспників. І вони підуть за 
нею, бо “Шлях колгоспний не 
е вже шлях незнаний і невипро- 
бувапий. Його випробували па 
тисячі способів самн селянські 
маси. Випробували й оцінили, 
як нове, що визволяє селянина 
від куркульського ярма, від 
злиднів і темряви” (Сталін).

Цей шлях відкрив радницям
К—ко.

На роботу при- 
всіх і залишаю 

пізніше всіх. Працюю ре- 
обома руками. От і 

Так мусить працювати 
колгоспниця, бо ледар

ство й прогули тільки па руку 
куркулеві. .

Заклик цих перших ударниць 
бавовняних жнив підхопили 
тисячі й десятки * тисяч кол
госпниць. , _

(Колгоспниця України;)
Овсій юреґа.

50 тисяч топ баворпику дає 
цього року у фонд бавовняної 
незалежності! країни Рад. Укра
їна.

138 тисяч гектарів засіяли 
колгоспники й радгоспи Укра
їни бавовником. На слідуючий 
рік засіють 250 тисяч гектарів, виробничий штурм.

Це є й буде велика вкладка 
в перебудову сільського госпо
дарства.

Боротьба за бавовник, за ве
ликий урожай його, за своє
часний обробіток — перетво
рилась па великий класовий 
бій.. » . ч ,

Бавовняна незалежність кра
їни рад — це ніж у серце капі
талістам, які добре заробляли, 
збуваючи нам свою бавовну. 
Капіталісти всіми засобами на
магаються шкодити нам роз
горнути бавовницьке господар
ство через своїх агентів. — 
шкідників. Куркулі, — ці остан
ні представники капіталістич
ної кляси всередині радянської 
країни, зустріли бавовносіяння 
на Україні злісним сичанням, 
провокаціями і скаженим опо
ром.

— Не сійте бавовни, бо вона 
несе нам малярію та погибіль, 
— кричали куркулі.

— З бавовни хліба не їсти
меш, не вродиться вона, — агі
тували вони.

А коли ні провокації, ні заля
кування не допомогли, бо ба
вовна таки вродила і ніякої ма- , ............. ...
лярії не принесла, вороги пере- Яковлева, Логвинова, 
......... ” і вамага- “ 
ються зірвати організацію пра
ці її трудову дисципліну в ба
вовняних колгоспах,

Цю розкладницьку роботу пристанського району) вийшли 
куркулі ведуть дуже хитро, ви- " 
користовуючи опортуністів.

Ось, наприклад, як діяли кур
кулі В селі Новій Маячні, 'на 
Кахівщнні. Тут за голову упра
ви проліз куркульський’ по
плічник, колишній спекулянт ішків. 
Наумов. За рахівника він у.ищ 
колишнього білогвардійця О- 
ііацького, табелі вела рідна 
сестра Онацького. Тут ще н 
канцелярії колгоспу крпмо- 
.етнвея ко.нінщіц білогвардієць 
’іяііієііко.

Тепла компанія, на замон.іен- 
іія і 
• НПІЩ1ІГН 
розвалити колгосп.

І елькорп й КОЛГОСПНИКИ цц. 
крн.щ куркульські підступи і 
ворожу зграю з колгоспу іщ:- 
пали.

На захист урожаю бавовни 
проіц куркульства її його агей- 
гін 1ІНСТУНПЛЦ селькорц й кра- 

- ті колгоспники іі колгоспниці- 
ударниці, згуртувавшись нан- 
коло партійних організацій і 
комсомолу.

бригадами і всередині бригад 
потрібно розгорнути соціялі- 
стичие змагання й ударництво 
за краще й певне виконання 
наданих завдань.

І цього мало: треба битися 
за те, щоб слухачки були пай 
кращими курсантками, щоб во
ли не зробили па курсах жад
ного прогулу.

Всяке відставання може зіо- 
вати роботу. За відставання 

і по деле
гатських зборах і в першу чер
гу по колгоспівських і радго
співських партосередках та кс-

приватцррласницькому 
дарстві Америки.

Отже виходить, що в радян
ській машині закладено в кіль
ка разів більше робочої сили й 
спроможпрсти Ніж за капіталі
стичного ладу.

Тим то, збільшуючи озбро
єння- сільського господарства, 
припустім, вдоє, збільшуєть
ся продуктивність праці впяте- 
ро — вшестеро — вдесятеро.

Ось у цьому — у використан
ні високої техніки па новій о- 
снові, на базі суцільної колек
тивізації — в цьому' запорука 
радянської ■ безперечної пере
моги.

Яку зброю принесе соціялі- 
стичному селу наступний 1932 
рік — останній рік пятирічки?

Цього року здійснено вже 
мрію тов. Леніна про 100 тисяч 
тракторів. їх є вже 150 тисяч, 
перекладаючи па 10-сильні. На
ступного року соціялістичпі ла
ни дістануть нових 138 тисяч 
радянських сталевих коней.

Десятки тисяч комбайнів ви
робить радянська промисло
вість наступного року. Сила 

ду'кція цукроварень через рік причіпного знаряддя піде до 
тракторів. Дощиває поволі ві
ку одноосібницька вузька сі
валка, жниварка. Трактор ви
магає більшої, ширшої.

Та оранку й сівбу в деяких 
районах суцільної колективіза
ції вже н сьогодні механізова
но наполовину, а то й більше.

Налижеться на обробіток дянський Союз, що протягом 
просапних культур і збирання. 
Адже ця робота відбирає ча
сом, вчетверо -вшестеро біль-

шалений опір куркульства.
На допомогу має стати вся 

партійна організація району й 
керівні органи колгоспів. Саме 
Районний Партійний Комітет 
(РИК) і партосередки колго
спів й Машино,-Тракторні Стан
ції (МТС) мають взяти керівни
цтво над усією роботою в ком- 

і сільсько-господар
ських курсів і забезпечити ви
конання директиви Про ВТЯГ------ .
иеппя 25% жінок за слухачів, треба бити рішуче

Делегатські збори мають ви- і--------  . .
ділити спеціальні бригади вер- 

з жііюк-активісток ----------
і делегаток, давшії кожній бри- рішшках колгоспів і радгоспів, 
гаді певне завдання. Поміж • пир’

Імена найперших героїнь -■ 
колгоспниць і радгоспниць, 
що здійпялп цей виробничий 
штурм ,повинна знати вся ра
дянська країна.

Артіль ім. Карла Маркса (с. 
Тарасівна, Цюрупипського р.) 
взяла перехідний прапор за 
першість па молотьбі хлібоза
готівлі її готуванні до бавовня
них жнив, не випустила цього 
прапора й на першому' збиран
ні бавовни.

Завоювали прапора ударни
ці, серед яких найпочесніші 
імена такі: Мороз Мотря — з 
самого початку збирала най
більше бавовняну’, довівши 
свою норму' до 47-48 кільоґра
мів за 10 годин. Чмир Віра, 
Крайнюкова Варка, Тимошенко 
Настя, Плоха Параска, Багачук 
Мотря — в півтора і, навіть, в 
два рази перевищили норми.

З карло-марксівцями змага
ються калинівські колгоспниці. 
На першому зборі тут висуну
лася вперед ударна комсомоль
ська бригада. Іванова Оріша 
зібрала — 46 кільоґрамів, Бат
рак Оляиа — 47, Іванова Івга 
— 49, Стапіславська Настя, 

_, Щерби
на Палажка — це передові у- 
дарниці, що перевищують їюр- і 
ми па збиранні.

Олексіївські селькорц (Голо-

Східнім Туркестапі, в деяких 
округах Тибету та у Зовнішній 
(Радянській) Монголії. Рік то
му назад торговля нафтою в 

Мандя^урі), докопуючи успішно Манджурії була ,ц руках чоти-. 
ро^ закордонних фірм — двох 
американських і двох інших. 
Тепер 80 процент цього ринку 
є в радянських руках. Мину
лого місяця радянська нафта 
появилася вже й в Дайрені, де 
політична влада і вся торговля 
находиться в руках японців. 
Японцям тяжко також конку
рувати з радянськими бавовня
ними, вовняними і консервни
ми продуктами.

Перекриють торішній прорив 
у навчанні колгоспниць, удар
но вербуючи жінок на курси.

Минулого року навчено 180 
тисяч колгоспників і сільсько
господарських робітників на 
бригадирів, майстрів різних га
лузей сільсько-господарського 
виробництва.

Але серед них досить незнач
ний відсоток припадав на кол
госпниць і радгоспниць. Жінок 
на курсах навчалося тільки 10- 
И%, а потрібно було підго
товити не менше як 25%.

Мало було-підготовлено жі
нок-бригадирів, а ще менше 
поставлено їх на цю кваліфі
ковану роботу. От, колгосп
ницю пчилц па бригадпра-ріль- 
пика, а ішкорисіонуюті, її або 
в їдальні, або в яслях.

Шкідливо на цьому познача- 
іоться настрої, що жінку 
па внкорнстонупатп тільки 
ку.іьтурпо-нобу гоннх і: 
(кухня, їдальня, ясла і т. п.)

“Дім книжки” і:.-.
ніи площі в Москві.

пепе/м?’01"" "‘,0ЩІ “ М0СКВІ 
І 4 мавзолеєм Леніна буде 

ніудовано “Дім Книжки”. Бу- 
велетенськіїй будинок, 

з шести ка- 
чпх матиме 
- по шіспа- 

В бу- 
ро-

нп*\ 16 ,*”•---------
Велику сензацію

І родій викриття 
гродненського повіту широко 
розгалуженої сітки ячейок і 
рапоновнх комуністичних комі
тетів.

-Чш1 і листопада натраплепо 
ча перші сліди протидержавні ї 
організації. Слідство довело 

листопада до масових аре- 
ш гупань комуністичних діячів 
“а черені гміп Бжосгоніц.,. 
Кринкн ( Олекіниці, гроднен- 
еького повіту.

До Ііиііішного дня арештова- 
Треба передбачув?- 
----- - арені гонаїїцч

РАДЯНСЬКІ УЧЕНІ ПАМЯТИ 
Т. ЕДІСОНА.

Між вінками, зложеними 
на могилу великого винахідни
ка, був також вінок Всесоюзної 
Академії Наук.

Сни небіжчика Чарлс Едісоп 
виголосив після зложешія він
ка промову, в якій між іншим 
сказав:

“Від імени сім’ї людини, яку 
ви шануєте, я висловлюю вам 
щиру вдячність. Ми стоїмо біля 
могили людини, що з дружнім 
інтересом стежила за величез
ною лябораторією СРСР. Ніхто 
так не розумів, не симпатизував 
далекосяжним ефектам дослі
дів, роблених там. Де експери
менти покійного закінчилися, 
там експерименти радянських 
учених починаються. Завдяки 
їм цивілізація буде знову про
квітати, але йе способом воєн
ного кровопролиття, а внаслі
док -добре організованої розу
мової праці”.

року ручна іі кінська праця ста
новила 97 відсотків усієї робо
ти, ЗО року - - 76, а 31 — тіль
ки 40 відсотків. Значить (>0 /<> 

па ріллі викопує вжеСьогодні близько двох тре- віть КІНЬ КОЛГОСПНИЙ І той ви 
дає вдїїоє більше роботи ніж 
ца одноосібї.

Трактор, що на лапах амери
канських фармерів робить 500 
годин па рік, у радянських ма- .........
шино тракторних стаі‘ц*”* ло роботі 
(МТС) уже робить ПОІ1^.2;°°0 дівпицтві, 
годин, а 
му і....

Справа бо втягненая жінок в 
активну роботу колгоспного 
будівництва є справа цілої пар
тії, цілої радянської громад
ськості!.

Зараз перед нами величезні . . .
завданню: підготувати 300,000 мінили підступи. Вони 
колгоспників і радгоспників на 
бригадирів, трактористів, ком- 
баііиерів, ветсанітарів ТОЩО.

Цс треба зробити до почат
ку весняної сільсько-господап- 
ської кампанії.

Серед цих- кадрів має бути. 
Щонайменше 25% жінок кол- 
гоешшць і радгоспниць, тобто 
не менше Від 75 ТІІС)ІЧ

Будьяке покладання па те, 
шо жінки самі, без упертої ро- 
101 н підуть па курси тіль
кизанапастить наші ііляші.

Знісші, будуть такі заклади 
Дфі ку.іьтпобуговіїх робітни
ків, ЩО до 1|ИХ допелсТ|>си на. 
шірати майже самих жінок, 
але потрібці 1|І1Ма,(і .. спе11і)1.1ь. 
"о-ішробнпчі кадри (бртадн- 
I п, гракторпетп, скотарі). Осо- 
О.іпно ДОІЮ’НТі..... ................. ,,

і на
ми ж 1932 року 

ньому ішріїналь- 
а °ез доєні ічсініх 
чегсаііігарок, до- 

скоіарок, кор- 
> не зроби ги. 
самим де.іе- 

не сила буде 
П1<» рооогу. Тут 

натрави пі нз

боті.
Просувається в сільське 

сподарство і — " п"
ні АМО й Нижегородськии ав
тозавод даватимуть десятки 
тисяч машин. Сільське юспо- 
дарство через рік одержить 200 
тисяч автомобілів, а другої пя
тирічки 2 мільйони цих машин

Сила переробних підпри
ємств зросте иа селі.. Щоб пе
реробити, наприклад, продук
цію колгоспів, в районах МТС, 
а їх матимуть 3,115, — по
трібно 1,545 великих товаро
вих млинів, 788 льонових заво
дів, 216 цукроварень, 111 бавов
ноочисних заводів, 160 консерв
них. Утворяться велитепські 
агроіпдустріяльні комбінати. 
Щоб уявити, які потужні вони 
будуть, скажемо, що 5 агро- 
індустріяльпих комбінатів мо
лочарського напрямку в Сибі
ру видадуть три чверти того 
масла, що його давав цілий 
Сибір 29 року.

Чим відрізнятиметься 
село від міста?

Отже Союз стирає ту віко
вічну різницю між містом і се
лом, що її створив капіталізм. 
Соціалістичне село не тільки 
знає, а іі має автомобілі, трак
тори, комбайни, величезні ма- 
слозаводи, консервні, бавов-|великий Жовтень.
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ЧИТАННЯ З КООПЕРАЦІЇ

ПІДТРИМУЮТЬ МАСНЕ ВИНАХІД-

не

чанкін- 
опублі-

пр°ти китайської 
пР°ВІІ1иії Кіян- 

що 
того

тійними та громадськими орга
нізаціями подати для нагоро
дження список робітників.

значається 
просячи в

конкурувати з фабри- була між ц— 
рі незаможники 
промислові повинні

вони смішні й безглузді й якої був 
шкоди завдають і нашому го- 
сподраству і народньому здо
ровлю.

(Колгоспниця України).
С. Тім.

піддержку лібера- 
якому він є 

слова- 
прогре- 
замаза- 

якщо яка 
- Фарме-

не .
нім виборчім 
крім цього 
Ліберали з 
вложили також 

. , ‘ ~~ -«(.-ЧД к«<д-

му і премієр Манітоби Брекен 
оез застереження одобрив ЇЇ та 
тим дістав 

округа, в і—
Іншими 

мп між лібералами а 
сістамп - брекенівцями 
лася всяка різниця, г- 

ними ранте.
Р‘ незаможники та робітники 

ТЯМИТИ це.

Москва, 13 листопада. — За 
підписом т. Орджонікідзе вида
но такий наказ Вищої Ради На- 
родпього Господарства СРСР:

Металюрґійний завод ім. Ри- 
кова (в Донбасі) протягом 40 
днів власними силами заводу, 
не витративши жадної копійки 
на імпорт, вперше в СРСР скон
струював, виготував, змонту
вав і здав до експльоатації роз
ливні' машину, що заміняє тяж
ку ручну працю на ливарному 
дворі. Вартість машини — 
340,000 карбованців, тоді, як 
єдина імпортована розливна 
машина на Макіївському заводі ректорові заводу разом із пар- 
коштувала 800 тисяч карбован
ців, з них 172,000 чужоземною 
валютою.

нів і підмайстрів. Колишні сі
мейні взаємини у поширеній 
майстерні стали перетворюва
тися у нові відносини, — го
сподаря до робітників. У ролі 
промислових підприємців ви
ступили й купці, їх торговля 
перетворювала на великих ка
піталістів. Вони обплутували 
ремісничі підприємства, даючи 
їм замовлення, постачаючи си
ровину й обігові кошти; вони 
утворювали по селах хатню ку
старну промисловість, роздаю
чи селянам сировину; зрештою 
вони самі влаштовували великі 
майстерні по містах із сотнями 
найманих робочих.

Але феодальному ладові й 
ремісничій промисловості було 
нанесено останній руїницький 
удар винаходом машин. “Пер
ша машина, не дивлячись на її 
безвинний вигляд сама по собі 
була вже революцією, через те, 
що вона в своїх зубцях і колі- 
сцятах містила зародок нового 
громадського ладу - капіталіз
му” (Лассаль).

Капіталізм розвинувся най- 
раніше в Англії. Тут же упер
ше розпочався й кооператив
ний рух.

Кінець 18 і половина 19 сто
ліття справедливо зветься до
бою “промислової революції”, 
промислового перевороту' в Ан
глії. Цей переворот розпочав
ся в бавовняній і вовняній про
мисловості, що виробами їх 
славилася Англія й постачала їх 
уже тоді на європейські ринки. 
Ремісниче прядільне й ткацьке

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 23 ГРУДНЯ 1931.

Сортування зерна забарвлю
ванням.

Закон не ставив ніяких пере
пон капіталістам в їхній жадо
бі на підприємницькі бариші. 
Економічна тогочасна наука 
твердила, що держава не по
винна втручатися в економічне 

. життя, що “вільна конкурен- 
. ція” — є підставою, основою 
. життя. Робітник юридично 
і (згідно з правом, законами) 
' і вільний, але фактично 

. (дійсно) він був раб капіталу, 

. прикутий до фабрики ланцю
гом царя-голода.

Все це приводило ремісників 
і робочих до стану цілковито
го одчаю. Не бачучи ніякого 
виходу, в цілій лютості напа
дали вони на фабрики, й ни
щили своїх бездушних воро- 
гів-машини. За це закон су
воро карав робітників, бо їх 
справжніх ворогів-капіталістів, 
захищала всіма силами органі
зована в той час буржуазна 
держава.

Малюнки жахливих нещасть, 
що впали на народні маси ра
зом із капіталістичною систе
мою виробництва — природньо 
змушували багатьох задумува
тися над суттю самого, капіта
лістичного ладу, капіталістич
них відносин і критично оціни
ти їх. -На ґрунті такої крити
ки й виникли відомі вчення під 
назвою “утопічного соціаліз
му”. Ці вчення є передвісни
ками сучасного наукового со
ціалізму (марксизму).

Утопічний соціялізм вимагав 
організувати суспільство пла
ново. Він був певний, що та
ка планова організація суспіль
ства цілком і то зараз можли
ва. Як що люди самі не бе
руться за таке влаштування 
свойого життя, то лише тому, 
що не знають, як це зробити. 
Треба дати людям цю рецепту. 
Гатунок людськости утопісти 
бачили в організації соціалі
стичних громад.

Соціялістам-утопістам здава- 
лоса, що організація таких 
громад, добровільна, згідна, 
рівна для всіх, без визиску чу
жої .праці має дуже велику пе
ревагу над капіталістичною ор- , 
ґанізацією. Треба лише, аби 
люди забажали організувати 
такі громади. Тоді капіталізм 
заміниться новим справедливі
шим ладом, буде господарська 
рівність, співпраця всіх для 
спільного добра. Ці соціалісти 
твердили, що люди просто не 
розуміють, яке добро несе ЇМ 
новий лад, треба їм те зясува- 
ти, переконати їх; — тоді геть

’ ио Й МАСИ ВИРІБ
Наказ Вищої Ради Народнього Господарства СРСР.

вого війська 
ють у полон до 
стин”.

Зусиллями технічного персо
налу на заводі виготовлено 
спеціяльну сталь Гатфільда. 
Тепер завод власними силами 
заходжується будувати аґльо- 
мераційну фабрику. Відзначаю
чи перед усією промисловістю 
ініціативу й енергію, що їх ви
явили робітники та адм. тех. 
сили за’воду імепи Рикова в 
збудуванні першої розливної 
машини і те, що вони взялися 
до спорудження агльомерацій- 
ної фабрики, ВРНГ СРСР ви
словлює подяку всьому колек
тивові заводу і пропонує ди-

РАДЯНСЬОШДНИІІТВС
Рослииосаджалка Кашінова.
Бурхливе розгортання при

міського господарства, особ
ливо великого садогороднього, 
вимагає його механізації. Тим 
то зрозуміло, який інтерес ви
кликає в робітників соціалі
стичного садогороднього ви
робництва винайдена тов. Ка- 
шіповим рослииосаджалка.

Щоб посадити 1 гектара роз
сади (без вікування) від руки,

Перевага цього способу в то
му, що мотоларку ставлять 
прямо на траншею і вся маса 
сильосу падає просто в яму. 
Отже, людей на цю роботу по
трібно мало.

а машина Кашінова в межиряд- 
ді па 0,7 метра засадить за де
сять годин
машина Кашінова з двома ро
бітниками заміняє в день 110 
робітників або заощаджує на 
людській силі в 55 разів. Са
дячи, машина водночас ще й 
поливає рослини.

Важить машина близько 450 
кільоґрамів, але буде легша — 
до 300—350 кільоґрамів й ко
штуватиме пересічно 500—600 

Австрії. Пово.риішпшсь із-за карбованців.

Мульча з целюльози.
Серед найновіших способів 

підвищувати врожайність, ве
лику увагу вчених і дослідни
ків привертає мульчування, 
тобто покривання оброблюва
ного ґрунту папером чи текту- 
рою.

Цей спосіб підвищувати вро
жайність щодалі спрощується 
та вдосконалюється. Вже до
ведено, що для мульчування 
годиться торф, тирса, солома, 
а тепер вже ставиться питання 
про застосування для мульчу
вання плівок різного кольору 
й складу. Отут ми вже випе
редили закордон.

Академпк йофе й інженір 
Федоров винайшли способи ви
готовляти різні целюльози для 
мульчування.

Цей винахід дає нам змогу 
виготовляти різнокольорові це- 
люльозні прозорі плівки (чер
воні, фіалкові, сині, зелені, то

пе да
ремно він так боровся за неї. 
Машина його відзначається 
абиякими вигодами.

Уявляє вона подвійну ряму 
з рухомим валом па 8 зубців 
в одному кінці. Вад рухаєть
ся шестернею, іцо злучена зі 
звичайним приводом і зуби ва
лу, натискуючи па держаки ве
ликих прачів, що па другому 
кінці рами, підіймають їх 

•доі ори, аж поки зуб вала не 
зіекоче з держака прача; тоді 
чрач надає і своєю вагою ви
молочує льон.

Коштує ця машина недоро- 
ш, а вигоду дає* велику: коли 
норма вимолочування льону ,щ 
1,1 іодіппііщ робішнй день па 
одну людину дорівнює 2і.. КО
ПИ, то маипша Зішадського за 
неп же час вимолочу, цошщ. 
■’П кіп. Оіже, вона .ц.оно мо
лотарка заощаджу,’ нопад О 
рооіїніічііх рук.

в Англії дуже широко і в ньо
му були великі маси робітників.

У бавовняній і вовняній про
мисловості почувався “пря
дильний” голод. Прядильники усі — трудящі і нероби-капіта- 

лісти візьмуться за утворення 
нового ладу'.

Але життя виявило, що це 
вчення не придатне до переве
дення його у дійсність і тому 
воно має назву “утопіче” 
(мрійливе, нездійсниме).

ше збирати тепло в ґрунті, 
менше чи більше зберігати 
вогкости, прискорити дости
гання, підвищити врожайність.

Мульчцелюльоза вигідніша 
за паперову мульчу. Якщо па
перової мульчі потрібно одну 
топу на один гектар, то мульч- 
целюльози тільки 200 кільо
ґрамів.

Целюльоза до того ж легка 
й міцна. її можна використа
ти для мульчування розчином, 
розпорошуючи прискавкою.

Тепер можна, замість доро
гих скляних рам, в городньо
му й парниковому господар
стві застосувати легку, зручну, 
непромокну й дешеву мульч- 
целюльозу (виготовлювану з 
деревини або з кукурудзяних 
бил), та до того ж і всякого 
кольорі' (а це особливо важ
ливо).

Мульчцелюльозу і тверду, і 
рідку можна застосовувати і в 
садівництві (ловчі кільця то
що). Можна з цієї целюльози 
вшоювлювати іце й пересадні 
скляночки.

Нова друкарська машина.
Робітники і інженерно-тех

нічний персонал полтавського 
машинобудівного заводу “Ме
талі.” до XIV роковин Жовтня 
закінчили конструкцію тіпо- 
і’рафеької хуткодруківної ма
шини. Псі роботи закінчено в 
рекордний сірок — 2 місяці 10 
днів.

(•недіяльна комісія в складі 
представників Укрполіграф. 
оо сдгшішя, Всесоюзної Ради 
Нар. Господарстві^ (ВРІІГ) 
Укр- Гоц. Рад. Республіки 
І • < ’РІ’І науково технічної сск- 
їй і полії рафпроміїс. іоіюстц і 

ириоліграфічного ісгптуту ви- 
•йіала, що машина Відневі цш 
ііеїм вимогам. II процесі випре- 
їіунишія машина покавіла (їли- 
ек,\чі наслідки, дала перші під. 
нитки, що не шіеіушиється 
продукції кращих імпортних 
мпишп цього тину. Випуск І пі 
ридшіеі.кої хуїкодрукішіої ма 
1,1,11,11 забезпечу,: мисове рот 
горі,ішш шіробіїпціпа їх і

|1,|!1"! М'ііїну рад від іміюр 
>У ЦИХ маїпіці.

попи, що є за посередників 
між богом і людьми. На дум
ку вірних, ці люди, якщо їм 
звісно добре заплатити, мо
жуть вимолити в бога при
хильносте й ласки.

У наступних бесідах ми по 
бачимо, що всі обряди христі- 
янина походять від давньої ди
кунської віри, побачимо, які

Сильосорізка з кінної 
молотарки

Ударники — ковалі артілі 
“Комінтерн”, Лебединського 
району, Кулан і Ніякий винай
шли новий спосіб різати куку
рудзу й інші рослини на си- 
льос. Вони взяли кінну моло
тарку БР 23 й пристосували іі 
за сильосорізку.

Витягнувши з молотарки всю 
середову її частину, вони за
лишили саму-но коробку і го
ловний вал, до якого прилад
нали два поясі на всю широ
чінь валу. Молотарку рухає 
кінна повідня на 4 коней. Си- 
льос виходить на 1-2 сантимет- 

3,15 гектарів. Отже, ри завдовжки.

£ерсд способів сортувати 
зерно особливої уваги наби
рає спосіб радянського ботані
ка у Нелюбова. Цей' ботанік, 
спостерігаючи, як фарби за
барвлюють деякі зерна, помі
тив, що мертві зерна зовсім не 
забарвлюються. Це навело йо
го па думку вживати цього 
способу для масового добору 
висхожого насіння. І справді, 
обробляючи зерна фарбою й 
потім відбираючи забарвлені, 
Нелюбов одержував зерна на 
сто процентів висхожі.

Цей винахід має не тільки 
наукове значіння, а й прак
тичне. Якщо його широко за
стосувати, добираючи висхо- 
же насіння, то це набагато під
вищить врожаї в Радянськім 
Союзі.

не встигали виготовляти до
статню скількість прядива-ни- 
ток, щоб ткачі могли безпере
станно робити. Зразу винайде
но прядильну машину, що ру
халася водою, але вона вироб
ляла товсті нитки. Потім знов 
придумано прядку на тонкі 
нитки. Питання було виріше
но. Тепер уже ткачі не всти
гали за прядильниками. В році 
1785 винайдено механічний 
ткацький варстат, що міг замі
нити роботу 40 ткачів. Цей 
ланцюг винаходів кінчається 
зрештою, появою парової ма
шини, що її винайшов Джеме 
Ват.

Появлення машини дало, 
можливість відчиняти великі 
промислові підприємства - фа
брики й заводи, що мали вели
ку продукційність і виробляли 
дешевий крам.

Ремісне виробництво не мог
ло вже 
ками. Ремісники почали піду
падати, убожіти, перетворитися 
на найманих робітників.. Неза
баром почали виникати міста, 
яко промислові центри. Виви
лася нова кляса — промисло
вий нро.іетаріят.

Це була доба неймовірного 
визискування трудящих. Вони 
не розуміли свойого станови
ща, не поєднувалися в свої 
класові організації, не вміли 
боротися з капіталістами. До- 
бре вивчені ремісні майстрі бу
ли не потрібні на ЦІЙ першій 
фабриці, біля машини міг упо
ратися і не вивчений робітник, 
навіть дитина. Вживання жіно
чої іі дитячої праці, як найде
шевшої було дуже поширене

1. Походження кооперації.
Кооперація — дочка нестат

ку, але не кожний нестаток на
роджує кооперацію. Вона ви
никла разом з капіталізмом, 
кооперація є дитиною капіта
лістичного устрою. Той гро
мадський лад, що був зруйно
ваний і віддав своє місце капі
талізмові, знав і великі багац- 
тва і жахливе жебрацтво. Але 
кооперації тоді не було і не 
могло бути.

Громадський лад, що усту
пив перед капіталізмом, був та
кий. Навколо палаців феода- 
лів-поміщиків, на землях, що 
їм належали, були роскинуті се
лянські господарства. Всі еко
номічні взаємини, що виника
ли при цьому, не виходили за 
межі володінь власника-феода- 
ла. Все, що тут вироблялось, 
тут і споживалось. Чинші й по
винності селяне виконували на
турою: вони віддавали феода
лові частину своїх продуктів і 
працювали в його господарстві. 
Селянин сам для себе виготов
ляв сільсько-господарські зна
ряддя, будував хату, робив 
меблі й всі хатні речі, сам ткав 
тканину іі шив з неї собі вбран
ня. Цей господарський устрій 
не знав торговлі, виробник ні
чого не продавав зі своїх про
дуктів і нічого не купував для 
себе.

Міське ремісне господарство 
уявляло собою ширше коло 
економічних взаємин. Вироб-. 
ництво тут вже виділяється від 
споживання, але зв’язок між 
виробником і споживачом був виробництво було розвинуте 
прямий через безпосередній 
обмін. Між ними не було ще 
посередника, торговця, що ку
пує у виробника, щоб продати 
споживачеві. Ремісник працює 
на замовлення, на певне коло 
споживачів його виробництва, 
що обмежене містом і найбли
жчими селами. Цехова органі
зація ремісників регулювала не
складні їхні внутрішні й зовні
шні взаємовідносини. Учні 'і 
підмайстрі перебували на ста
новищу члена сім’ї майстра іі 
проходили належний курс нав
чання, готуючися до звання са
мостійного ремісника.

Але поступово цей несклад
ний устрій починає руйнувати
ся. Починає піддаватися впли
вові збільшених ринкових обі- 
гів. Форми обміну між вироб
ником і споживачем почади 
ускладнюватися. Переважати 
стала грошева форма обміну. 
Ремісник почав робити на ши
рокий вільний ринок, па неві
домого покупця його краму. 
Зруйнувалась і хатня проми
словість натурального сільсько
го господарства, її витиснув 
крам міського ремісника. Селя
нин зі своїми продуктами му
сів вийти на ринок, або прода
вати їх скупіцикові-поссредни- 
копі, який сам знімися па се- 

Зиідціля •1«»і'ькому дворі.
Разом з тим, почали установ- 

лишатись тісніші економічні 
аносипц поміж окремими кра
їнами. Міжіїародия торговля 
псе оі.цаие зростала й розвіша
лася. Вона зруйнувала фео- 
да.іьно-реміешпі лад, утворила 
нові капіталістично-господарчі 
взаємини. І Іопнт іщ вироби ре
місної промисловосте зростав 
Це утворювало грунт для ви- 
ШІКІІСІШЯ більших підприємств. | 
чіритпі маіістрі-господарі по- , 
чали збільшувати кількість уч-

частую ще кращим.
• А теперішній вірний чим від

від дикуна? Він, 
бога якоїсь удачі, 

обіцяє за божу допомогу по
ставити богові свічку чи по-, 
жертвувати щось па олаголс- 
ліє” храму.

■І дикун, і теперішній вірним 
відбуває релігійні обряди, во
рожить, молиться, бє поклони, 
щоб йому допомогла небесна 
сила. І той, і той вважають, 
що як більше вони дадуть бо
гові, то більше і він їм допо
може. І той, і той вірять, що 
є люди жерці, ворожбити й

Одеса, 10 (Ратау). Парком- 
шляхів тов. Апдреєв у наказі 
від 31 жовтня відпачає світо
вий винахід Д. А. Дульчевскьо- 
го — автоматичну головку для 
зварювання. Автор цього сві
тового винаході’ — колпшпш 
робітник січневих майстерень з 
36-річнпм виробничим стажем. 
Спочатку токар, потім слюсар, 
електромонтер, технік — він 
па. Одеському машинобудівно
му заводі ім. Січневого повстан- треба близько 35 чоловікоднів, 
ня розвивав свою винахідниць
ку роботу коло електрозварю
вання.

Тов. Дульчсвськпй дав уже 
27 цінних винаходів, головно 
щодо удосконалення ремонту 
паротягів. Усі винаходи він 
подарував пролетарській дер
жаві. Тов. Дульчевсіжпіі був 
за кордоном, вивчав останні до
сягнення електрозварювання й 
термічного оброблення металів 
па заводах Німеччини, Швеції 
та. . .
кордону тов. Дульчсвськпй ін
тенсивно працює над удоскона
ленням свого останнього вихо
ду .— автоматичної головки для 
електрозварювання.

Про значення цього винахо
ду досить зазначити, що голов
ка механізує працю в електро
зварюванні, ліквідує дефіцит у 
кадрах електр'озваршїків, збіль
шує продуктивність і якість е- 
лектрозваріоваппя впятеро про
ти. ручної праці.

Транспорт СРСР витрачає 
щороку мільйони карбованців 
па дефіцитну шипову сталь. І 
це тільки через брак автома
тичного зварювання. Те, що в 
нашій країні пе було автома
тичних приладь — головок — 
заважала, широкому розвиткові 
електрозварювання. їх виро
бляють тільки за. кордоном. 
Одна така головка коштує 
5,00 крб. валютою. Для СРСР 
наступного року потрібно що
найменше 5,000 головок. От
же,щоб імпортувати їх треба що). А це дає менше чи біль- 

, витратити 25,000,000 золотих 
карбованців.

Після впертих і довгпх до- 
' слідів тов. Дульчсвськпй скон
струював головку, що за виснов
ками авторитетної комісії Нар- 
комісаріату шляхів (НКШ) 
з участю чужоземних інжене
рів, не тільки не гірша за за
кордонну, а має ряд великих 
переваг. Вона компактна, про
ста своєю конструкцією, її мож
на пристосувати до першого- 
ліпшого варстата. Вартість го
ловки системи Дульчевського
— 300 карб.

Тепер тов. Дульчевськпй, я- 
кий працює за старшого інже
нера у Ворз’і (Всесоюзне об’єд
нання ремонту паротягів і ваго
нів), виготовляє в Одесі автома
тичну головку другого варіян- 
ту теж свого винаходу в зв’язку 
з тим, що головку мають запа
тентувати за кордоном.
Льономолотарка колгоспника 

Завадського.
Багато перешкод довелося 

перебороти тов. Заводському
— членові Білошицького кол
госпу ім. Петровського (Коро- 
стенського району), доки він 
дістав змогу збудувати льоно
молотарку.

Треба сказати, що й

Якщо простежити за жит
тям людини, що вірить у бога, 
то побачимо, що від народжен
ня до самої смерте кожну по
дію в її житті оплутано різни
ми релігійними обрядами. Лю
дина народжується — кличуть 
попа хрестити. Починає дити
на підростати — її вчать моли
тися, хреститися, бити покло
ни, цілувати ікони, щороку 
причащають тощо. Піде дити
на в школу — правлять моле
бень, з 9-10 років посилають 
сповідатися. Захоріє людина 
— моляться “за здравіє”. Оду
жає — замовляють молебень 
“цілителеві Пантелеймону”. На
стане пора людині одружува
тися — починають благослов
ляти, заручувати, вінчати. На
дійде смерть — знову без попа 
не обходиться, кличуть моли
тися, правлять молебні, собо
рують, а помре хориіі — хо
вають, поминають, правлять 
панихиди й служать “за упо
кої! душі”.

Звідкіля обявилися оці об
ряди?

Якщо спитати про це попа, 
то він, звісно, скаже, що все не 
зробив бог або свята цервка і 
що кожний обряд відбиває 
якусь подію чи спосіб з “свя
щенної історії”. Піп розкаже, 
що причастія встановив Ісус 
Христос під час таі'шої вечері, 
хрещення й водохреща пішло 
від Івана Хрестителя. Звичай 
ходити па страсний четвер з 
запаленими свічками ніби по
ходить з того, як шукали хри- 
ста в Гефспмаиському садку.

1 Іаука довела, що гак тлу
мачити обряди, це значить ду
рнії! себе й народ. Початок 
опрядів, як і початок релігії, 
треба шукати в далекій дав
ніші, в жи’і ті наших предків.

Данин людина вважала, що 
цілий сніг заселено тасмішчи- 
мн духами і ці духи не одна
кові: одні ніби добрі, допома
гають людині в її справах, і 
ДР)ії лихі, шкі дливі людям. 
’ІТхін цих, на думку давньої 

■по інші, треба було иридобрю

ЯК ВИНИКЛИ РЕЛІГІЙНІ омдн
вати або принаймні далі тіка
ти від них. Щоб повернути 
цих духів на свій бік, щоб во
ни не шкодили, давня людина 
й створила численні ворожби, 
заговори, різні таємничі впра
ви, так звані релігійні обряди. 
Звісно, обряди ці створилися 
не зразу, а поволі, протягом 
кількох тисяч років.

Тими давніми часами важко 
було жити й боротися за існу
вання. Не було в людини ані 
доброго знаряддя, ані досвіду, 
ані знання, щоб розуміти сили 
й явища природи. Тим то, ба
жаючи підкорити собі приро
ду, людина пішла оманливим 
шляхом: хотіла привернути ту 
природу ворожбитством. Ци
ми заговорами людина намага
лася переважно того, щоб кра
щий уродив хліб, щоб поща
стило на полюванні, щоб зло
вити більше риби, щоб уберіг- 
ти худобу від загину, захисти
ти себе й товаришів від хороб 
і лиха. Давня людина не вміла 
ще правильно мислити. Вона 
була певна, що однакові дії ви
кликають і однакові явища. 
Покажемо це на прикладі. Ди
кун, наприклад, вважає, що до
щу можна накликати, якщо ви
лізати на дах і почати звідтіля 
лити воду з відра. Він пенсії, 
що забє ведмедя, якщо перед 
полюванням надягне ведмежу 
шкуру іі почне вдавати поране
ного звіря. Дикун вважає, що 
сонце почне краще пекти, якщо 
розкласти па землі багаття. З 
цього й пішов звичай кропити 
землю “святою” водою, щоб 
ііереишшти посуху. ;
пішли звичаї запалювати свіч
ки іі лямпадки, розкладати ба
гаття на Купайла. Дукші про
спи духа, щоб він йому чогось 
дав отже, на його думку, 
дух гой мав правити з нього 
щось для себе. Тим го, йдучи 
полювати, дикун кладе перед 
образом свого бога шматок 
маси й каже:

Отуг гн матимеш щось 
смачного. Подбай, щоб я сьо
годні забив .нйрч п „ тсб(,

тюткг^'! ко,|стінту. 
ІОТЬ своє БЕЗСИЛЛЯ.

ВІЙСЬКОВИЙ міністеп 
ського уряду Хо іи.ціи 
кував звіт про підсумки “кап 
ноі кампанії” р___ лр'
червоної армії

РУХ ПроЛг= ?оХа™ 
сунули загрози „і, А у' 
Червні араіІ.

часто потрапля- 
червоних ча-

БРЕКЕН ОДОБРИВ ЛІБЕ
РАЛЬНУ ПРОГРАМУ.

Ліберальна партія Манітоби 
має свою програму і кож- 

ліберальне товариство в да- 
окрузі вкладає 

свою програму, 
округа Ді Пас 

свою програ-

без застереження одобрнв ЇЇ

лів того 
кандидатом.

між лібералами



Число 51.

Сторона 4

$2.00

ВОЄННО-ДОВГО?! ПЕРЕГОВОРИ
Передплата на рік

товари лежатимуть в ма-

Конечне

ХТО И БУДЕ СУДИТИ ■ СУПЕРЕЧНОСТІ. КАПІТАЛІЗМУ

З ЗО-

З'ЇЗДИ, НАРАДИ, КОНФЕРЕНЦІЇ

роЗЗбро-

так часто

Чимраз
Чі'стаїїов

певну трійку ці

СПЕКУЛЯЦІЯ ДОЛАРАМ!.
Американські горожани, ща

перебудувати дотеперішні Комітети Акції, тобто відділи ЛФЄ, 
на іншіїй спосіб. По цій лінії принято спеціяльну резолюцію, 
що коли кожний делегат поверне, має негайно скликати масове 
віче всіх фермерів бідняків в околиці і зпоміж них мається ви
брати більший Комітет Акції. До Комітету Акції мають вхо
дити в першу чергу члени ЛФЄ, а потім якнайбільше фармеріз 
печленів, які чуються невдоволеними з теперішньої кризи і по
ложення, безогляду, яких вони поглядів й переконань.

Кожний відділ ЛФЄ матиме відтепер своє окреме бюро- 
заряд, що складатиметься з секретаря, організатора і літера
турного агента (кольпортера). Це бюро дасть більшу діяль
ність, бо трох людий скорше скличуть мітінґ, як один секре
тар.

ДРУГА КОНФЕРЕНЦІЯ ЛІГИ 
ФАРМЕРСЬКОЇ ЄДНОСТИ

пе є ніякі 
на зо-

так 
і в

про “Грошеві спра- 
і пильно чи- 

розшолопував, той знає, 
. . .1 і середник 

і това-[

ди Акції, яка веде орґанізаційно-освітну діяльність в цілій око
лиці. З кожного Комітету Акції можна вибрати по двох або й 
більше членів і. всі вони становлять Раду Акції. Кожна Рада 
Акції знов вибирає по одному членові до Окружного Комітету, 
який охоплює собою якусь більшу часть провінції, наприклад 
так як в Манітобі, цілий вінніпеґський округ на 150 миль нав-

БиЬзогірііоп рег уваг ....................
Теїсркопе: 51 465

демонстрацію, щоб
1 Коли вий- 

- прарештують, хто

Не на ділі 
посвідка

мито на ( 
Британії, бо 
інтереси бавовняних 
пряділень фірми 
Текстайл Компані, 
говориться - -----
ми гроша на вибір Бенета й

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 23 ГРУДНЯ 1931.

' ВСІ ЗГОДИЛИСЯ, тому 
золоті паперові гро

ші звуться золотий стендарт.
Коли країна

озброєні селяни вигнали|найбагатші Сполучені Держави, 
зроблять це незабаром. Амери
канська преса пише про це що
раз частіше й говорить, що ко
ли американські торговці ма
ють конкурувати з другими 
торговцями з країн, в яких від
кинено золотий стендарт, чим 
обнизепо кошти виробу това
рів, так американського долара

спродано з торгів. Отже, на 
кожну тисячі фармерськйх го
сподарств 231 
збанкротувало”.

Виходить, що найменше 25% 
фармерськйх господарств зруй
новано.

Та ж таки газета пише: “Про
їжджаючи по американських 
стейтах (областях), можна ба-

Держави дає 8,006) 
ських доларів. Ці американ
ські долари вартують в Канаді 
около $1.20 кожний. Це є 1,200 
дол. Можна отже за тисячу 
доларів купити знов золота й 
вивезти до Америки, а $200 ли- 

як профіт! 
так часто.

що покинули своє житло й 
йдуть' шукати роботи. Сотні 
тисяч фармерськйх дітей не ма
ють одягу, не мають змоги 
вчитися. Сотні фармермів, де 
кілька років тому бурхливо ки
піло життя, тепер нагадують 
пустелю. Фармері покидали 
свої рідні місця і, сподіваючись Поранин” писала: “Не перебіль-|державні каси задовжені, а зо- 
дістати хоч будь-яку роботу, 
тікають у міста”.

В пятницю і суботу 18 і 19 грудня відбулася друга річна 
конференція манітобських фармерів обєднаних в Лігу Фармер- 
ської Єдности (Фармерс ЮНиті Ліг). Конференція обговорю
вала всі свої недостачі та хиби, як організаційні, так діяльні, 
а також відмітила всі свої дотепершні успіхи на полі органі
заційнім і освітнім. Наскільки показалося із звітів Централь
ного Комітету- в Саскатуні, ця організація бідняцьких фармерів 
охопила не тільки степові провінції, але перекинулася вже й в 
Онтеріб та в Бритіш Коломбію.

Налголовніші недостачі є недбайливість деяких секретарів, 
шо досі не скликували’точно мітінгів, не пояснювали про всі 
кампанії та навіть не позбирали членських вкладок від членів. 
Цим перешкодили ЦК, що він не міг робити більшої органі-

коротко банк- 
отже, це 110-

1 Іанеровпй 
долара, па 

т. д. це посвідка, 
державна грошева каса 

винна вам стільки;
...і па|

піталістичній Европі.
Польські буржуазні економі

сти змушені визнати, що за о- 
г понад 200 тисяч 

селянських господарств спрода
ли своє майно цілком. За під
рахунками польської газети 
“Курєр Варшавський”, забор
гованість польського селянства 
банкам становить 600 мільйонів 
карбованців.

Польська газета “Жеч Поспо- 
літа” пише: “Більшість селян
ських господарств скорочує за
сівну площу зернових культур 
і перейшли на систему нату
рального господарства”.

А що це все значить, поя
снює в тій же таки газеті поль
ський письменник Свентохоз- 
ський.

Він пише: “Там, де я мошкою, 
більшість сільської людностії 
їсть раз на добу, найбільше 
два рази. їдять саму картоп-

ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ
часопис для українського фармерства в Канаді — виходить кожної середи.

Видає Робітничо-Фармсрське Видавниче Товаристдо, заінкорпороване 
в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня міститься в Українськім Ро
бітничім Домі, на розі вулиць Пркчард і МскГрсгор, у Вінніпегу, Ман.

 $2.00

Премієр Бенет повернув з 
Британії й заговорив про ство
рення економічної імперії з 
розпадаючоїся політично бри- 
тійської імперії. Така еконо
мічна імперія мала б тільки 
між собою торгувати, виключа
ючи при помочі високого ми
та чужі товари, а допускоючй 
тільки товари зі складових ча- 
стей імперії.

Ще не розплинулися добре у 
воздусі слова Бенета про еко
номічну імперію, як Венетів 
міністер мита Райкман підніс 

бавовняні вироби з 
о цього вимагають 

ткалень й 
Домініон

яка — як

Париські депеші з 17 грудня говорять, що переговори про 
міжнародні воєнні довги відбуться правдоподібно в половині 
січня в Брукселі, Бельгія. На тих нарадах представники капі
талістичних держав мають обговорити неспроможність сплачу
вання воєнних довгів одні другим. Німеччина має сплачувати 
аліянтам, тобто Британії, Франції, Бельгії й Італії, а аліянти за- 
довжилися в Сполучених Державах.,

Ці міжнародні довги є одною з причин теперішньої госпо
дарської кризи і якщо їх не уневажнять, капіталізм скоро лоп
не. ■ ; '

Щоб сплачувати ці довги, кожна держава, яка має їх спла-

Коли це пишеться, в Г , —— 
ради банково-фінансових експертів, щоб . , 
Німеччина може або не може сплачувати воєнні відшкодування.

Коли ці експерти всьо пронірять, вони дадуть звіт своїм 
урядам. Урядові представники постуватимуть після цього на 
переговорах, що капіталістичні держави плянують в половині 
січня в столиці Бельгії - Брукселі.

Бритійський премієр МекДоналд 
мує скликати г '  
можна б обговорити світове < •

В половині лютого маласяб

КАНМЕК’З ЕІЕЕ
Рніитко амо ривьівНЕо \?Екки¥ в¥ тнк УУонккнв дно Рдпмтгяв Ривіланша 

ДвВОСІАТІОМ, І.ІМІТЕО, А ЛО1НТ ОТОСК СОМРАЧУ, ІНСОїуОПАТЕО ІЖОКН ТНК ЕАИГв ОР 
МАН1ТОВА, АТ 1Т8 НЕАО ОКЕІСК АИО РЕАСК ОР виВІИКвв, дт ТНЕ СОННЕН ОР РПІТСНАНО 
Аувник АНО МсСяНЕСОН 5ТНККТ, 1И ТНК СіТ¥ ОГ УУіИНІРКа, Манітова.

словами паперові 
д деномінації 23

також, що 
д накреслив 

наложений 
яку негаії- 

’ ..орту де- 
іського Союзу.

їда не є” 
ференціг

Між 
І існує 
І ЛІН 
їла 
' принципу, 
давав г 
торговлі.

Форд зазначив ~ 
австралійський уряд 

регулямін про 
■*. і на демпінг, 

приміниться ДО ІМПО

..д заявив недавно, що заду- 
екоиомічпу конференцію до Лондону, на якій

_..,і економічне положення.
В половині лютого маласяб з'їхати конференція 

ення.
Що це все означає? Чого ці пани капіталісти 

Уїздяться, радяться, переговорюють?
Капіталізм недописує. В ньому криза. Виробництво при- 

шшюєтьея. Торговая виробами зменшується. Безробіття 
зростає. Рільниче населення банкротує й убожіє’. .Валюти ва
ляться. Банки врахують. Держанні приходи лменшуюті.ся, а 
розходів годі зменшити, отже наступає банкроцтно державних 
скарбниці,. І Іодатки невнлннають, а довги тяжать і треба їх 
слиачувати на речннеці, рагу й проценти від решти.

Всюди застій, занепад, зубожіння мас, зменшення приходів, 
обиизсіїня життєвого рівня, невдоволення, нарік.шия, протесті!, 
виступи в демонстраціях, страйки, тощо.

Словом: загострення кризи й клясової боротьби.

Базель, Швайцарія, відбуваються па- 
----- ; ‘ , __3 провірити, наскільки

істопада. — 
ЛІЙСЬКИЙ 1 
мита, заявив 
стралія  
договори з «отими країнами, 
якщо Велика Британія і Кана- 

скличуть імнеріяльиу кон- 
шіїїкорогшім часі.

і Австралії переконання, що Австра- 
матеріяльно дуже, г 
за свою .тьояльніс 

на основі 
першість і

кращю долю в майбутньому.
Друга Конференція ухвалила цілу низку резолюцій по всі

ляким важним фармерським питанням, які однак з браку місця 
подадуться обширніше іпши мразом в часописові.

— дала великі су-1 довго таких суперечностей 
г-...дІнеМу

і лю. я знаю багато селянських ну, на яку 
'• родин, де багато місяців не їли оперті на ;

господарство зовсім хліба”. ц,;_ —
Це в тій Польщі, де сотні ти- Коли країна має багато дов- 

сяч тон хліба польські поміщи- гів, коли її торговля й промисл 
ки продають за безцін на за- підупадають, :
кордонних ринках. ходи ;

Ліквідація дрібного й серед- дяться  ,.. 
няцького селянського госпо- повстає дефіцит-недобір, 
дарства набрала в таких кра- паперова валюта тратить 

Чити десятки й сотні фармерів,| їнах, як Польща, Фінляндія, міні — її курс падає.
Латвія, Румунія, Австрія, Угор- які її беруть, не 
іцина ;
няцько-середняцьке 
перетворилося на наймитів.

банку, 
банк винен вам ■ 
кн доларів, скільки 
написано.

Іншими с.с 
І банкноти від 
Центів Г ' ' 
доларів — . 
гроші, тільки 
лоті гроші.

Золото має

до найбільшої в 100,0001 а
=■ ’ вже р -

тарифи 
но Г“

-Ірева з Радяї

------- , а державні при- 
зменшуються й не схо- 
з розходами та через це 

госпо-1 повстає дефіцит-недобір, тоді 
в ви- 

. Люди, 
• * >------ ,-■■■, ~ --г  .. . ,, . мають до неї
жахливих розмірів. Бід- великого довіря, хоч і оперта 

селянство вона теоретично на золоті. 
‘ ■ Адже як би прийшлося запла-
Зростає революційна актив- тити всі довги й проценти, не 

шеть селянства. Про це пише хватилоб золота покрити всьо! 
навіть пілсудчиківська преса. Таке положення є зараз V 

ещодавно газета “Курєр всіх капіталістичних країнах —

це воно всі прикмети, які роблять 
! його на дуже відповідне, як 

звичайний середник виміни.
Та хоч тверде золото, як во-І 

но змішане в невнііі г * 
з іншими металами, все ж таки 
при частім обміні ним, при ча
стім переході з рук до рук, 
при перераховуванні в банках, 
в сторах, тощо, воно зужива
ється. Длятого вже давніше 
увійшов в практику звичай ш? 
уживати самого золота, а кві
тів на золото, так званих бан
кових потів, або 
потів. Банкнот 
спідка на золото.- 
банкнот на одного 
нять, десяті, і 
що 
(мешшця) 
золотих доладів, скільки 
банкноті є написано.

Коли це банкнот приватного 
так цє' посвідка, що той 

золотом стіль- 
...і на банкноті;

письмен-120 мільйонів гектарів. 
--------- талістнчшіх країнах 

площа скорочується, 
риці топлять в 
пудів пшениці, бо

чувати, мусить стягати їх різноформними податками з свого станні півроку 
працюючого населення і цим його павперизує — робить його ------- ----- -----
бідним.

Цих доовгів не можна пересилати в іншу державу — ска
жім в Америку — валютою даної країни, наприклад німецькою, 
їх можна сплачувати тільки золотом або товарами фабрични
ми.

Коли забрати всьо золото від задовжених держав, їхня ва
люта тратить свою золоту основу і падає в курсі, отже обез- 

кризу, яка прказується в 
зменшеній вартости за-

Адреса:

РАКМЕК’8 ЬІГЕ
Оог. РгіІсЬагсі Дує. апй МсСге^ог ЗІ., \?їпіііре£, Мав., Сапайа.

Коли
зникне і!

стендарт,
лпвлює деяким ~ 
без дійсної праці.

АВСТРАЛІЙСЬКИЙ УРЯД НА
ЛОЖИВ ЕМБАРГО НА ДЕ

РЕВО З СРСР.
КЕГІБЕРА, Австралія, 12 лн- 

 єр. м. <1>орд, австра- 
міністер торговлі і 
.з сьогодні, що Ав- 

закл ючить то рго ве л ьі і і 
і з іншими і:

Британія
..іеріяльну 

іо в найкорогшім 
населенням

іня, що Австра- 
дуже нотерпі-

--•ть до 
і якого уряд 
бритійській

КОРАБЕЛЬ, ЩО ПОТОПАЄ
Відомий дапський і...^омсп- 

ник Андерсен-Нексо нещодавно 
відвідав СРСР. Повернувшися! 
до Данії, він заявив: “Капіталі- 
стнчпий світ, зокрема Західнії 
Европа, нагадує корабель, що 
потопає. В цьому можна пере-і 
конатнея, побувши в Радяч-1 
ському Союзі".

Вражіння це не
ІІайвндатіїіші нредсгавішки ка-| 
ніталу мусять це визнати. Ми 
наведемо їхні заяви.

Осі., англійський банкір, ке
рівник ашлійського державно
го банку, Монтегю Норман за
тіни: “Якщо сііраїчі каніїа.ііа-І 
му ні дуті, далі так, як тепер,' 
капіталістична система ні' г — 
жіиься й року".

*♦*

СРСР протягом осгашііч 
кін збільшив засівну

У кані- 
засівна

В Аме-|-~ тобто мав 
морі МІЛЬЙОНІ!

 ...чіпці, ро ЦЮ пшеницю 
нікому продавати. Американ
ська сільсько-господарська у- 
права запропонувала є[>армерам 
скоротити засівну площу нінс- 
ннці на 20”;,, а засіви бавовни 

одну третину.
сотні тисяч фармерів умирають 
з голоду.

Осі. що
рик.шська
Тайме" і-
снодарсгіїа

роки
..їх

НЕЗАБАРОМ Й СПОЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ 
ПОКИНУТЬ “ЗОЛОТИЙ СТЕНДАРД”

Треба, щоб наші читачі
І також зрозуміли, що такс є 
золотий стендарт?

В 1925 році, як зачало ви
ходити “Фарм. Життя", місти-, 
лося тоді в йому через довший | 
час статті і 
ви". Хто ці статті 
тав і р~  ; . ------
що гріш, цс тільки :
виміни й міра вартости теза 
рів та репрезентант людської 
праці вложеиої в ці товари. 
Однак, щоб гріш був грошем1,

....з сам в собі якусь] І вартість, вій мусить бути зроб
лений з відповідного вартісно
го матеріялю. Практика пока
зала, що золото є таким відпо
відним і вартісним матеріалом.

Золото є довготрева.іе, бо не 
ржавіє. Коли його змішати зВ Америці | іншими металами, щоб зробити 
Його твердим, бо само чисте 
золото є мягке, воно стає до
сип. трівке й тверде й не зужи
вається так скоро, ш- стираєть- 
ся в уживанні. Золото є до- 

о-|сить легке, й вигідно його ші- 
'“’Ісити. Є ноно дуже вартісне, як 

металь-товар, бо його нема ба
гато иа світі. Має воно ще до 
того гарний жовто ясний при- 
маичіївий колір, що відомий 
як золотий колір. Словом має

шуючи, можна напевно сказати, лото є тільки в приватних баг:- 
що в Сохачевському, . Блок- ках; довгів є більше, як є зо- 

Ще скрутніше селянству в ка- ському, Рарському, Ловецько- о.чта платити їх — і тому то до
му, Менсько - Лозовецькому, які держави — 15 їх разом вже 
Вишківському і Груцькому по- відкинули золото, як основу 
вітах справа дійшла до того, своїх грошей. Інші, а між ними 
що 
поліцію і судових виконавців. 
В багатьох повітах волосна по
ліція відмовляється подавати 
допомогу судовим виконавцям, 
що їх виганяють селяни. Скрізь 
по селах утворено комітети 
дій”.

Щоб показати становище се
лянства європейських країн, 
подамо заяву румунського ге- треба теж “обеззолотити” — 
нерада Авереску. Це той са- зменшитит його вартість — й 
мий генерал Авереску, що кіль- дати торговцям спромогу по- 
ка років тому потопив у крові бивати конкурентів.

 татарбунарське повстання ба- -------------
сарабських селян. Він тепер 
галасує, що далі неможна тер
піти таких злиднів. Авереску 
пише: “Вітер повстання гуляє живують недалеко канадської 
ланами Румунії. Треба вжити границі, вибирають свої ощад- 
негайних заходів, бо, можливо, пости з американських банків, 
за рік буде пізно”. вимінюють на канадські дола

ри і вкладають в канадські 
банки, очікуючи на підвнжку 
курсу канадського долара в 

 Ню Йорку. Тоді виберуть гро
ші з Канади знов. В цей сво

його партії до влади. сіб Роблять вони значні зиски.
Капіталісти говорять вічно ^агат* канадійці, що мають не 

про торговлю. Торговля дає менше 58,000, купують канад- 
їм зиски. Але жадоба зисків ське золото, висилають до 
утруднює торговлю між капі- Сполучених Держав і впміню- 
талістичними країнами. ІОТЬ па американські долари,

Жадоба зисків американ- опісля ці долари беруть до Ка- 
ських капіталістів обезцінила нади й вимінюють на канадські 
канадський долар на 20 центів. Д°лаРи тай так роблять зиски. 
Коли за американські товари ^а $8,000 канадських можна 
вартости амер. $80 треба пла- кУпити в Канаді 400 унцій зо- 
тити в Канаді 100'канадських лота яке вивезене в Сполучені 
доларів, тоді не багато кана- Держави дає 8,00С) американ- 
|дійців хоче купувати амери
канські товари.

В наслідок торговля між 
Сполученими Державами й 
Канадою маліє й приносить] 
шкоду обом сторонам.

Як довго капіталізму, шається в кешені, 
А це можна робити 
як часто хочете.

Люди, що виробляють 
лота різні золоті речі, мають 
повне право купувати в уряду 
400 авнеові штаби золота й ро
бити з ними, що хочуть.

Подумати добре, то цілий 
золотий стендарт, на якому о- 
перта вся грошева валюта, є' 
такий ідіотичний, такті иере- 
старілніі, що прямо дивно, що 
він, ще існує.

Коли зникне капіталізм, то- 
пропорціі|ді зникне й золотий грошевий 

що тепер умож- 
людям багатіти

Англійські судді запротестували проти знижки їм “заробі 
ної платні”,

І тест предложили вони урядові через суддю-лорда Сенкі.Кілька Комітетів Акції в околиці вибирають членів до Ра-1 сдя наічновішого закону “заробітна платня” май бути знижена 
.„„■л  на 20 процент. .

При тій нагоді вийшло наверх, скільки т.і. судді дістають 
платні на рік. , . , т1 .. :

“Лорд гай Канселор” ' (лорд Сенкі)' дістає, $50,000 на рік 
Трицять тисяч доларів дістає як суддя, а двацять тисяч доларів 

. - ------- " — як голова палати лордів — це й робить кругленьку суму в пять-1круги або й цілу провінцію. Представники від Рад Акції разом десять тисяч доларів на рік.
з директором провінції становлять Окружний Комітет, щось Лорд чіф суддя дістає $40,000 “заробітно;” платні на рік.

— Судді з дивізії “кінґ-бенчу”, яких є 22, дістають по $25,000 на

рік “заробітної” платні. Коли їм зірветься 20 процент платні, 
то вони діставатимуть лише по двацять тисяц .доларів на рік.

Деякі з них вислужили вже на цій посаді по 15 літ і вони 
мають вже право на $17,500 річної пенсії.

Вони скаржаться, що коли їм зірветься 20 відсотків “зар
платні”, то їхня платня буде тільки на $2,500 більша від тої пен- 
ції, яка їм прислуговує.

Деякі з цих суддів мають вже по 79 і 80 літ. Один з них, 
вискавнт Дондин має 81 рік і дістає $30,000 річно “заробітної” 
платні.

Такі трупи дістають від $25,000 до $50,000 річної платні. 
Вони можуть вже й порезигнувати — то проте діставатимуть 
по $17,500 пенсії на рік. Але вони не резипіують — це така ро
бота, що її в капіталістичному світі можна навіть по смерті ви
конувати за посередництвом спиритизму.

Це робітник коли працює, то й на прожиток не заробляє. 
Коли втратить працю — здихає з голоду. До Пенсії ніколи не 

ці «у»ід- ™ X»» Ж2 Х™.™
па ділі до тої жебрацької пенсії робітник не доробиться, його 
вмисне проженуть скорше з роботи, щоб не дати пенсії.

 Цікаво, чи підуть лондонські судді па демоне-
запротестувати проти знижки заробітної платіїі? 
дуть, а поліцаї порозбивають їм голови, або поаоеі 
їх судитиме?

цінгоється: Це спричинює грошеву 
паденні цін иа рільничі продукти та в 
робітної платні.

Коли брати довг товарами, свої ~ 
газинах, а фабрики й робітники дармувати.

. Конечне щось з тими воєнними міждержавними довгами заційної роботи. Тому конференція одобрила пропозицію І_Цх| тре^а зробити: аб0 їх зменшити значно, або цілком ечеркнути. 
---- ----------- ---------- •—•- ....... Томуто й скликаються на ці довгові наради й переговори в по

ловині січня.
Судячи по висказах американської преси уряд Сполучених 

Держав не візьме в цих переговорах офіціальної участи, а тіль
ки матиме в них свого неофіціального “обсерватора”.

пише буржуазна амс- 
іа.іета “Цю Гіорк 

про стан сільського го- 
”::.і в Америці: “За <’5 етапні 4 роки а кожної тисячі;

идер-фармерськнх гоеиодарстн 108
;спродано, фармері не можуть(далі госнодарюиатц через бор- 

ро-Ігн, а 123 господарства на иі-'БІ 
площу на є гаві постанов судової влади |

неначе Провінціональний Комітет, який, повинен відбувати свої 
мітінги хоч раз що кожних 3 місяці. Представники таких Ок
ружних (провінціональних) комітетів з всіх провінцій з'їздять- 
ся раз в рік на всекраєву конференцію.

Така структура ЛФЄ повинна бути практичніша для звязкіз 
і порозуміння та дешевша на фінанси.

Комітети Акції керують місцевими справами і діють, де 
треба в місцевих справах, а завданням Рад Акції є керувати 
всіми фармерськими справами в кількох околицях та розподі
ляти працю між поодинокими Комітетами Акції на місцях.

Друга конференція ЛФЄ вирішила створити також Секцію 
Молоді при ЛФЄ, щоби втягнути до організації і бідняцько- 
фармерську молодь, яка нині Не має ніякої своєї організації, 
та витрачає час на не корисне.. Також вирішено, щоб втягнути 
до оріанізації, більше як досі, жіноцтво на фармах. Жінки в 
такій організації можуть і повинні рідіграти значну ролю. Мо- 
лодіж так само.

Конференція й цим разом ствердила, що бідняцьке фармер- 
ство має йти в тіснім обєднанню з промисловим пролетаріатом, 

•'» ' -  --  --  --- ---------?------

більша загроза існуючому перестарілому й нерозумному ла
дові. На тих, що присвоїли собі чужу працю через визиск й 
захопили владу, щоб встановляти закони в обороні визиску, 
находить страх. Тому всі ці з’їзди, наради, переговори її кон
ференції, це шукання виходу від загибелі.

Але тому, що в одній 6-ій части світа існує вже країна з 
іншим суспільним ладом,, в якім нема визиску, проте всі ці 
‘ соньмища нечестивих” є не тільки для вигладження супереч
ностей між ними самими, але й обєднанням проти нового ладу 
— новим воєнним фронтом проти Радянського Союзу.

каже телеграма з Лондону з 5 грудня. Свій про- 
' . їм пі-найновішого закону “заробітна платня”

поодиноке.
! на
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Число 51. Кантонської Ко-

Загострешія кризи в Китаї в

кольоній та
го розопділу імперіалістами.

і

річниці

ОПРОКИДАЮТЬ ЗАКИД ПРО НАСИЛЬСТВО

ліших, ЩО

чільний ОДНІ',

КИТАЙСЬКІ ДИПЛЬОМАТИ ПРОБУЮТЬ 
ФОРМУВАТИ КОАЛІЦІЙНИЙ УРЯД

і звільнення всіх жертв 
пануючої кляси.

Вічна память упавшим геро-

ко- 
понево-

іптсрвенцією імпсрі*
рабівників проти

їхній < 
Проти НОВОГО 
му.

мя-
імперіялістич- 

ЇХ
і Радян

ського Союзу — вільного со
ціалістичного союзу і .

.’іигі
.іінії атак

вах є 11
мають разом 6 більйонів

я-
з

фльоти, ні французька авіяція вої опозиції до режіму Підсуд
не врятували і 
ду. Його військо масами пере-'опозиція діяла цілковито 
ХПЛИЛП- ИЛ ЦрПППППі ЛПМІЇ Кілпу

мас на новий, вищий рівень — 
боротьбу за радянську владу. 
Гасло рад пролунало не лише 
в кожній закутані Китаю, але

І коли білі банди, під охоро
ною гарматних стрілів із імпе-

анських країн та взагалі де ли
ше панує імперіалізм, чи то 
отверто, чи під маскою манда
тів даних їх Лігою Націй, лі

ру, за 
гнету і

ФАШИСТСЬКОЇ ПОЛЬЩІ.
В тюрмі у Пйотркові.

В тюрмі у Пйотркові голодів
ка тревала 7 днів. Адміністра
ція згаданої тюрми вславилася 
своїми тортурами та крутій
ствами на цілу Польщу. В ча
сі голодовки вона поповнила 
морд. '

БОРОТЬБА МІЖ БУРЖУАЗНИМ ТА 
ЧЕРВОНИМ КИТАЄМ

ні маси поневолених народів кіВ1 февдальних лордів та імпе- 
ріялістичних розбишак. Вони 
досягай плянтації сіл і міста 
Іпдо-Китаю, що стиснені пя- 
стуком французьких погоничів

серед усіх пригнічених кольо
ніяльних народів Азії. Один ДИмі палаючих вогнів, під сто- 
за одним райони південнього 
Китаю проганяли дідичів, бур
жуазію та їхніх комінтанов- 
ських прислужників і заклада
ли в себе радянську влад)', аж 
сьогодні вона поширилась на 
поверх 60 мільйонів населення. 
Кантонська Комуна, хоча вона 
загинула, визвала до боротьби 
за ради, що з кожним днем ши
риться й посилюється, мільйои-

стичні угрупування одне проти 
одного, теж не надумувались, 
а і
обстрілювати р с в о л ю ційний 
Кантон. Не витримала молода 
Кантонська Комуна наступу об- 
єднаних сил китайської та мій<- 

■ народньої буржуазії й упала, 
залита морем крові трудящих, 
15 грудня, 1927 р.

Та хоч Кантонська Комуна 
проіснувала заледве кілька 
день, вона піднесла визвольну

для насильного повалення уря
ду не змовлялася.

Свідки казали також, що ко
ли й було яке порушення кон
ституційних прав, так його до
пускалися не підсудні, але сам 
уряд Пілсудського, що й владу 
здобув насильним державним 
замахом в травні, 1926 року.

таріяту в Бомбею, Шолапурі й 
роковинами героїчного Пешеварі, індійських селян, що 

томляться під тягаром британ
ського імперіалізму, чорних

ТЮРЕМНІ РЕҐУЛЯМІНИ ГО- 
ЛОДОВИМИ СТРАЙКАМИ. 
ДЕЯКІ СТРАЙКИ ЗАКІНЧИ
ЛИСЬ НА КОРИСТЬ ПОЛІТ- 
ВЯЗНІВ.

користь 
Тюремні 
ПОЛІ, так
.ЇІіуИКИ ПО. ІІТНЯЗПІН, . ..............-

солідарцоети в боротьбі 
---- ) тюремного рсжі-

11>ч)ан М, ,’Ліцині‘і>к'іііі.

ЗВІДКИ ЦЕ ПОХОДИТЬ?
Американські часописи пи

шуть, що в Сполучених Держа- 
жінок мільйонерок, які 

деякі «ідібрикі ї» 0

ті боротьби Радянського Ки
таю з нанкінським урядом. Чер
вона китайська армія не стільки 
технічно озброєна і організа
ційно зміцнена, щоб почати те
пер широкий наступ проти нан
кінського війська, але вона до
сить міцна, щоб витриматиМинуло вже чотири роки як!вав червоний прапор з серпом 

трудящі міста Кантону в Китаї 
скинули зрадницьку комінта- 
новську владу й встановили ра
дянську владу в Кантоні. Як 
тільки це сталося, різні китай
ські буржуазні угрупування, що 
знаходились в тон час в запек
лій боротьбі між собою, в мить 
погодили свої суперечності й 
вирушили спільними силами за
душити новозаснований радян
ський уряд в Кантоні. Імпері
алісти, що до цього часу лише

ВІД ПОЛІТВЯЗНІВ І ЗВІДОМЛЕННЯ МОПР ПРО КАТУВАННЯ ПОЛІТВЯЗНІВ В ТЮР
МАХ ЗАХІДНЬОЇ УКРАЇНИ, ЗАХІДНЬОЇ БІЛОРУСІ й ПОЛЬЩІ.

ями ще дальше поширює вплив 
радянської влади і червоної ар
мії, не тільки між робітництвом 
і селянством, але й між студен
тами, які бачуть, що лише вста
новлення радянської влади й 
червоної армії в усьому Китаї 

у 500 тисяч чоловік, зможе врятувати його від ново-

попередньо права, як звернення 
книжок і зошитів, також обіця
но їм продовжити час проходу.

Голодівка політвязнів 
в Калішу.

Голодівка закінчилася пере
могою політвязнів. Своїц со
лідарним протестом добилися 
політвязні двох годинного про
ходу. Так само товариші в Га
дом ю перемоги в голоді. Тю
ремний начальник запевнив, що 
немає па меті заводити нового 
реґу.тяміиу в радомеькііі тюр
мі.

ям і героїням 
мупп!

Геть з імперіалістичним 
льоніяльним і расовим 
ленням!

Геть з

Пам'яті Упавших Героїв Кантонської Комуни
Під ударами світової еконо

мічної ' кризи імперіялісти по
силюють дальше гнет і визиск 
у СВОЇХ кольоніях. Вони даль-

3’3* ТЮРЕМНИХ ГРАТ В ПОЛЬЩІ

сформувати без відновлення 
.і уряд 

буде складатися з різних полі
тичних угрупувапь, які ство
рять обєднаний фронт в май- 

ду, за посередництвом яких ду- буТІІ;х переговорах з Японією 
в справі конфлікту в Манджу- 
рії.

Чан Кай-Шск, д-р Велингтон 
наслідком ’ резиґнації Ку, бувший міністер закордон

них справ, як також інші про
відники бувшого уряду зали
шилися в Нанкіні, очікуючи на 
приїзд представників з Канто
ну. Чан Кай - Шек головував 
на мітінгу Центральної Полі
тичної Ради, як звичайний член 
виконавчого комітету.

В Таї-Юан студенти провін
ції Шансі знищили офіс міні
стра освіти. Губернатор Су 
Юн-Чан уникнув ушкодження 
підчас іншого нападу студен
тів -на урядові будинки і на 
приміщення газет. Студенти 
домагаються безплатної транс- 

вдасться портації до Нанкіну.

НАНКІН, Китай, 17 грудня.
- - В Нанкіні очікують сьогодні розрухів. Коаліційний 
на прибуття провідників “не
залежного” каптонського уря-

Гсть з імперіалістичними 
поліськими розбишаками і 

в Маїї-

братня солідар
ність трудящих капіталістич
них “матірніх” країн з робітни
ками й селянами кольоній та 
нівкольоній! .
Виконавчий Комітет Міжнарод

ної Червоної Допомоги.

ВАРШАВА, 26 листопада. — 
Свідки підсудних в Бересть- 
Литовськім процесі, що від
бувається в тутешнім окруж- 

англійської'нім суді проти 11 членів соймо- 
. __  __:І__ ____ ;_______ • »—»•

нанкінського уря- ського, зізнавали сьогодні, що
> в ме- 

ходило на бік Червоної армії.'жах парламентарного права і

ни ранених і переможницькі 
оклики китайської та міжна
родної буржуазії. Але відгуки 
* * . IV!/ ІТ**» • - ...

цієї величної боротьби, гасла, ка_н| експедиції постійно 
іцо під ними боролися й гину
ли комунарі, розійшлися по 
всьому світі. Вони потрапили 
до серць трудящих чоловіків і 
жінок цілого Китаю, вони під
няли запал мільйонів найманих 
рабів буржуазії, землевласни

цею на те, щоб підтримали 
авторитет нанкінського уряду. 
Насправді Червова армія зумі
ла перейти у контр-наступ і 
завдати рязючого вдару нан
кінському урядовому військові.

Підчас першого нанкінського 
походу проти Червоної армії в 
січні цього року, Чан Кай-Ші 
мобілізував 200 тисячну армію. 
Операції проти червоних про
вадилися переважно в провін
ції Цзянсі. В цій провінції 
Червона армія має багато о- 
порних пунктів, там діє радян
ський уряд. Але Червона армія 
провінції Цзянсі мала 
лише 50 тисяч кепсько-озброє- 
иих бійців. Не зважаючи на 
це, Червона армія перемогла 
нанкінців. Червона армія роз
трощила дві нанкінські дивізії, 
захопила в полон багато зброї, американської й 
зокрема 20 тисяч рушниць, 
Кілька сот кулеметів і багато

вдерлися до Кантону, тоді роз- 
. . почалася оргія білого терору,

післали свої воєнні кораблі На вулицях упавшої Комуни ді
ялись найбільш криваві акта 
пімсти, такої пімстіг, як її чи
нили версальські кати проти ге
роїв і героїнь Паризької Кому
ни.

5,700 осіб убито, пробито 
списами, обезголовлено —- та
ка була пімста китайських та 
імперіялістичних Т’єрів. Робіт- 

____ , ____ ________ ___ ~ ничі дільниці були закидані 
боротьбу китайських трудящих трупами і через кілька днів бу

ли освітлені горіючими смоло
скипами із людських ТІЛ — ЧО
ЛОВІКІВ і жінок звязувано до 
купи, обливано нафтою і пале- 

й далеко поза його межами —- но живцем.
Кантонська Комуна впала в

ЧОТИРИ ТЕКСТІЛЬНИКІВ З ТО- мпвйтіоєем-катіввнь 
МАШОВД ПІД НАГЛИМ СУДОМ 

3-го листопада відбулася в 
Томатові велика демонстрація' 
робітників місцевої фабрики 
штучного шовку. Демонстра
ція зпязана з псремиським 
страйком, і зі святом революції 

ЙЖЖ ДЯЙ ■ І,»л„„ «пті. 
лив 65 літного робітника ДРО
ЗДА. Проти робітників, що 
боронилися палками, поліція 
віддала сальву. Багато робіт
ників ранених, один поліцай 
зістав побитий.

Часописи доносять, що чопі- 
рох робітників з Томашова, М.а- 
лецькпй, Закржевський,, Ту- 
ховеькиіі і Шйота, зісгали від
дані під наглий суд, один під 
обвинуваченням, що зранив по- 
ліціянта, а ці три як співробіт
ники його.

Па підставі законів, що їх 
нараз заведено у фашистській 
Польщі, Ці робітники можуть 
бути засуджені на кару смерти.

' Вирок наглого суду викону
ються до 2 1 годин.

Товариші, недопустіп. до но
вого судового морду- Ьороніїь 
життя* 1 робітників томатів- 
еі.шіх! Тільки попроволочіїа 
акція протестів робітників ці- 
.101-0 снігу може вирвати невин
ні жгріни .1 рук фіНІІІІеіСЬКИХ 
катів. . .

(‘і;, іиінНі і в мін’іиіі ні’ііі, ухіш- 
ЛІОІІТС Іірогеегії, ІІОСИЛІїЙК' ре
золюції й депеші Ііроп'стиціііні 
до амбаепдорін і коизуліп полі.- 
н.і.пх, до Мііііетеретва Сира- 
педливоета у Варшаїч! Демон- ____  _____
струйіе проти заміреної аброд-1ють на мороз, нигнх каїують, 
ці, шиють за волосся, бють голова

Всупереч початковим пові
домленням буржуазної преси, 
що весь час співчутливо ста;- 
виться до буржуазного нанкін
ського уряду в Китаї, так зва
на третя кампанія Чан Кай-ШІ 
проти китайської Червоної ар
мії закінчилася цілковитою по
разкою нанкінського війська.

Всі заяви Чай Кай-Ші про 
перемогу війська б)'ли лише

ясшоється тим, що в тилу иаи- 
кінців діяли червоногвардійські 
та червоноповстанські загони, 
які весь час зводили нанівець 
всі стратегічні пляни нанкін
ського командування.

Після провалу січневої експе
диції організував Чан Кай-Ші 
у квітні нову експедицію, мобі
лізувавши 300 тисяч вояків, 
багато літаків, артилерії, тощо. 
Підчас квітневої протичерво- 
иої експедиції, китайська Чер
вона армія значно зміцнила, 
зокрема збільшилось її озбро
єння. Але цього озброєння бу
ло не досить, бо Червона армія 
не мала авіяції, не мала артиле
рії. В додатку імперіялісти 
активно допомогали нанкінцям. 
Мимо того всього, нанкінська 
армія знову зазнала поразки. 
Червона армія знищила два 
корпуси нанкінців. Крім того, 
на бік Червоної армії перейшло 
кілька дивізій нанкінського вій
ська.

Після квітневої експедиції 
в січні уряд Чан Кай-Ші організував 

великий похід у серпні. Він мо
білізував 1 мільйон війська 
проти 200 тисяч червоноармій- 
ців. Але ні поради німецьких 
генералів, ні технічна допомога!

джуріїі
Геть з імперіалістичною під

готовкою до інтервенції про гп 
СРСР!

Хай живе

і молотом, радянський прапор.
Через три дні велась завзя

та, нерівна боротьба між кому
нарами Кантону та військами 
контрреволюційних генералів, 
які розпоряджали в десять ра
зів більшими силами, генералів 
піддержуваних японськими, ан
глійськими, французькими й 
американськими імперіяліста-

доиорців, які уетивплиея в рц. 
ДИ, нони й били ПОЛІТИЧНИХ ІІН- 
ЖІІ1І. куди НОШ1ЛО.

Пишу 11. з норми в Коломиї.

ВііІДОМЛЄНІІН .1 Коломиї. 11ц 
судовій ро.щрипі над 11 гоїінри 
шпми, яки недиино підбу.ііи-і,, 
іпіянилися слідуючі факти: ре- 
іулнрие биття ііреіцтоічиїих. 
1'о.іібріншх товаришів інігаїш-

тііся д кримінальну одежу. 
Відібрала теж прохід. Політ- 
вязні запротестували проти та
кого трактований їх. Па про
тест політвязнів тюремна упра
ва вжила катівської сили.

Таке саме діється в Яелк. 
Політвязням відібрано світло, 
скорочено прохід до півгодини 
і не позволяють тримати жад
них книжок.

Голодівка жінок політвязнів 
в тюрмі у.Варшаві.

В жіночій тюрмі в Варшаві 
після голодівкц не змінилося 
положення. Ще більше поча
ла наступати тюремна реакція 
на політвязиів-жіпок. Дирек
ція підібрала товаришкам кни
жки тільки в огранпченій КІЛЬ
КОСТІ!. Відібрано їм евіт іо. 
Підчас безнасташшх ревізій в 
казематах, та особистих пере
шукай!., змушуюсь товаришок 
розбиратися до иага й стояти 
па коридорах. Дві молоді то
варишки, Езврніцка иониіце 17 
літ і друга ученицн Гімназії, 
Мадейекср 17 літня вісіалп за
брані з відділу політвязнів та 
вміщено ЇХ у відділі ДЛН мшю. 
Дііх кримінальних переступнів.

Іоваршщ;а Иільберман по 
повороті з дефензшщ, де була 
страшно побита Гумовими пал
ками, до сьогодні ще є хори. 
Таким способом хотіли від неї 
ви добути зізнання.

ПОЛІ ти ч Н І ВЯЗНІ 
ПОЛЬЩІ СТРІЧАЮТЬ

криміна.їііпх ііпаніп 
нічних, з чого й 
кілька разів до 
ія й аііуіцаг.нн 
ми ВНЛІІІІМИ.
А-’Ь'м-кі Дирекція инзнича 

ищіорала неї ирі11НІ і10м,ііп|)1. 
зшім, також відмовці носити 
шкитвн.шям їхній власний, ци- 

“Дяг. а наказала пбра-

Сходу.
В день четвертої

Кантонської Комуни, Міжиа- 
родня Червона Допомога вида
ла маніфест слідуючого змісту рабства. Вони підняли відвагу 
до всіх трудящих цілого світу: і віру в свої власні сили пролє- 

День 12 грудня був четвер
тими 
повстання китайських робітни-

ч ків і селян та проголошення
Кантонської Комуни, Вони зір- працівників Африки і Тихооке- 
вали зрадницький прапор Ко- 
мінтану —- той прапор із бла
китним тлом та білим сонцем 
на ньому, що стікає від крові 
трудящих. Замість нього, по
над революційним містом пові-

расового терору, проти крива
вих ВІЙН імпсріялістів у кольо
ніях.

Щоб сконсолідувати цю со
лідарність, щоб назавжди оста- 
якея в намиті поневолених і 
визискуваних світа — могут- ялістичних рабівші 
„|гть героїзм і революційна Радянського Союзу.

V СВОЇХ кольишил. ІНС1ХЗ, 1 •
,„е «р»»»» терор

народної Червоної Допомоги приверненням рабства 
назначує день 12 грудня -• 
день, коли була проголошена 
Кантонська Комуна — днем 
Міжнародоної Червоної Допо
моги, днем мобілізації якнай
ширших трудящих мас обох 
півкуль ДО боротьби проти ко-

ІІІІМ НОВОГО тюремного рсґуляміїїу. 
Нам скоротили час проходу на одну 
годину, хворим па вів годний. Ревізії 
в казематах стають щораз частіши
ми. Останнього разу забрали від нас 
все, що возні мали на собі. Началь
ник тюрми зарядив, щоби всі книжки 
іі зошити були віддані до поновпої 
контролі. Видача книжок буде відбу
ватися за посередництвом тюремної 
адміністрації. Заборонено доставу мо
лока політвязням до тюрми. Відвіди
ни рідні II знаііомих з політвязнями 
тривали перше одну годину, зараз 
скоротили до 15 мінут. При відвіди
нах не можна сідати І! відвідини від
буваються під гострою контролею. 
Скасовано спільну споживчу комуну 
з товаришами. Вже в приказ усіх 
політичних планів переодягти в тю
ремне убрання і розмістити їх поміж 
кримінальних.. Прощ такого повс- 
деннп тюремних катів комуна поста-

• Комуна випра- 
нювала пляп боротьби з тюремними 
чатами аж до голодівкц включно'’.

ІІоїшще шііи-.цщі фішти цс 
Мішають і других тюрем-киті- 
нень, де находи гьеи іщчітшіаці 
незломні бійці революційною 
фронту робітничої кляси.

і II (’ло-

Третя кампанія, як усі поперед
ні, закінчилася провалом.

Тепер після провалу серпне
вої експедиції радянська влада 
ще більше закріпила свої впли
ви в провінції Цзянсі. Червона 
армія і радянська влада поши
рюють під то пору свій вплив ,
па 300 повітів із загальної кіль- кожии наступ численної ианкіп- 
кости 1200 повітів, що є в Ки- ської армії. .

^Чисельність Червоної армії зв’язку з манджурськими поді- 
становить 250 тисяч бійців. 
Крім того їй активно допома
гають червоногвардійські заго
ни в кількості 150 тисяч бійців 
і багато розпорошених парти
занських загонів, шо їх кіль
кість навіть нанкінські газети 
визначають ;

Така ситуація тепер на фрон-

товариш Адрій Вах.
В тій же тюрмі напоєно товари
ша Атляеа трутшюю. Товариш 
Атляс мав бути запільна днів 
звільнеинй з тюрми, в якій си
дів вже кільканацять років. 
Зараз він знаходиться в шпи
талі! тяжко хворий і мала надія 
на його життя.

В тюрмі в Мисливицях.
Забили, чи правдивіше, заму

чили на смерть товариша Яку- 
бовпча за те, що но. хотів добро
вільно перебратися в тюремно 
убрання.

ЗвІДОМЛСІІІІЯ з тюрми 
в Дрогобичу.

В Дрогобичу перенровидікс- 
но справжні нечувані тюремні 
тортури. Політичні виші му.

мають створити коаліційний 
уряд на місце уряду Чап Кай- 
Шска, іцо опинився вчора в 
кризі і 
президента Чан Кай-Шека 
його головних міністрів.

Кантонські провідники, між 
якими є Юджін Чен і Сун Фо, 
син покійного Сун Ят-Сена, ма
ли прибути до Нанкіну сього
дні вечером або завтра з Шан- 
гаю, де вони задержалися при 
кінці минулого тижня, очікую
чи на резигнацію Чан Кай- 
Шека.

Студенти-дсмонстрантн, які 
своїми розрухами примусили 
уряд до резиґнації без довшо
го вагання, заховуються спо
кійно. Тут сподіваються, що 
коаліційний уряд

ГОЛОДІВКА В ГІЛОЦКУ.

Голодівка полігвязиів в ГІлоцку 
тревала 3 дні. Зараз по скінченню 
юлодівкн почались нові репресії та 
тортури. Прокуратор загрозив ви- 
точенням суду політвязням. Очіку
ємо нових тортур збоку адміністрації 
тюремної. Будемо вживати всіх 
ередств, щоби врятувати наші права.

Голодівка політвязнів 
в Коропово.

Голодівка політвязнів в Ко
ропово тревала -І дні. Голодів- 
кою відповіли иолітвязиі на но
вий тюремний закон, який по
збавляє всіх прав політичних 
планів і етаппті. політичних ви
шив на рівці ;1 криміпальшіми 
ЗЛОЧИНЦЯМИ. ПІСЛЯ ГОЛОДІНК11 
положення змінилося в користь 
політвязнів.

У краківськії! тюрмі.

Завдяки солідній голодівці в 
Краківській тюрмі мають бути 
привернені всім політвязням, 
що ічідяті, довший час, всі пра
ва. які прислуговуюп. иолітвя- 
ЗНЯ.М.

В Цєиишє, Влоцлавку, Грод
на, Миеловіцах, Катовіцах, 
Стрию. Самборі, Тарнові і 
.Луцьку задякп солідного прово
ду тюремних комун, голодові 
сіраііки покіичилися, якщо не 
весніло то бодай частинно на 

політичних пя.шів. 
кати, хоч не а доброї 
змушені були піти ни 

завдяки

ми об стіни, бють по голих пя- 
тах, одним словом вживають 
найгірших тортур і знущань, 

_ . .. .і ка
ти фашистської Польщі, катівні 
працюючих.

Серед працюючих мас Коло
миї панує велике обурення.

Політвязні з тюрми в Лодзі 
звідомляють.

Пекло в тюрмі в Лодзі. Лист 
від політвязнів при уліщі Ґдан
ській в Лодзі.

“Обставини, и яких переживаємо, 
примо невиїюсіїмі. Одначе,. ломимо 
тих страшних тортур, ми не піддаємо
ся, а, навпаки, зводимо завзяту бо
ротьбу з тюремним режімом. Виг
нали ми провокаторів з наших казема- 
т в, яких насилає тюремна адміпістра-' понила не піддатися. 
Дія для провокування товаришів. За цювала пляи бороть, 
день — два, поприводять до нас дру-1 
гнх шпиків 1 ми мусимо знов зводити 
з ними боротьбу, щоби прогнати їх. 
Підчас акції з тюремними провокато
рами тяжко зістав іюбіпіііі товариш 
Віїїтер. Кати з тюремних адміпістра-;

. - ■ ■ ...................... ц переходять у катуванні політик-1
сіли переходити через іішалір 3,,1в ис1 ірашші їхніх прав. Половина ‘ 

комуни є покарана. І
меншу дрібницю. Не узнають наших ' "ІМЧ1 ВЯЗНИЦІ Вміщено іііп'їі’і'іп

Укопі книжки ним забрали. Ка.ісма-1 
пі страшно переповнені налінімп. Н 
Ка.ісматах на 3 особи сидінь по «, в її 
казематах на Н осіб, сидить по Пі щі 

іполітюнін. ось це (| образець на- 
них ііережіївиїїі, за іюррмними іри

тами фашистської Польщі".
Лист ПІД ІІОЛІГНВЯЗНІ»

з Ленчнцн.
норми о Леїічішн. "Стращ- 

■ ’ чоремиої ичміїїістрації цапію.ііішиннмн в звиту з ироніджію

І олодівка політвязнів 
в ЧенстоховІ.

Тюрму в Ченетохові недавно 
•ібудопано. Вираз знаходиться 
в ній 15 політичних вя.ніів, Від 
самого початку були спроби 
і рактунптп їх на рінні а кримі
нальними. Полігвя.піі оголоси
ли шчодівку, яка Тревала 1 дні. 
і А’іодінка, закінчилася. Після 
голодівкп політвиані одержали

І деякі ііолекші.

1 олодівка на і Іавяку 
у Варшаві.

Голодівка іревала 3 й пін 
■Дня. -Гімодівка принесла дея- 

НППІ Ч ДЛИ політвязнів.НОВІ Здооулц вони

ін’.топіша і ‘ і
Карають за наП« І На Вихідній Білорусі

Всі ліпші на-' ПОМІЖ ІНІЗНІВ КрНМІНН,’" 

"Мурзата 
проти йолі- 
приходило 

еіраіиного бит- 
чад політичнії-

проти місцевого населення тру 
дящих, ЩО останніми часами 
почали виступати проти кольо- 
ніяльного гнету і не хочуть 
дальше служити гарматним 
сом для нових 
них війн та інтервенцій що 

ми, Контрреволюція перемогла. ПрИГ0Т0Вляється проти Г_„

народів, дьоніяльного і расового теро- 
нацьковували різні мілітари- ріялістичіиїх воєнних кораблів, звільнених Жовтневою револю

цією з рабського ярма і цар
ського гнету.

Сотні й тисячі людей заби
то й страчено в самім Китаю 
на протягу минулого року. Ко- 
мінтанівці та їхні імперіалісти
чні пани, не маючи змоги роз
бити Радянського Китаю із 60 
мільйоповим населенням, зга
няють свою лють на боєвих 
робітниках і селянах в тих про
вінціях, що знаходяться ще під 
владою Комінтапу. Кривава 
війна ведеться в Манджурії, з 
цією війною ґрасує брутальний 
терор японської окупаційної 
армії. За два роки панування 
лейбмритського уряду в Англії 
— Індія перемінилася в насто- 
ящу тюрму. В Індо-Китаю що
денно присуджується повстан
ців на смерть; більше як 2,000 свідомоіо обманою, розрахова- 
революціонерів запроторено н 
тюрми. В Бельгійськім Конго

> ве
дуть свою криваву роботу. Все 
це діється за безпоссредною 
участю лідерів Другого Соція- 
лістичного Інтернаціоналу.
'В “матірніх” капіталістичних 

країнах також арештування й 
депортації є постійним яви
щем, і кольоніяльних револю
ціонерів передається в руки 
кольоніяльних урядів — на пев
ну смерть. Расове псресліду- 
дування, линчі і т. п. прибира
ють страшні розміри в парі з 
“правним”. мордуванням. 
Смерть грозить 8 ніґерським 
хлопцям у Скатсборо, жертвам 
тайної провокаційної змови 
фашистських суддів і поліції.

Товариші! Брати! Робітни
ки й селяни цілого світу му
сять створити сильні барикади 
братерської революційної солі- 

ґою імперіялістичних розби- дарностн проти розгнузданого, гармат. Перемога Червоної ар- 
ша,<- руйнуючого кольоніяльного іімїї підчас січневої кампанії по-



Число 51.

ськпй! Чи не шкода було іти

є

Клибановськнй.

ПРОБУЮТЬ ЗАЛЯКАТИ БІДНИХ ФАРМЕРІВ

говорив вам, пп-

ДВОЯНИМИ ОЧИМА ДВОЯКО МОЖНА БАЧИТИ

З

І

Довела капіталі-

робітниця.
Що ж він 

таю далі.

ЯК НЕ МАЄШ ЗАЩО КУПИТИ ЇСТИ, ТО НА МОТУЗ 
ТОБІ ВИСТАРЧИТЬ - ЗАГОВОРИВ КСЬОНДЗ

грудня.
ь,

Сторона 6

ФАРМЕРІ МУСЯТЬ ОРГАНІЗУВАТИСЯ
Забирають масово машинерію, ліпвтують фарми за податки 

та проганяють фармерів.

коли треба продати 
і пару кен 
Па це пай

ним баластом, що нам па кар
ку сидить. Якщо хто мав бо
ятися, то хай дрожать всі паші 
кривдитолі і визискувачі та всі 
папські аґептп, що за іодігп 
(,рііи боронять панівну клясу і 
стараються вдержати пас в по
корі і послусі. По буде того, 
міг буптуємося і будемо бупту- 
ватпся, бо хочемо жити, а. пе 
муків, які тепер життям папи 
називають.

Бувший брекгнівець.

було мати свій мітіпґ і вибрати | середників є ліпппім иепотріб- 
делєґацію та засувати, які до
магання ставити до Брекепа. 
Па цім зводилася досить ожив
лена дискусія й тоді пап Бачпи- 
ськпй вийшов на двір та став 
подавати руку деяким ферме
рам.

Посол залякує фармерів.

Підійшов до фармера, Скра- 
бпка там говорить, що вони ко
лись були приятелями. А фер
мер відказав йому, що вони і 
тепер пе ворогами. Бачппський

пенсії обпнзпв собі добровільно
> та 
Ой,

Це в найліпшім 
хЛ з кіньми. І 
чині на податок, на 
інїугу і муку до хіни!

Товариші! Чи 
сміх і кпини 
рів?

своєю господар.
ви.піском тру 

Так розвя.гуе ка- 
к.’іяеа Канади пи- 

Однпх ВПеІІ-

Попларфілд, Май.

Ще. 21 вересня був в нас пан 
премієр Брекеп з паном Бачпп- 
ськпм пашим петлюрівським 
послом з округа. Фішер Брепч. 
Пап Брекеп сказав, що він теж 
відчуває фермерські недостат
ки, бо вій сам перебував колись 
на фармі і тоді була теж кри
за. Теперішня криза після слів 
папа Брекепа в загальна. Не 
тільки для фармерів і робітни
ків, але для банкирів, фабри
кантів, сторнгіків і т. д. Отже 
фермері по повинні собі крив- 
Ду’ватц, що в них нема защо ку
пити теплого одягу і взуття на 
зиму, а в коморі нема тільки 
кілька фунтів муки на зиму і 
нема защо купити більше.

Терпіть, фермері, бо пан 
Брекеп каже, що панн теж тер
плять кризу. Бідні пани з па
ном Брекепом на чолі. Бідний 
він, справді, бо з $6,000 річної

— Дав мені $1.00. Ля тоді 
кажу до нього: що ж я куплю 
за це? Та я навіть пе зможу 
купити, щоби один раз нагоду
вати дітей. Та. ж ви є головою 
того допомогового комітету. 
Прошу вас, може би ви що по
радили та допомогли нам бід
ним.

— Ледве я цс вимовила, він 
як гад викрикнувся, що комі
тет грошей пе має вже, а цих 
$1.00 вік дає зі своєї кишені. 
Ще й сказав мені ксьондз: — 
Як пе маєш защо купити їсти 
то на мотузок впстарчпть.

От бачите, говорю я до неї, 
як ваш чоловік ходив разом з 
вами до косцьола, в той час 
ксьондз любив вас, “ближньо
го”, бо все ви щось кинули йо
му, па його косцьол, па його 
“божо”. А сьогодпя вій так 
любить своїх ближніх, що дає 
вам па мотузок і посилає віша
тися. Я думаю, говорив я до 
неї далі, що вам не і 
йти до тих чорноризників і про
сити допомоги, а вступати в ро
бітничі організації і разом з 
свідомими робітниками бороти
ся проти цих чорних духів..

пе с це по 
з чесних фарме- 

От борець пай Бігши-

бу па фармі. Ми пошукуємо 
зараз за відповідною породи
стою худобою.

Так. Вплипґдои поступає 
наперед і поступає в мішаній 
господарці”.

Оттак. впговбрпв пап ііґро- 
пом. Виходить, що заки його 
тут пе було, так тут мішаного 
господарства піхто не знав, ра
сової худоби піхто-по тримав і 
аж від коли він сюди переліс
ся, від тоді такий великий доб
робут завітав иа паш Вплпнґ- 
дон Тпмчасом тут від ЗО РО
КІВ ЛЮДИ НЕ РОБИЛИ НІ
ЧОГО ПІШОГО, ТІЛЬКИ ЗАҐ1 
МАЛИСЯ МІШАНОЮ ГОСПО
ДАРКОЮ! Сям і там в околи
ці люди мали породисту' худо
бу. Та ба, тоді навіть иепоро- 
дпета, проста худоба добре в 
нас виглядала, бо було досить 
компанійнпх земель і було де 
випасати цілі стада худоби, а 
нині ис теє. Піші расова, як 
помає до пасти,’пе виглядатиме 
добре. Це раз; а друге, чи ба
гато білшу ціпу дістають за ра
сову худобу ці фармері, що по
слухали пана агронома і взя
лися до породистої худоби?

Так один, як другий віддає 
спекулянтам-торговцям за ці- 

потрібно І НУ» ’Д0 61 ПРЯМО оби,дою для фар- 
1 мерів, що ніяк не звертає ко
штів удержання.

А пригляньмося тільки, як 
щиро пап агроном ставиться до 
свого діла іі обіжнику, що він

проганяють фармерів.

Пани не питали, яких він погля
дів і релігії, але приїхали ве
ликим автом перед хату от та
кого “пана” фармера, зажада
ли рати. Грошей нема, отже 
вчепили авто до своєї гари і 
потягли з подвіря! Фармерка 
бідна плаче та проклинає їх, 
однак ні плач ні прокл’ін не по
можуть. Треба організувати
ся й ставити громадко опір 
цьому законному рабункові.

В околиці Кемсак случилось 
нещастя: мати, занята при ро
боті коло хати, не мала часу 
доглянути ^дитини, яка якраз 
що лише зачала ходити. Ди
тина впала в гарячу воду, що 
була в “пейлі” й попарила собі 
плечі. Батько поїхав скоро до 
Кемсак, яких 10 миль, щоби 
дати дитину рятувати до шпи
талю. А знаєте, що в шпиталі 
сказали? Не бралися рятува
ти днтинй, але казали, що як 
зложить $25.00 депозит, тоді 
приймуть дитину, а як нема 
грошей, то забирайся з своєю 
попареною дитгіною.

Гей, ви, гуманне товариство, 
що піклуєтеся над бездомними 
котами її собаками! Де ви по
ділися? Адже ж дитина не со
бака. Чому вперед грошей пи
таєте, а пе лічите біль дитини? 
А може справді ваша панська 
собака більш 'цінна, як фар- 
мерська дитина? Щось так ви
глядає!

Всі до ЛФЄ На оборону.
Мені закидали денеде на ві

чу, що в СРСР дітей забира
ють в якісь ясла. Так, там ді
ти є під опікою, коли мати при 
праці, то'норса тих дітей до

на визискові 
робітників.

Нереїзджаючи між фармера- 
ми, стрічаю сотні таких, яким 
забрано машинерію поміїмо 
іого, що вже гри четвертих 
ніиїліічено за неї, а коли пора
хувати процент, що платин, то 
..... — ..і сума перевите-

: пани приходять і 
що машинерію. При 

моїх очах в кількох місцях за- 
', ..і пита, які вже майже

то виїли в 
ворожо відновіться 

і організації.
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зачав тоді шуткувати з Скраби-1 є 
ка, що цей перестав курити з 
жалю, що Иавізівеькпй не був 
вибраний минулого року по
слом. Фармер запитав, чому 
Бачшгськпй, як він був такий 
певний, що ЇІавізівськпй не вий 
де, так. завзято проти ного ро
бив і що навіть па номіиаційпій 
конвенції в Арборґ говорив, що 
книг па. шість неділь ковбаси' 
продавати, а покаже, що він 
значить. І чому він не чекав 
на. питання в Арборґ, але вий
шов з салі? Між ними завела
ся дискусія, в якій Бачппський 
ніби то по приятельськії осте
ріг, що “одно необережне сло
во” і Скрабпк. буде жалувати. 
Іншими словами, щоби мовча
ти і пе допоминатися за собою, 
а інакше пани па. донос Бачші- 
ського та йому подібних сфіксу 
іоть пас фармерів!

Не будемо мовчати.

Кривдять нас і грозять нам, 
бачите, товариші фармері, яких 
гадюк, фармер за пазухою го
дує? Пі, пі. Ці часи, коли 
можна було залякати пас ми
нули. Ми свідомі того, що ми 
є. фундамент нації, ми, працю
юча кляса, а папська кляса по-

ще. важніше, це є те, що фар
мері в околиці повідомили со
бі важливість мішаного форму
вання. Пшениця видала пере
січно між ЗО а. 35 бушлів з акра 
цього року, а це є 5 бушлів 
більше, як минулого або 'між 
8 а 9 бушлів ліпше, як в 1929 
і 1928. Около 50 процент цеї 
пшениці була Маркіз. Ґрейди 
теж далеко ліпші. Цього року |грошей, 
около 75 процент було число " 
2, підчас коли передтим пере
січно була, число 3. Також жи
вий скот поступив сюди напе
ред. Фармері здають собі спра
ву з цього, що розводячи худо
бу і ростучи пшеницю,. вони 
мають запевнений більш сталий 
прихід, та можуть поплатити 
свої стороні рахунки через літо.

Немає сумніву, що міиіапе 
господарстко є найліпше для 
Алберти. Через заведення чи
стокровних звірят ми підвищи
ли ґрейд 50% свиней в кілька 
останніх роках. Паші ’свппі 
ґрейдують пе гірше від других 
місцевостей.

Останнього року ми вислали 
в цю околицю 18 урядових чи
стокровних бугаїв, за якими до
сить попптуваио. Попи підне
сли значно якість мяса і моло
ка. Є около 18 до 20 фармерів, 
які дуже цікавляться зачати 
расове стадо худоби, зачина
ючи від двох трьох голов. Ми 
вже ввели в околиці між ЗО а 
10 корон породистих, а могли б 
ми спродати ще більше. Фар
мері, що їх хотять, могли би за
платити за них готівкою. Ви
глядає, що пайбагатшпмп фар- 
мерамп є ці, які усвідомляють

Вилинґдон, Алта.
Якось попався мені в руки 

буржуазний часопис “Едмон
тон Джорнал", а в нему чигаю 
допне про нашу околицю і тому 
що цей донне далекий від прав
ди, даю до поміщення в “Фар- 
перськім Життю”, а ви, товари
ші фармері а околиці, дайте 
тим папам відповідь, як на ділі 
вам живеться.

Донне звучить, що "Біізиее 
не і уд". Бо фармері мали доб
рий врожай — тик говорить ко
респондент едмоптоиського ча
сопису, який був у Вігііпіґдои. 
Репортер питав коваля, який 
би.іиес, а цей відповів. що биз- 
пес е. добрий, бо фармері мають 
більше коней, пк минулими ро
ками. кліп вживали більше 
грак горів. Тепер копі гайте 
їх виноснії, і воші можуть най
мити більше лю.дий ДО праці. 
Фермері мають досить грошей 
і люолніь ви іавитп їх.

Нигии репортер щеііга в еле
ваторі, пкий биаиее. а він від | 
повів, що наглий, бо він виїв'

Монтреал, Кве.
Стояв я парові одної вулиці. 

Дивлюся — йде дві робітниці. 
Одна веде дитину за руку, а са
ма заплакана; втирає очі.

Переходячії' попри мене, я 
зачув, як вона з плачем наріка
ла па ксьондза. Підійшли ще 
пару кроків і теж поставали во
ни. Поговорили трохи і розій
шлися.

Я пізнав ту робітницю, що 
плакала. Вона моя знайома. 
Я рішився її дігпатп і розпита
ти, в чім справа.

Дігнав я її й питаю, чому во
на така стурбована.

Вона зачинає мені розповіда
ти, що ось лише вона вийшла 
від польського ксьондза. Хо
дила до нього аби дістати запо
могу, бо її чоловік вже не пра
цює 6 місяців, а. в неї є пятеро 
дітей і прийдсться з голоду вмі- 
ратп.

Ну, що ж, дістали що? — 
питаю.

— Бог би його скарав тяжко

Самі мусимо собі помагати, 
бо панн мільйонери і лендлор
ди нам не поможуть.

По щоденних англійських га
зетах різні буржуазні економі
сти вказують, що фармер ли
ше тоді зможе втриматися па 
Земля, коли він знизить свої 
кошти продукції до того рів
ня, щоби бушель пшениці міг 
продати за 40 ц. і в тому мав 
ще зарібок. Щоби знизити ко
шти продукції до. мінімум; то 
потрібно мати модерну рільни
чу машинерію, а щоби цю ма
шинерію мати, треба посідати 
ораної землі поверх 3,000 ак
рів, а щоби мати 3,000 акрів 
землі, то дві третих фармер- 
ських родин треба вивласнити 
й на їх місце засядуть тоді зе
мельні компанії та лендлорди 
(дідичі).

Ми знаємо,, що по містах не 
мають праці вже й ті робітни
ки, цю давно замешкалі в мі
стах. Та-к що-ж буде з тими 
фермерськими родинами, що 
від них заберуть їхню землю? 
Чи не призведе це до упадку 
неї системи? Вона сама спри
чинює, що не лиш у фарбіїках 
чимраз більше один .робітник 
застуНає в праці кількох робіт
ників, а що й в фармуванню 
теж один фармер заступить 
кількох фармерів. Всі інші 
остануться без захисту і 
средств до життя та схочуть чи 
ні, вони мусітимуть звести бо
ротьбу з теперішньою неспра
ведливою системою та встано
вити соціялістичиу господарку, 

, в якій не було би експльоата- 
торів і експльоатованих.

Але є багато бідаків, які пе 
хочуть цього розуміти, а на- 
оборот, ще сподіютвся, що бу
дуть багачами й тому через 
своє незнання спиняють ради
кальний рух, який між фарме- 
рами вже є н прямує до зміни 
на краще.

Застановитися б па хвилину 
тим, котрі виступають проти 
робітничо-фармерської органі
зації і п преси, а побачили б, 
що правду ми говоримо і пи
шемо.

Фармері тратять землі.
93% фармерів задовжених;- 

з них є такі, що не зможуть 
виплутатися ніяк із цього дов
гу, а є поважна частина, яка 
вже втратила свою землю за 
довги і осталась лише рентів- 
никами. Це значить, що з був
шого господаря стався наймит 
компанійний. Кеїюрський ди- 
стрикт зараз виставив поверх 
400 фармів на ліцитацію за 
таксу. Рокстонський те саме 
число, а другі дистрикти не 
краще стоять. Десятки тисяч 
фармерів будуть викииені, злі- 
цйтовані в цім році тільки за 
податки,, а між цими тисячами 
фармерів переважаюче число 
таких фармерів, які є противні 
фармерській організації і її 
пресі. ■ Поза цим запирають 
школу за школою, а дальше 
вже проголошують, що масо
во запиратимуть школи.

Що ж ми фармері думаємо? 
Лишити наших дітей без на
уки? Хай виростають темника
ми? Ні, треба звести бороть
бу проти запирання шкіл, а до- 
маїатнся, іцоби пранительство 
дало поміч із своєї каси на 
утримання школи. Хай діста
не грошей з оподаткунашія тих 
компаній, які мають мільйони 
Доларів чистого приходу річ
но, бо ці мільйони є зроблені 

мас, фармерів і

навіть ш- знає, скільки саме вій 
продав фермерам породистих 
кнурів, сЛілкьп корон, але гово- 
рптьаиавмаппя- що продав від 
ЗО до 10. За. чотири роки пай 
аіроиом взяв щонайменше 6 
тисяч доларів платні з наших 
податків і як за цей цілий час 
він. не вспів .зробити більше, як 
це, що він зробив, то шкода тих 

". Вони є марно викпие- 
иі. Від ЗО до 40 коров можна 
продати фермерам за одіпі мі
сяць а 18 бугаїв шортгорн мож 
иа було спродати за другий та 
всю решту іншу велику роботу 
можна було зробити за третпй 
і п.е все по повинно було кошту
вати пас аж $6,000!

Як коли де який службовець 
урядовий сам себе засудив як 
нездара, так це зробив пан Під
ручний сам своїм рекордом. 
Але тут ще пе все ска.запо. То
вариші в цій околиці знають, 
іДо тут дехто читає “Фермер
ське Життя” а цей часоппс від 
6 ]іоків писав про расового по
родистою живого скота, як 
більше поплатпого, чим звирод
нілий і зведений. Про це дпе- 
кусува.чи читачі і печптачі і 
ним до певної міри вже було 
підготовлене поле в нас. Це є 
факт, азе хай би так пап агро
ном показав, скілько він зро
бив в такій околиці, де пе чи
тали цілком нашого часопису. 
Правда, що тут в середній Ал- 
берті і не здпблетьея околиці, 
в якій його не було би. Па. 
кожній почті є читачі “Фермер
ського Життя”.

Коли пап агроном підходив 
би до справи з точки зору не 

собі важливість держати худо- бюрократа а товариша, який 
симпатичний до клясп проду
центів, коли він пе бавився би 
петлюрівською політикою і на
ціональним шовінізмом, а ста
вився до всіх фармерів однако
во, як до фармерів, вік мав би 
бі.'п.пшіі успіх, як від ЗО до 40 
корон. А то він вийде на плят- 
форму і згорда, звисока, заро
зуміло зачне давати лекцію, 
так одні дрімають, а інші вихо
дять, бо чомусь бракує того ду
ха, що притягає до. дійсно пе
редніх робітників. Так, так. 
Пан аі'ропом мусить уважати 
себе передовсім народнім робіт
ником. Аґропом є тільки на
роднім робітником. Інтелекту
альним, це правда, але робіт
ником. По паном. Пе дикта
тором. Пе зарозумільцем. Пе 
“владою” хоч може бути авто
ритетом, тобто говорити, як та
кий, що знає свій предмет доб
ре. Пюкомб на Веґреїшл і 
української мови не розуміє, 
але має далеко більші успіхи 
між українськими фермерами, 
однак він не є зарозумілий і пе 
поппрає іютліордівської політи
ки, яка в Канаді зовсім не має 
місця.

Але правда, я забув. Пап 
агроном має великі успіхи в 
арапжованпіо погромпицтва на 
деяких йому нелюбих осіб. Про 
це ціла Канада читала свого ча
гу і тут йому треба признати 
пильну роботу.

Ііодатковг'ці, Невчениіі.

іі запиігіше ґ
.іеипя робітничої 
напування капі галу, і 
емієїці ходити голодні іі 
доми голодувати.

І. Ілн'.чинки.

до елеватора вже поверх сто ти
сяч бушлів збіжжя. Також ста- 
ціііпнй аґепт .захвалював биа- 
пое, бо повні вигоїш збіжжя і 
худоби треба перепускати із 
рук через Вилингдон.

В еіоркіиера би.піее теж був 
добрий, бо репортерові підка
зав, що фермері мають більше 
грошей цього року, як минуло
го і купують далеко більше, як 
купували, а головно, як мороз 
иотшчіуп. Значить для егории- 
ків мороз иріштель, хоч він для 
нас ворог, (’горпнк сказав, що 
не має що нарікати. В це мож
на еміло повірити. Д іє чигав
ші. чи ці можуть пік сказати, 
які в егоршіка купують?!

Гуска н палячих перах.
Але найкраще попшавен 

наш рідшій агроном пан Під
ручний. Він сі.алап репортеро
ві таке і наводжу дослівно з ча
сопису “Джорнал і:

“Врожай був найліпший, н- 
киіі коли був від часу, як Вп- 
.іиш'доп етап місточком. А що

$400 і з $5,400 дуже бідптг. 
відчуває велику кризу, 
готов не пережити її.

Вчпть нас організації.
Потім1 спитав пап премієр, 

’що як фармері мають що пита
ти, хай кожний пе питає зло- 
одинока, але хай виберуть собі 
делегацію і ця делегація хай, . „ яких пні
говорить за всіх. Цим він від-1 ^7 "л . Д ’ 
ризу відгородив себе від фар
мерів і тому ніхто нічого не пи
тав, бо як же було питати, як 
такої делегації ніхто пе міг ви
бритії. Всі сиділи мов води в 
рот набрали і делегації не ви
бирали. А властиво фармері 
звикли очікувати проводу від 
тутешніх еторппків і думали, 
що ці панки хцч ради свого вла
сного інтересу започаткують 
вибір делегації, але еторішкн 
теж монча пі і ніхто ані словеч
ком до паші Брекепа не яагово- 
шір.

Ралить замкнути ніколи.
По хвилі мовчанки єні ціміші 

.іаіштали кілька питані.. О цш 
спитав, як фармері можуи. 
іістшип, 1.......... ,
Корову, щоби купити 
еіжпх череііпкіп?
Гірекен ві щоїші, щі»це правда, 
п. и« вії: до і ого не належнії., бо 
це зробив доміїїін.н.ішй иар.ін

глядає, а тут діти попадають 
в різні скалічення й гуманісти | задля такого борця кільки миль 
не хотять їх рятувати, лише ’ ....... „„
крнчуть: “давай гроші вперед, 
маєш гроші?”

Тому то Ліга Фармерської 
Єдностп домагається "Фрі 
госпитал епд медикал сервнс” 
— безплатний шпиталь і лі
карська опіка.

Один “пан” фармер на Дон- 
вил дуже твердив- мені на ві
чу, що комуністична партія 
фінансована Росією. На пи
тання, звідки він це знає, ска
зав, що вичитав в “Укр. Голо
сі”, що $3,000 отримала. Ко
ли відповідь була, що це є зі
знання провокатора без дока
зів і що через таких провока
торів, таки рідних, в Галичині 
підчас війни десятки тисяч на
ших селян було вивйпаних і 
іцо чесна людина провокаторам 
не вірить, то читач “Укр. Голо- 
су” все-ж таки сказав, що він 
вірить провокаторові!. На це 
фармері з обуренням скричали, 
що “хто вірить провокаторам, 
то він самий провокатор”. Чи
тач “Укр. Голосу”, “пан” фар
мер, пе оправдувався з цього 
закиду.

Товариші фармері! Перед 
вашими очима відбувається 
страшний визиск. Масово за
бирають від вас машинерію; 
замикають школи, обіцяють 
реліф, але не дають; ліциту- 
ють масово ваші фарми за по
датки; вашу працю заберають 
безцінно. Чи ви будете диви
тися мовчки? Ні! Організуйте 
Комітети Акції! Ставайте чле
нами Ліги Фармерської Єдно
сті! і спільно спиняйте ту нава
лу, яка спала на плечі фарме
рів.

Фармері, організуйтеся і бо
роніться!

мент. Інший фармер домагав
ся опусту податку. Па це Бре 
кеп коротко сказав, що фарме 
рі можуть заперти школу 
будемо мати половину менші 
податку. Останнє питання бу 
ло, чому нема більше вільшіх 
гомстедів. На це Брекеп від
повів, що він не хоче збільшу
вати числа фармерів, бо й так 
нема вже попиту па фармер- 
ські продукти, а коли збільши
ти би число фармерів, так збі.чь 
шиться продукція і знецінить
ся ще більше.
Непьколюбці заперли писки.

Ця відповідь заперла ппекп 
тутешнім пеньколіобцям, бо во
ни завжди говорили нам, пі.6 
безробітні є лінюхи і не хочуть 
іти на гомстеди працювати. 
Тпмчасом гомстедів нема віль
них, а з порожнпми руками 
вмирати з голоду в лісах не пі
де піхто. Ліпше вже вмерти 
між людьми, а зики вмерти, бо-, .. .. . - . „ •ротиея за хліб. Не дуІалп ці | “ л“„за мої А1ТП’ тЛП0В1Ла 
папки, що буде на гомстеді, хоч 
би мав з чим піти па нього, як 
ми, які робимо по 25 років па 
фармах, нічого пе доробилися? 
Як. до нас і наших дітпй студінь 
заглядає?

Непьколюбці хотіли б запха
ти всіх безробітних у ці фар-

.: ----- ’ ____ і 1Кц. 
ти ані вмирати.

Посол Бачппський сказав, що 
він і Брекеп нрііїхіїлп до Пон- 
.•іарфі.тд подивитися, як фарме- 
рам жішться. (Джі, гине, що за 
велика лаека!) Але обіцянок 
ніяких не робиться фпрмерам, 
щоб пе виглядало, що це но.іі- 
тичиніі мітіпґ, однак за кілька 
днів довідаються всі, скільки 
дістануть на дорогу, при якій 
всі фармері мають заробити.

"Виборов" допомогу.'
Ці три дні тревії.іп опісля 

цілі місяці, токи ми остаточно 
доіидалпсн, що пан Бачппський 
виборов нам аж по одному ці
лому пісні робіни па дорозі.

...і іншадкоиі по 
це мало її цис та- 

одежу,

етична кляса 
кою та ши-ильшім 
дяіцих мас. 
піталістична 
іаиня безробіття.
лає в невільничі комин, других 
засилає на фарми праціовати 
місяцями за $5. а що ініппх до
нор тує.

Який же вихід а того робіт
ничій к.иісі? Вихід є .нипо 
один; треба повести ще більше 
іі завангіпіо боротьбу за иіізво- 
......  ..... " клясп л-пі

і'. Ми пе 
по бу-

пішки па цей мітіиґ? Чи не 
пропив марне паш голос, як ми 
аж такого борця з його маємо? 
Чи він дбає про нас, чи про 
свою власну кешепіо?

Посольська відповідь.

. Перед пятп роками на своїх 
мітіпґах паіі Бачпнськпй гово
рив, що фермерські продукти 
пе будуть мати більшої ціпи, 
доки по збільшиться населення 
Канади, щоби було кому спо
живати ці продукти. Прига
дав собі однії товариш це і за
питав Бачипського, чи вже ма
ють досить населення в Канаді, 
бо ціпи на фермерські продук
ти є дуже низькі. Па це Ба- 
чппськпй запитав, чи товариш 
знає, скілкьп є населення в Ка
наді. Товариш відповів, що пе 
знає, але знає, що є досить го
лодних безробітних по містах, 
чому воші по споживають наші 
продукти? Тоді Бачппський 
сказав, що він вже знає, чого 
товариш хоче і більше пе від
повідав.

По цім вічу фармері вийшли 
па подвіря ппіоли і зачали роз
говорювати, що їм треба вперед

ЦІКАВО, ЧИ БЕНЕТ Й ЕНДЕРСОН ТА ІНШІ 
ПРАЦЮВАЛИ Б ЗА $5 ЦІЛИЙ МІСЯЦЬ

Саскатун, Саск.
Тут дістають деякі жонаті 

безробітні по два тижні ре.ііф- 
ної праці в місяць. Залежить 
ві д родини. Хто не дістане тієї 
праці два. тижні, гак дають йо
му виробити два дні в тижні 
іі за те дістає в с горі так звані 
ґросері. Правду сказані, за 
тією допомогою звели боротьбу 
нежонаті безробітні наспіл 
безробітними сімейними.

Та коли самітні безробітні о- 
иишілиея без жадної допомоги, 
гак сімейні безробітні пе ста
ну п> до боротьби тепер поруч 
самітних безробітних. їх на- 
вігі, важко притягнути на мі- 
гінґ. який скличе КРО.’І чи 
КИК.

Тепер забірнють в (їіекптуиі 
безробітних на фарми. По $5 
плати гь в місяць за важку пра
цю. Цікаво, чи такі наші, як 
пан Ен.дереон або Бекет, пра
цювали б па фармах цілий мі-| 
синь за $5?

Ог до чого

вже діі.іеко та 
ші. Однак 
табіїраіоп, і 
у-’-'- 

ґ'рали пита, щи 
кінчено платити 
таких, ній І-;- 
ли фармерської

І революційний зрив 
В САЛЬВАДОРІ.

І МЕКСИКО МІСТО, з
Радіо - депеші сповйцаїоті 

що в столиці центрально-аме
риканської республіки Сан 
Сальвадор йдуть революційні 
бої проти уряду.
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ШУКАЮТЬ ВИХОДУ В ОРГАНІЗАЦІЇ ЛФЄ

ВЕЛИКІ ДОКАЗИ КАНАДСЬКОГО ДОБРОБУТУ

ОТВИРАЄМО НОВИЙ ФАРМЕРСЬКИЙ ДІМ

НАСЛІДКИ КАТОРЖНОЇ ПРАЦІ Й НЕУЦТВА
СУМНІ ВІСТИ З СІЛ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ

Доб-

ВІН 4|ііібцц,

ТРЕБА УВАЖАТИ, НОГО ВИБИРАТИ РАДНИМ 
ДО МУНІЦИПАЛЬНОЇ РАДИ

Другим разом напишу біль
ше.

Повий рекрут до ЛФЄ.

Стінен, Саск. *
Муніципальні вибори, які від 

булнся 23 листопада, ц. р.,. ли
шили по собі сумні сліди.

Виборці із б дивізії мупіци- 
па.іу Клсйтоп зробили цим ра
зом помилку, коли віддали свої 
голоси на людину, котра не 
має найменшого поняття про 
репрезентацію своїх виборців в 
муніципальній раді. ГГеревп- 
браний репрезентант через ми
нулих шість років свого уряду
вання аж надто показав, що 
доброго він може зробити для 
загалу.

Виборцям відомо, як тов. А. 
Крищук з своєю ріднею змуше
ний був забратися серед зими 
з ферми, па котрій полишив 
свою силу та найкращий час 
свойого життя, дякуючи лиш

ві не поубпвали своїх визиску
вачів.
убий"

молоді духом, взялися щиро за 
бсвітио-культуриу працю.

Треб а встроюватп спіль
ні читання, дискусії над прочи- 
чптаппм та набувати знання з

Пол
ка пять

• і одного на 2 роки за це, 
що говорили людям правду.

розумних кппжок і часописів а 'і\°. ІШ:,пол<'ішя анід вп- 
наша околиця може наздогони- ' ...... ........ ‘
ти і перегнати інші, які ранню 
взялпея до цього, але не завда
ють собі труду, щоб попрацю
вати щиро.

Головко мусимо вистерігати
ся всяких особистих сварок, не
порозумінь і бажання ставити 
своє “я” всюди наперед. Тіль
ки треба нам всім бути щири
ми друзями і спільно собі по
магати у всякій роботі і охітпо 
її. сповняти. Тоді паш повнії 
відділ поступить значно вперед.

Запрошуємо оцею дорогою 
всіх, кому доля працюючого на
роду є па серці, взяти участь 
в нашім великім святі і оста
ємось

З товариським привітом.
Даним Мри/луд, голова Тва, 

Маіїк Мри/луд, секретар.

Скайлек, Ман.
Загал наших читачів вті

шиться, коли довідається, що 
па Скайлейк, Май., завивалося 
нове товариство, повий відділ 
ТУРФДім, яке збудувало свій 
власний Фармерський Дім. То
вариші задумують влаштувати 
святочне створення цього дому 
в поділю, 3 січня 1932 року.

Паш Дім має 24X34 і є май
же па викінченню. Матеріали 
ми так як мали всі свої, бо ліса 
в нас є досить покищо ще. От
же було би нерозважно не мати 
свого власного будинку. Мо
лодь в нас є гарна і цікава до 
пауки та тому деякі товариші 
вирішили взятися за діло і зор
ганізували малий гурток т-ва 
та подумали про свою власну 
хату, бо тільки “в своїй хаті є 
своя правда і сила і воля” -— 
писав поет бунтар Тарас Шев
ченко.

Тепер ходить тільки про це, 
щоб паші молоді хлопці і дів
чата та ці старші фармері і 
фармеркп, які чують себе ще

за політичні
Треба тим 

домлятися й 
Щоб усунути 
ливу “справедливість”.

зиску. Підчас наскоку поліції 
па робітппчі осередки організа
ційні вони топпою стояли і ТІ
ШИЛИСЯ, що от вже панські сто
рожі порядку панського всьо 
запруть і їм віддадуть. Тоді 
панували би не гірше великих 
панів, бо звісно, малий пап сто 
разів гіріипіі від великого.

ВИБОРЦІ ФАРМЕРІ ВИБРАЛИ ДО РАДИ 
СВОГО БОЄВОГО КАНДИДАТА

СВОЄЇ кляси пе шкодити.
Досить, що помимо кпрппі і 

агітації люди пізналися па фар
бованих лисах і дали йому тіль-

Сокаль, Саск.
Мабуть не часто таке дієть

ся, як недавно в нас сталося. 
Однії фармер впрочім дуже ро
ботящий, тихий і спокійний, 
але пеочптаппй ані крихітки, а 
напоєний прадідівськими забо
бонами про позагробове життя, 
попався в клопіт за це, що мав 
відкопувати свої мертві жінки 
та переодягати їх і давати їм 
голки, питки та ласощі на дру
гий світ. Прямо поганські ста- 
рі звичаї. А може також бути, 
що в його не нормальний розум 
з тяжкої иріщі.

Коли померли його перша 
жінка, . події говорили, що він 
ходить на цвинтар, були навіть 
такі, що мали ніби бачити, що 
він відкопував іщмершу та пе
реодягни. Але це скоро забу
лося, бо він ожеппвсн другий 
раз. 'Га гталогн, що й друга 
■жінки скоро померла з великої 
праці і гризоти, говориться. Па
шіли люди, як він купуііііп ЖІ
НОЧИЙ одяг в сторі.

Це веііів він ще інюратпен .і 
закиданням гробу, як побишіп 
над собою кількох .іюііій і по 
ліемеїіп. Ііи аіиіит, скільки ри

пій ЛЮДИНІ. Виборці мають аж 
надто переконання, якого ха
рактеру є ця людина та до чого 
вона є здібна. Не повніші лю
ди заспплятп цего, що зараз ви
кривається наверх, як олій па 
воді.

Як зветься такий “урядо
вець”, котрий — як говорять 
злі язики — набрав вже біль
ше практики й присвоївся до 
громадських гронїсй в той спо
сіб, що робітникам, які робили 
у пего, виставляв чеки, що во
ни робили па дорозі? Іншим, 
що перевезли його ґарою, так 
само виставляв чеки. Говорить
ся, що деякі одиниці догляділи 
це й домагаються від міністра 
муніципальних справ в Ріджаіі- 
пі, аби провірїів цю справу що
до цих грошей.

Три податковці.

ЩО ТЕПЕР МОЖНА ПОЧУТИ НА ПОТЯГУ
пего мусіли покидати роботу, 
па. екстра Гепку.

Між Саскатупом а Ріджай- 
ігою всіла в ваГон старенька ба
буся та плаче і нарікає па си
пів, що в неї забрали маєток, 
а її стару викинули за фене. 
Загальні бідькаппя та скарги і 
жалі па теперішнє положення 
і па нужду, а всяк питає, що то 
буде далі?

Але ані шепотіння кондукто
ра, ані нарікання на. собачого 
сина формена Генерального 
страйку не викличе. Його мо
гла б викликати тільки добре 
організована сила, працюючих 
подумав я. А може викликати 
також порожніш жолудок. Чи 
зможе? Мені здається, що не 
наріканням ані не підляганням 
одиницям так. як оцих 80 робіт
ників одному формепові, не пла 
чом і лякливостю, але відвагою 
робітничої і фермерської кляси 
можна буде всунути все це з.чо, 
що століттями иіАцй.то народ 
праці. ‘

Приватне посідання робить 
люднії каліками.;’ Несвідоме 
жіноцтво бореться .за існування 
сльозами. Погана зброя... Не
свідомий робітник з переляком 
говорить про страйк... Несві
домі робітники лячлпво споми
нають про одного собачого си
на, перед яким не мали відваги 
запротестувати.

Боягузові і ворона накрапає, 
говорить народна приповідка. 
Він ніколи не знатиме, яку він 
силу має, якщо він.її пе випро
бує ніде... Пануюча кляса пи
щить поодилче робітників, за
микає в тюрми, вішає, палить 
електрикою, а мільйонам годі 
чомусь надуматися, яку велику 
силу вони ають...

Семен Подорожник.

з : 
байдужності! й обоятностїі, в 
який заколисали пас папські 
аГепти цивільні й духовні.

Дня 3-го листопада ,ц. р. в 
школі Продукт відбувся-1-ий 
масовий фармерський мітіпґ, 
па якому малп говорити два 
організатори ЛФЄ, т.т. І. Кли- 
бановські і Миле. Тов. Миле з 
певних причті пе прибув па

каноніри, які стояли цілу добу 
і брали собі збіжжя, скільки 
котрий хотів, людий били, як 
котрий відозвався з протестом. 
Тоді й брат дітап під своєю ха
тою. Било його 6 капонірів на 
приказ поручника. Як конярі 
від'їхали, здавалося, шо буде 
деякий спокій, але за кілька 
днів приїхало зі Львова 80 
жандармів робити ревізію за 
зброєю.

П ідчае перепроваджування 
неї ревізії то мали вимішати 
всьо збіжжя, яке було, всилува
ли па купу і впливали на цс* 
капусту з бочки, огірки, оцет, 
воду і таке інше і так місили 
ногами та нищили, що найбіль
ший господар за пару мінут 
став жебраком. Потім прибу
ли улани і закватирувалпея 
по хатах, а до читальні кинули 
в пивницю бомбу і знищили бу
динок. Ловили тоді молодих і 
старих та бплп-ігатувалп, що 
лиш крики, стопи та зойки бу
ло чути в селі. Страшенно 
знущалися над бідппмп людь
ми. Молоді жінки і дівчата ті
кали перед звірямп по лісах; 
старці і діти, всі хоропплпея, 
але помимо того пеодшг і пе- 
одпа потерпіли від них диких 
катів-звірюк. Сипали по 25 бу
ків і крон повинних людий так 
їх обрпзкала, як різників. 
Страшно, що тут діялося і чо
го ми дочекалися. Па своїй по 
нашій землі... Але прийде доїш 
порахунку.

Деяких потім поарештувалп 
та па мотузках казали їм' з по
раненими босими йогами бігти 
за фірами, па яких мусіла гро
мада вирядити їх з села м при 
цім всі мусіли кричати на 
честь Пілсудського та Польщі”.

Хай читачі самі осудять, що 
то робиться в їхніх селах з 
яких походять, а українські па
ші і підпанки запивають чорну 
каву з польськими паками та 
братаються для дальшого поне
волювання селян і робітників.

По ліпші гоїш й в Канаді, бо 
й тут вони бавляться в доно
щиків та помагають поліції 
здавлювати тяг працюючого

Доивил, Онт.
Торонто Дейлі Стар з 9 груд

ня пише, що оятерійський уряд 
повинен був вже давно застосу
вати мораторію і па доказ дово
дить, як 56 літний Томас Рен- 
да.ч С-товск з Стемфорд, Опте- 
ріо, фармер огородппк, запо
діяв собі смерть, коли шерифів 
бейліф прийшов до пего вига
няти його з хати та продати ха
ту за довг, який був в морґеджо- 
вої компанії Лондон Лаііф Іп- 
піурепс. Зібралося около 35 
осіб па цю продаж. Стовкс на
рікав па бейліфа й па компа
нію, а опісля заперся в хаті, 
вистрілив три рази до зібраної 
публики з 22 калібрового ре
вольвера, але нікого пе поцілив 
тільки капелюх одного реальнії- 
ка з ІІаяґсра Фоле, опісля на
лляв Газоліни і запалив хату 
з-заду та вистрілив в себе два 
набої, від яких опісля помер.

Сусіди хату погасили, коли 
товпа розбіглася, але фармер 
по дорозі до хати одного з них 
помер. Перед тим сказав своїй 
сестрі, що була присутня, що 
буде боронити своєї домівки до

Дуже можливо, що він навіть 
не думав, що він робить.

Тпмчаеом нема праведних. 
Є пачка рабівппків, що заби
рають працю широких працю
ючих мас. Попи навчають ці 
маси бути покірними та ляка
ють ■ поколіннім позагробовпм 
■життям, щоби вдержати народ 
праці в покорі і послусі. Але 
оп папи мільйонери не хотять 
пізнати попівського бога, а ви
дають більйони па підготовку 
попої війни, хоч ще. рани мину
лої пе загоїлися. Попи навча
ють пе убий, але за правду ни
ні бють палками по головах, за
микають і засуджують та заби
вають. Мені здається, що тс 
“пе убий” є тільки для рабів, 
щоби по збунтувалися і в гпі-

Кандагар, Саск.
Читаючи "ФЖ” бачу, що в 

всіх закутках західної напади 
повстають Комітети Акції 
ЛФЄ. Теперішній! час, а го
ловно господарська криза, за
ставляє незаможних фермерів 
думати. Воші свідомі того, що 
вихід з нужди є тільки в орга
нізації й що цею організацією 
є ЛФЄ.

Па жаль но всі ще розуміють 
значіння цеї організації. Го
ловно папіі українські фармері 
як також робітники, котрі за
мешкують в цій місцевості! й 
є давно вже симпатинами ЛФЄ 
на словах^, на ділі дуже мало 
роблять. Навіть передплатни
ки “ФЖ” остаються в хвості від 
других. Чекають, поки всі ан
глійці впишуться до ЛФЄ тоді 
й вони вже будуть вписувати
ся- 
дуже мало в цій місцевостп, а 
переважно німці, шведи, укра
їнці і інші. Нам незаможним 
фермерам нема що відкладати 
на опісля і дпвптпся па англій
ців, а всім нам вступати до ор
ганізації й разом боротися про
ти всяких визискувачів, бо всі 
однаково діткпепі тою кризою 
і разом однаково переживаєм 
злидні й поносимо той тягар, 
що звалює капіталістична кля
са па наші плечі. Ми досі по
кірно переносим і жплп надією 
на кращі часи, але воші пе при
ходять. Нам треба рухнутпся майбутнє буде

місця н пробудитися з сну Тяммо, товариші іі товаришки, 
1 [ц0 мп зараз до діла па 
кожнім кроці з різними органі
зованими Групами, а тільки ми 
одні, тільки паша кляса, не є 
організовані. Длятого воші мо
жуть пас впкорпетувапти й вп- 
зизіїскувати, .а ми не маємо як 
відбиватися від них, бо не ма
ємо організації.

Покривдженії іі.

типства в певних поняттях і по
глядах. Коли б їм дати змогу 
осягнути правдиву науку, новії 
думали б інакше. Так само не 
всі виїиіі, що набралися таких 
або інших політичних нахилів. 
Це все зчасом минеться, бо сві т 
поступає вперед а пе йде взад.

Кандидатом був зі сторони 
пезішожшіх фармерів ІОсі.ко 
Кілєр, людина радика.тьиіших 
поглядів, і поступовець. Проти 
був катоіпк, II на ділі безго- 
лоїіипк Паробець. Цей Парії- 
інші, вдає українського натрі- 
оіа. але коли в, минулім і по- 
реіминулім році каидпчував 
і'ут українець і чесний фармер 

У ні, Паробещ, по був ц1п1 цд0. 
ВО.ІЄІІИЙ і ріпі проти пего. Тобто 
покачав спін ііатріоти.ім. Зца 
’чпь її неї о .піпчіїііііе хрупііь 

чіплоен нагріоіичмом'. Та- 
и 1101111 І'еі ЦІ. що звуть себе 
1,1111’™п. Тпмчаеом натрі 
оіоч і: той, хто хоче добрії гро 
ма її, своїй к пн і, своїй країні, 
але хоче це 100(10 робити таким 
••""‘•обом, щоб нікому іншому .1

Росел, Ман.
Українські поселенці па пів

ніч від Епґусвпл, Ман., вспілп 
провести муніципальні вибори 
в користь такого кандидата, 
який поппратпмс бідняцьких 
фармерів без огляду, якої хто 
релігії чи політичних переко
нань. Пе все ЛЮДИ тому ВІШ
ЦІ, що їх малими хрестили в

Приєднуйте нових передплатників 
Для “Фармерського Життя”!

осташіього і додержав слова.
Замітпе це, що піп був вете

раном війни. От як дослужи
лися ветерани! їм обіцяли, ко
ли зголошувалися, що як по
вернуть, то країна буде добра 
для героїв жити в пій, а нині 
від них морГеджеві пявки забі- 
рають останній клаптик землі, 
бо по із своєї виші вони задов- 
жилпея іі не можуть видержа
ти.

Скільки ще таких жертвів 
впаде, як оцей Стовкс, заки ма
са недумаючих рабів надума
ється, що їй робити, щоби по 
треба було стріляти себе та. ди
витися, як будуть продавати 
па. ліцитації її останній клап
тик землі?

Стовкс був поручником і по
терпів від газів па війні. Те
пер дістав за це зап.чату. Чи 
пе чудесно платить пануюча 
кляса тим нерозумним, які за 
її інтереси проливають кров? 
Він пакупив передтпм динамі
ту і заявив, що уряд вчив його 
боротися в обороні своєї країни 
і він буде боронитися тепер.

Незаможник.

цей мітіпґ, тому т. Клибаиов- 
еЬкпіі па бажання іірпетпих го
ворив в англійській мові.

Па початку мітіпґ,у першіїп 
набрав слово молодий енергій
ний фармер, т. М. Біліпськпй.

Вік в короткі пояснив, де ко
рінь лиха і д<' причина чаїної 
нужди та кривди. Після йо
го т. Кліібаїїовскьий продовжив 
до кінця. Він також в україн
ській мові коротенько пояснив 
зпацічия організації і закликав 
не дивитись одеп на другого, 
але вступати.

І коли прийшло до питань, 
то відповіді були вдоволяючі 
всім присутнім за виїмком 4 о- 
сіб які не можуть погодитися 
па те, що ЛФЄ пе йде під пра
пором юпіоп джек/але під чер
воним. Воші ще боятсья.

Школа, була переповненії 
Тут анґлійскьпх фармерів фармерамп і молодю. Зоргані

зовані Комітет Акції.
В тиждень пізніше себто 10 

листопада в другій школі від
бувся другий масовий мітіпґ 
ЛФЄ. Па. ньому говорив орга
нізатор т. Миле, який широко 
пояипв причіпні наших злид
нів, де йде наша праця, хто кіУ- 
рпетає і як вийти з того поло
ження. Па цім мітіпґу вписа
лося ще 5 членів до ЛФЄ.

Коли всі разом возьмемся до 
праці, до щирої прані обєдпу- 
ватп тпх що ще стодть поза ор
ганізацією ЛФЄ, тоді наше 

забезпечене.

З дороги трепом.
Пів до першої в ночі сів я 

па потяг в ' одному албертій- 
ському містечку. Кілька корот
ких хвилин пращаппя з доро
гими товаришами /і потяг за
шипів, кпгікнулп рейки, роз- 
ЛЯІСЯ свист і потяг покотився 
в пітьму почі.

В ваґоиі нікогісінько. В ду
ші також якась неприємна по
рожнеча, як цей ваґон. Прпіі- 
•шбв кондуктор. Стали розмов
ляти. Лекпіо стало., Він на
рікає, що трокп забір’ають весь 
бпзиес залізницями і що через 
це компанії втішають їм всім 
платню па 10%. По довшій ба
лаканині він на відході гово
рить, що може па весні буде Ге
неральний страйк.

Агі, подумав я. Ці робітни
чі аристократи, які досі не хо
тіли подумати про інших робіт
ників, бо брали досить песогір- 
шу платню, тепер, коли поба
чили, що комуністи говорили 
вже давно правду, що компанії 
старатимуться знизити зарпла
ту всім робітіпікам на залізни
цях, щоб зіпхати тягар кризи 
на робітппчі плечі, тепер зачи
нають думати про Генеральний 
страйк па веслі? Не можливо!

А може таки можливо? Мо
же. й вони побачили, що всякі 
запевнення їхніх провідників, 
цс була, тільки проста бапька 
мпляпа, бо капіталізм пе ста
білізується так, як ці провідни
ки говорили, але щораз більше 
загниває і зачинає розвалюва
тися та занепадати.

В Лойдміпстер всіло 80 
робітників до ваґопа і зачина
ють нарікати па формена, що 
собачий спи, бо обходиться по
гано з робітниками і наганяє їх 
поми.тоссрпо до роботи. Через.

Поіміщого листа про погане 
кризпсіїе положення селян під 
питою фашиста Пілсудського в 
Польщі дістали ми недавно від 
одного з наших читачів з околи
ці Петрофкп в Сасксчеваїїі. 
Імеїш дописувача лпети в Гали
чині з відомих всім причин не 
подаємо.

Лист звучить дослівно так: 
“Дорогий Товаришу!
Хочу пашіеати Тобі про за- 

гтаніщьку кризу, якої початок 
зачався в самі зелені свята, ко
ли риоііли помітки нарадою 
коло могили Ба.тіока Петра. 
По скінченні цеї паради зача- 
■ш .ноти виходити з цвпитарн 
на дорогу, так тут егрітив їх 
комин іаит ііпволіпеї.кого поете- 
руику і аичав лю цій ганьбити. 
• Ііо ці ні (повідали і пін витяг- 
н,\ в иіаоліо ти зачав нею бити 
ііо,ній. Так прийшла черга 

аж на І еіікп Ломпнеького. По- 
іо комендант вдарив шаблею 
(Ції рани ці. хотів вдарити ще 
іреі'ип раз. а.чо щ.ц зд0ШІ11 ;1;1

іннпн- И1П0.ІИІ пуенів. То-іі командппт 
наш чіі-|Иііоіш його скільки плізиолен і

зів вій відкопував і переодягав 
помершу, відповів, що першу 
пить разів, а другу три рази. 
1 оворив, що нони в пего цього 
варта, бо ду;і;е тяжко за жит
тя бідплп й переживали недо
статки. Звісно, поліція забра
ла його до Припе Алберт, де* 
очікує суду над собою.

Причини цього треба доба- 
ч,івіііп в теперішній системі 
визиску Тілесного й духового. 
Паші кипіти.ііе ги визиск,увили 
його іірпцю і цим іірпиопо.’іюва-
• іи його і його жінок тяжко пра- 
шочатп. Релігійно вихоїіаннн 
навчило його бути забобонним 
і вірити в посмертне життя. Да
леко краще піц був .1(1061111,' як 
оув би за жити купив тим своїм 
жіпііам донку одежу, а не но 
•■мерти.

І (ей Ііепивчіпй ЧОЛОВІК це 
‘Бертвії темноти Й ИОПІВСЬКОГО 
іііііічіпіііп та кііііітії.ііегпчпого 
ви. пеку, явнії не ііііашгіяо ні (■ 
ііес’іііен . іюдііііі іиі ііпіций іца 
белі, пеіііти І куль І ,У|Ш. Ро
біні. .іюціїїу темником і .щбо 
боїіним. Цін каже піртп в 
І1РІ'1"‘ ишх син ніч, а 1ІІ (Піу ,1и
• іоііікииі іібп. іоеи а і о. ишу , що

’іеж Іірііііе ціо діло.

ДВІ СПРАВЕДЛИВОСТІ!.
В Содбори, Онт., засуджено 

1 < грудня І'. Р. ['рента іиі вя- 
зііиціо від 5 до ці місяців за 
епроневірешія $8,000 з міської 
каси міста Содбори. Спроііе- 
віріїтп. чи зловжити, це є де
лікатне слово, а на ділі, це є 
те саме, що вкрасти.
. (. імох комуністів З

ТРЕБА ПЕРЕЧИТАТИ 
НАПИСАНЕ.

Багато дописувачів пише до
пис і скінчивши видирає з 
б.тьочка до писання та висилає 
нам, пе перечитавши написано
го. Видко це з цього, що — 
наприклад — шести сторінка 
є перша згори, а перша є остан
ня. Тпмчаеом треба перечита
ти кожну річ, яку пишете, ще 
раз, бо часом щось ще впаде на 
думку, або часом замітите, що 
Щось не правильно, пе правди
во, блудно написане, отже мож
на ще смеркнути або виправи
ти. А вже скі.іьки ви приєм
ності! зробите тому, хто паш до
пне читає! Він не витримува
тиме дорогого часу на перекла
дання ваших карток, щоб знай
ти. де н початок допису. Вімь- 
міті. собі до голови на розум!

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”. СЕРЕДА, 23 ГРУДНЯ

.. --------- і С0ПИ(, "фармерське Життя .
......... і того “пе Хто почитає кілька місяців чя- 

■> вкорінюють і папи' еопис, той зрозуміє скоріш по 
останній великій вій- требу організації й етапе скор- 

10 мільйонів' шс членом борцем за справед,- 
спніп працюючої ливість, А нам фармерам ие- 

'заможніїкам діється велика, пе- 
• , па кожнім кро

ці.' Пани і папські посіпаки ви
душують вже майже останню 
краплину крові з пас. Паша 
праця по нічому, а фабричні то
вари дорого як підчас війни. 
Всюди здирство і визиск. За 
нашу. довголітню працю нас з

кп кілька голосів, а. їхній кан
дидат Кілєр дістав подавля
ючу більшість. Це не сподоба
лося кпріппшкові і думав, що 
звалить та зачав ппсатп доноси 

д .. .......... До влади, п то іі хотів завертати
такій вірі та виховували від дії- вибори, забув тільки, що в не- 

.....  >ю на це за слаба голова, бо 
адвокат сказав йому, що треба 
зложити вперед $250 а в ного 
250 центів немає.

Так кііриня провалилася. 
Нам тепер подбати постояти за 
новим радним та він хай часто 
скликає мітінґп та радиться а 
податі,овцямії, як би найкраще 
було борошіги їх. Добре би 
було, щоб заснувати в цщ. ,іц. 
ґу Фармореі.кої Єдцоетп. До'б- 
ре було би персе іуді 101иі П| 11С( 
ЦІ домагання, які вона ставить 
ти якщо вони добрі для інших 
фармеріч.ких око іиць, црипнтії 
їх і в пас. Бі іпнкам є цотріб- 
не щось більше, як тільки ви
бір евого каидпдага ра (ішм до 
муіііцпналу.

<> пін радний, хоч би найкра
щих погліщів, сам багато не 
зробить, а-іе коли був би ,иі 1иім 
•чільний Комітет Акції ДФЄ 
о, ге (І що іншого.

Оіже берімся всі до органі
зації. А і” ■ ■■

ні іацію, етар.йімоеп всі 
рити тут іікнайбі.ц.іііе

до Бережан і там відгиді ш 
(на місяці вязппці. 

яви.’іііея вогні і панські 
зачали горіти. Г; 
но цілій Галичині,
• ІІ згоріло теж НІНІ, стирт Піие- І 
ниці. І оді прийшов роаказ. | 
іцоб на Баставчу дати по ;18 
вартівників що почі вартувати 
ці папські стпртп. Відні на- 
ираці.оаііі люди мусіли так хо
дити через 2 місяці. Кожний 
спав одну ніч, а одну на парту 
йшов. Вартівників коитролю- 
вали жандарми і як хто тільки 
задрімав, дістав скічі.кц пліз- 
лося. Па цім не скінчилося, 
бо на Заетапче прпиїло військо, і

Але панам 
не і 

тільки в < 
ні вбили поверх 
ппіікраїцпх < 
кляси. . ,

Як би я був судєю, я вппу- справедчивість 
стіш би нещасного затуманено- ’ тг......
го (іеліґійпимп неправдивими 
віруваннями чоловіка, а розві
дав би добре, котрий піп захо
див коли до нього та попа, заса
див до пюпп. Далі засадив би 
всіх впзпскувачів, що принево
люють таких чорноробів так 
тяжко працювати. Через це ці 
люди стоять дуже мало уми
слено розвинені. Церез це ВО
ШІ роблять дурниці. 

Сокольський.

фармів виганяють. Он бачпйо, 
що фармері інших народностей 
орґіїнізук/ться і щось думають 
так і нам треба.

Не чекати пам, аж більша 
криза потисне. А вона поти
сне, цс можна бачити, бо стає 
щораз гірше, а не ліпше, так 
точно, як паша проса пам пи
сала. Томуто треба пам зазда
легідь приготовлятися до обо
рони та виходу з кризи.

казав арештувати його і ІІрпш- 
ляка. Коли мали їх везти, то
ді всі хлопці і дівчата віпіпгпц 
прощати їх. Це зауважили па 
постерунку і вбоялися, щоб це 
пе скінчилося чимсь іімипм ДЛЯ 
них і завернули фіру з арсіито- 
паппмп на іншу дорогу до Під
гонці.. Ми зачали їх наздога
няти, а команднії! зачав коні 
бити і не було сили дігнатп їх. 
Псі закричали ‘•прощайте" іі 
вернулися ДОМІВ.

Цнх обох товарпіпів відвезли

Потім по 
стпртп

Ці вогні були
..ївши и се- кому КІ1К засуджено 

| років

що освідом.іялц ц організува
ли працюючу класу. Отже за 
крадіж судять кілька місяців, а 

погляди 5 років! 
завзятіше осві- 
організуватися, 

таку несправсд-



Число 5Ь 
1931.

ПРОДУКТІВ

СІІЄЦІ-

ЖИВИЙ СКОТ:

3.85

ПРО ЩО В НАС ТЕПЕР ЛЮДИ ГОВОРЯТЬ
□ІД 3.00 до

Вовна від 3 до 4 центи фунт.

Рномц 4645

БАЗАР В УКР. ФАРМ. ДОМІ В РЕНФОРЛІ!

Аясоид, Здзк.

“влада” 
літсриту-

від 
від 
від 
від 
ВІД

5.50 до 
4.00 до 
ЗЛО до 
3.00 до 
1.00 до

□ІД 
від 
від 
від 
від 
від
від 
від 
від

від 
від 
від 
від

від 
від 
від 
від

від 
від

4.75 до
3.75 до
2.50 до 
5.00 до 
4.00 до 
3.00 до

4.50 до 
ЗЛО до
2.75 до

5Л0 до 
4ЛО до 
6.00 до
2.50 до

3.00 до
2.25 до
1.75 до
.75 до

1.75 до
1.25 до

НАПАД НА УКР. УСТАНОВУ
Дня 15 жовтня повибивали 

польські фашисти вікна в Укр. 
Ремісничо - Промисловій Бурсі 
у Львові на Личакові.

еа-
Потім паш

5.75
4.50
3.50
6.00
4.75
ЗЛО

5Л0
4.00
3.00

.28%

.25%
223%
.21%

Л9% 
Л9% 
Л5% 
Л0% 
.44% 
.42% 
.39% 
76%

3’5
3.00

.6254

.63 їй

3.35 
3.00 
ЗЛО 
3.00 
5.75 
4225 
4.00 
4.00 
2.50

6.50 
5.00 
8.00 
5Л0

ЗЛО 
2.75 
2.00 
1.50

2.00 
1.50

.41% 

.41% .

.38%

.42%
.40%
.97%

Смоки Лейк, Алта. і 
В нас були два віча з пагоди 

звіту делегата до Рад. Союза. і 
. На них було багато люднії і 8 ' 

“передовиків” —’4 греко-авто- 
кефальио православної церкви, 
а 4 з руесо-цареславиої. Разом 
9, бо ще й “влада” була. Во
ші ставили дуже “розумні й 
наукові” питання і через це те
пер ціла кумедія з деякими 
особами.

Пап Ківап Іпасевич світоч на
шої кольонії, діставши відпо
відь на свої; питання, ходить і 
до себе муркоче: "До лихії, чо-І 
му я не подумав і не спитав 
Клеиарчука, чи він хоче радян
ської влади в Канаді, а я дур
ний питав, чи він хоче Радян
ського Союзу в Канаді. Як же 
можна хотіти Рад. Союзу в Ка
наді, адже це те саме, що спи-

вчивея?
Пан Пімеон Соиовнч ходить 

поподвірю й завжди шепоче 
“ясла, ясла, які ясла, коровячі 
ясла, віелючі ясла, чи які яс
ла”. Потім йде до хати й пи
тав: “жінко рідна, які в нас в 
ясла? Чи в ще інші ясла па 
світі, як худобєчі?”

Пан Бітовий Івоґрип не може 
рішитися, чи в де краще жити, 
як в Канаді, а головно в Смоки 
Лейк, що звісне між. аш'льо- 
сакеонеьким світом, як “Мун- 
шани Бей”. Він вічно питав: 
“Де ліпше жити, гм? Де ліп
ше жити? Рм, чи жшо я добре, 
гм! Чи нажився я, гм! Чи це 
жнтя в оцім мупшайибейеькім 
Смоклейку, гм?”

Пан Ліван Івалп.тш; вічно хо- 
• дать іі сам себе питав, що то в 

сто процент задоволення, чи

в слідуючі:

залежно від ваги.
кури 5 до 16 центів фунт

І ЖС
(11ДХЧ - ---- , Х

самі челюсті! гурту і

ки в Канаді, або фарми на фар- 
мі. Пі! Пропадай бідо! І на
що я колись директорові Пар. 
'Горгов.ті у Львові черевики чи
стив та потім в Нар. Торгов.ті 
Сшіричіїї на Веі'реви.т рахувати

ДОКТОР Й. МЕГАС
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР 

Найновіша екс-рей машина. Най
новіші електричні машини до без- 
операційного лічення. Лічить ве

неричні недуги
Ноом 201 Кітснсм Вьоск 
1О164А — 1О1 5ТНЕЕТ

~ Ч“45 Еомонтон. Аит*.

ВУДМАВНТЕИН, САСК.
РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДім у 

Вудмавнтеіін, Саск., відбудуться в су- 
боут, 9-го січня 1932 року в хаті т. 
Дмитра Данилишшіа.. Проситься всіх 
членів прибути. Початок зборів в год. 
2-ій пополудня.
Василь Сидорак, Ннкнфор Кліім

Голова. секретар.

перешкодити кампанії.
ГКР ТОДОВПРНАЗУ.

~вл>кіііСііовщом)іеіііія~)іля~ 
ЧЛЕНСТВА ТОДОВПРНАЗУ

ГКР ТОЛОЦІ 11’1 ІЛЗУ на пріїїюру- 
чення вінілових Керрат, аверіані.- 
ііі до всіх членів ТОДОВПРНАЗУ, ш<> 
опуеін.тн свої ві дділи йис взяли пе- 
рссіуншіх каріок, а ю й членської 
карної. щоби .норосилися но член
ські картки до иїх відіітів, де поїш 
іпіповнн.ш свої аплікації, чи пере
ступні карної по кінець місяця січнії. 
Ті. що не зюаосяіьсчі по кінець січня 
1932 р„ перестануть упажанісп члена
ми ТОДОВІ-ІРНАЗУ. Не оголошення 
відноситься до весі о члене і ва ТОЛ.О- 
ВПРПАЗУ.

ГКР ТОДОВПРНАЗУ.

дина хоче 
не 1 
багато.

Длятого хай наш відновле
ний відділ береться до праці 
відважно і завзято та з повного 
вірою в себе, .а майбутнє нале
жить до нас. Памятаймо това
риші і товаришки, що світ на
лежить до відважних!

Місіпок.

НЕ ТРЕБА ПИСАТИ ТОГО, ЩО САМ ДОПИСУВАЧ 
НЕ ВИКОНУЄ, БО ТАК НЕ ЧЕСНО 
Сонсет Гавз, Алта.

З зацікавленням перечитали 
ми заяви нашого бувшого чле
на С. Пасєки, що він жалуєть
ся на сторінках нашого часопи
су, що “загорілі” виключили 
його та що має надію, що ще 
буде членом і що він старий 
міг помилитися, бо молоді не 
вчили, тільки наказували.

Поперте треба було зроби
ти таку заяву ще перед з’їздом 
і коли він був би це ирипяв, то-

псрсстали ходити? Чи так ро
бить організаційний член?

13 іншім дописові т. II. заго
ворив про жіночі сплетпі, але 
як би так добре спитати його, 
як в нього стоїть справа з цим, 
чи вій не бавиться в них? Це 
є доказом, що нещиро ставився 
вій тоді, не щиро ставиться те
пер до організації. А то чита
єш допис і виходить, іцо одною 
рукою дописувач пише, що не 
треба наказувати а вчити, а 
другою такії сам наказує. •

Критика добра, але треба за
чинати її завжди від себе само
го. Кожний з нас щось зле іі 
помилково зробив. Коли він 
чи вона цо самі визнають, так 
тоді мають іграво критикувати

ний заряд, це наша місцева ор- 
іїші.іаційііа влада і вона рішай.

Ще є одна важна пічка, що 
коли було ішк.тючег.о т. Паеєку, 
пік не було виключено ніяк йо
го дітей, а чому зчосом і вони

ч Гай ГІрері, Алта.
Ломимо того, що відділ в Гай 

Нрері зорганізованіїіі поверх 5 
місяців, він не виявляв майже 
ніякої діяльності!, бо був брак 
відваги і боєздатності! в його 
членів. Тпмчасом це була тіль
ки уява. Школи ніхто і нічо
го не зробить, якщо відразу 
вмовити в себе, що він не може 
зробити. Хто вмовить в себе, 
що він може щось зробити, так 
будьте певні, що він і зробить.

Такс є правило на світі. Вір 
в свою силу, так ти будеш си.чі> 
ний. Вір, що можеш виконати 
якусь працю, якось ді.чо, так 
ти іі виконаєш.
, Грудня 6 ми скликали збо
ри, на яких промовляв т. Алек- 
сієвпч з Сопсст Гавз. Він до
дав нам охоти до праці, бо по
яснив, чому треба працюва
ти па- ь,. І • 1 X (.Г11ІПК (IV! *-• І - -- ---------------- -

Переконав нас, що суспільство Діти пів нагі і босі 
не є однок,тисове іі згідне, а є 
двоклясовс і вороже з собою. 
Що ця ворожнеча проявлявся 
денно в різних формах визиску 
і несправедливості!. Що проти, 
визиску і несправедливості! тре 
ба боротися, щоби їх усунути.

Теперішний суспільний лад 
Є ' 
маси трудового населення пра- 
щоють і всьо витворюють, але 
мала горстка панів це забирає 
при домочи хитрого способу, 
що називається бпзпес. Так вп- 
зискають людину, що всьо від 
неї заберуть і по 25 чи ЗО роках 
тяжкої праці лпшуть її півпа- 
гою і голодною. Безробітною і 
безпрптулпьою. Профіт — цс 
є клич нинішнього суспільства. 
А життя людини супроти пап
ського профіту є нічим. -Пани 
хотять профіту, зисків, щоб 
зробити собі добре життя, а ши
рокі маси працюючих хай про
падають. Це пана капіталіста 
не обходить.

Треба отже організуватися, 
Щоб проти цього наступу капі
талістів па працюючу клясу 
можна успішно боротися. Тре
ба освідомлятися, щоб можна 
добре обєдпатпся. Треба чита
ти свою пресу, щоб можна доб
ре освідомитиея і пізнати цілу 
Десправед.щвість теггерішпКо-

» пзе, як в 
•шо. 13а ро- 
УШркопалі.

ПРАКТИЧНА ТРАЧКА
Ви можете самі зробити собі трам

ку. Коштувати зона буде нас дуже 
вадо. За інформаціямц пишіїь’ на 
адресу:

ІУ/АІЧ ТКАСН,

будуться я неділю, З січня 103211да $
року, в годині 2-ій пополуднії 
в салі Доб.-Фарм. Дому на Ле
нюк. Всі члени обовязково но
вітні прибути на ці збори.

П. Тересьо, секр.
:1іовщомленнОлявідГї

ДІДІВ ТОДОВПРНАЗУ.
Головна Керрада ТОДОВИР- 

НАЗУ звідомляє відділові Кер- 
радн, щоби скликували РІЧНІ 
ЗБОРИ членства ТОДОВНРНА- 
ЗУ не ранте, чим в другій по
ловині січня. ГКР визначує час
«_____ 1- • • 

і не

ДР. ІВАН ОРОБНО
ЛІКАР 1 ХІРУРГ

ЕКС-РЕИ ЛЯБОРАТОР1Я 
207 МОЗЕК КУОЕН Вій#., 
ІОІвт Зтпсат, Еомонтон, Акт*.

Ціни на всякого жипого скота е на приблизно цім самім рівсні, що були 
минулого тижня.

Бики вибірні до 1,050 ф

 

Бики середні (мідіюм) ...............
Бики звичайні (комон) ............
Бики вибірні поверх 1,050 ф. ... 
Бики середні (мідіюм) ...............

Бики звичайні (комон) ...............Ялівки добрі і вибірні ...............
Ялівки середні (мідіюм)  
Ялівки звичайні (комон)  

Телята молочні (гуд і чойс) ... 
Телята молочні середні (мідіюм) 
Старші на телятину (“віл”)  
Телята звичайні і середні  

Корови середні (мідіюм)  
Корови добрі (гуд)  
Корови звичайні (комон)  
Корови худі (ненерс і катере) .

Бугаї добрі (гуд)  
Бугаї звичайні (комон) 

БИКИ І ЯЛІВКИ НА ГОДІВЛЮ І СТОВЩЕННЯ:

Бики на годівлю і стовщення  від 2.00 до 
Ялівки на стовщення  від 2.00 до 
Молочні корови на отеленні  від 35.00 до 65.00

Свині вибірні на бейкен ?1.00 премії від штуки.
Свині добрі для бейкену 
Свині тяжкі  
Свині дуже тяжкі  
Свині легкі і до годівлі-...
Льохи ч. 1 12 .....................
Ягнята гарні-товсті 
Ягнята тяжкі ................................
Ягнята звичайні ...........................
Барани  
Звичайні старі вівці 

Яйця екстра 40 ц.; ч. 1 — 35 ц.; ч. 2 — ЗО ц.; ч. З — 23 ц. дозин.
Масло 21 ц. фунт. Цукор $5.70 за 100 фунтів.
Мука 98-фунтовий мішок $2.60. “Поридж” 80-фунтовнй мішок §2.60.
Сіно тнмотка від §13.00 до $15.00; ред тап $10.00 до §11.00.
Шкіри 25-2 ц. фунт. Вовна від 3 до 4 центи фунт.
Шерсть з кінських хвостів 23 ц. фути. Сенека корінці 20 — 23 ц. фунт.

Індики поверх 15 фунтів 19 ц. фунт 
Індики від 10 до 12 фунтів 18 ц. фунт 
Індики від 10 до 12 фунтів 16 ц. фунт 
Індики від 6 до 8 фунтів 14 ц. фунт 
Качки поверх 45а Ф* 15 центів фунт 
Качки нищс 45а ф. 12 центів фунт 

Гуски вище 10 ф. 12 центів фунт 
І'Ускн пише 10 ф. 10 центів фунт

оеніїно-култьуриім йолі. І Адже біда всім тут однакова.• ----: .- мп пе ма.
ємо відповідного однгу НІ ПО
ЖИВИ, а вже щодо грошей, яки
ми всьо оплатити, так їх тут в 
нікого нема! Отже чи треба 
аж чекати, що другі зроблять? 
Пі це впстарчнть, щоб заста
вити нас до праці над собою

„ мпми насамперед,
так построєнпй, що широкі | відділ здвоїться.

Треба вам тямити, що еконо
мічна криза іцойпо почалася. 
Треба нам приготовитися, що
би зустрінути її в збільшеній 
формі і знайти якийсь вихід з 
неї. Ці, що нині бояться всту
пити, прийдуть пізніше, бо 
криза' примусить їх подумати 
інакше. Не чекаймо одні на 
других, бо далі не буде з чим 
чекати. Також викиньмо з го
лови, що ми нездібні, бо кож
ний може щось зробити, але 
треба хотіти. Як людина не 
хоче, так хоч би вміла, вона ні
чого пе зробить. ' Але коли лю- 

їа хоче, вона навіть, хоч би 
вміла добре, може зробити |ді могла бути надія на припят-

і
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і
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НА ПРОДАЖ ФАРМА — 320 акрів, 
90 акрів зорано, а других 90 акрів 
можна зоратн за малим коштом. 
Фени довкола, перегороджено від 
збіжжя. Хата, стайня, шпіхлір, вода 
добра. Земля чиста без каміння. До
бра мішана фарма для худоби і на 
збіжжя. Одна миля віл місточка. Про
дам тано — по $13 за акер. Візьму 
найменше $1000 задатку, решта на 
легкі сплати. По блнші інформації 
зголоситься особисто або писемно до:

3. 5ТАОМУК
<оа> Вох 76. Анвояс, Мам.

ДАВНІНҐ, АЛТА.
Старанням драмгуртка при відділі 

ТУРФДім у Давніш', Лата., відігра
ється в пятішцю, 8-го січня 1932 р. в 
Українськім Фармсрськім Домі в Дав
ніш" представлення на лві дії п.и. 
“ГАРНА ГРІШНИЦЯ". Прнходїгь па 
цс представлення чисельно! Кличте 
з собою своїх знайомих. Увесь при
хід призначений на пресовий фонд 
"Фермерського Життя’'. По пред
ставленню відбудеться ЗАБАВА З 
ТАНЦЯМИ. Вступ для муншн ЗО ц., 
для жінок 25 ц. Початок в годині 7.30 
вечером. Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ 
ТУРФДІМ В ЛЕНЮК, 

АЛТА.
Річні збори відділу ТУРФДім

справді приводе нас це до 
’л -а і ),с*> багаті па жит
тєвий досвід і бідніші па песо, 
возьмемося до праці та скріпи
мо і зміцнимо пишу організа
цію так, щоб вона була взірцем 
для всіх відділів в Ніс Ривср.

Найліпшим доказом щирості 
заяв т. Пасєки буде, коли піп 
зараз зачне збирати підписи за 
Фермере Реліф Вилом, проти 
98 секції карного закопа, про
ти депортації чужинців та про
ти загудів в Торонто і по інших 
містах. Це буде актуальна пра
ця, а сколєктувати при нагоді 
одну чи кілька передплат (хоч 
і це є добра річ) ще не є' така 
велика праця. Її кожний пови
нен робити иовсяк час без за
кликів. Але треба ще викопу
вати працю, що за нею є спеці- 
яльпі заклики.

Треба перейти до фронту 
иротшіаступу, коли тон. пише, 
що папська кляса лагодить па 
пас наступ. Поле до праці є і 
нікому не вборонене. Але ні
хто нікого особисто не відганяв 
і не обпджував і перепросин не 
треба. Якщо тов. справді ві
рить в організацію, буде роби
ти для неї ломимо того, що 
сталося та вдасться там, де тре
ба вдатися, щоб бути назад в 
пій.

Треба иіслати дітпй, треба 
перемопити тих, котрих відмов
лялося й всьо буде гаразд. Чле
нів в робітшічо-фармерській ор
ганізації треба пе одиницям,не 
молодникам, а так вимагає доб
ро працюючої клясп. Робім же 
отже всі для добра тої клясп, 
якої ми членами. Забуваймо 
на особисті порахунки і творім 
цей спільний фронт оборони пе- і 
ред визиском.

Один з молодників.

Цим повідомляється робітників і фармерін околиці Реіі- 
форлі, що старанням базаріхиого комітету

------- усіроюється---------

В ДНЯХ 7-ГО, 8-ГО Й 9-ГО СІЧНЯ 1932 Р.
В УКР. ФАРМЕРСБК1М ДОМІ В РЕНФОРЛІ

ВЕЛИКИЙ БАЗАР
На базарі можна буде ііабупі по дешевій ціпі іаріїі 

річн, а іакож чекатиме пас багато різних ііесиодівішок 
та веселих забан. До танціп іірнграііапіме музика кож
ного печера. Також зможете дістати через цілий час ба
зару смачну та здорову їду. Комітет придбав мною вар
тісних річей, а також просить исіх дарувати, хто то мо
же, річами, а також і грішми.

На 9-го січня усі ті, що будуть мати псіушіі нікеїн, 
будуть мат нагоду дістати нагороду.

Е)г. Н. НєгбЬїієШ
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР 

Спеціальність: венеричні хоровії І 
хірургія. Говоримо по українськії. 
576 М*ін 5т., Соп. Асвхамокп Ауж. 

>Л/іммірпа, Мам,
Рмоисві оррісп 26 600 паш. 20 153

ПОСИЛАЙТЕ шкіри до виправи 
па чорний упряжний ремінь, на 
сировець, або на ’лсйси* та накри
вала (роб) до: Уопктсм Таммеяг 
Со., Р.О. Вох 545. Уояктом, 5лак.

Рноме — 349
Мп оплачуоио “фроот” до 
100 фунтів шкіри або бкіьи 
боту ручхшо. Ціпи дужо

самокритика, а тільки критика.
Якщо дописувач називає де

кого загонистим та лівозакрут- 
ником, так треба, щоб він на
звав себе також по іменні, а 
іменно таких, як він називають, 
коли вже вживати радянського 
виразу, иравозакрутииками, 
або опортуністами. Воші бага
то говорять, а імало роблять. 
Тут ходить про цс, щоб більше 
робити, а менше говорити, бо 
корова., що голосно і багато ри
чить, звичайно мало молока дає.

Відносно ж браку життєвого 
досвіду в декого, кого т. Пасє- 

' ка має на думці, можна сказа
ти, що часом людина має вели
кі роки і багатий життєвий до
свід, але не вміє або не хоче ви
користати його, або не засвоїла 
собі нічого з того досвіду і він 
псеодііо па нічого по придався. 
А може бути іі навпаки, що .лю
дина ис є стара роками, а має 
багатий жіпєвіїй досвід, який 
засвоїла собі добре і вміє пере
давати його другим та після 
ного сама поступає і робить все 
для добра, своєї організації. 
Якщо молодики не провдять 
праці як слід, треба показати 

як її проводити. Справді,.
і ще деякі справи мав. було б знаменито, як би так де

хто з своїм старим і багатим н 
досвід знанням прийшов нам в 
щирий товариський спосіб на 
допомоіу і скомбінував його з 
нашим молодняцьким, що це 
була б за гарна іі кориснії для 
організації комбінація! Але 
треба робити не. для особисто
сті!, а д,ія дОбра працюючого 
загалу! __ , _

Назвати когось апкрупіпком, пізніше тому, щоби 
•чиоргіцем, зогоиіістим, а не 
показати, що іі як робіни, щоби 
цим не бути, це »; такий ираішіі 
опортунізм, иж смердить і озна
чає никручупптнея сіном ;иі по
їзний нчішок. Дописувач за
кликає, ЩО іробії вперед іпіу- 
трі організації всьо проводити, 
а гам ні а иьо'.о ні а того ви- 
ріііівенчщ сторінки нрееп, отже 
поза ну гро орі инізації. Нам це 
но шко ціть, наїшаки, помигає,

І бо може вияснить остаточно 
і'нрапу і буде щч.0 гаразд. Мо-

{ ОГЛЯД ЦІН ФАРМ, 
З огляду на звіти про стан збіжжя на полудневій півкулі в Австралії 

| Аргентині, в яких саме тепер жнива — ціни на пшеницю дещо знов ниші- 
Коли фармері були б організовані добре й не продавали тоді, коли шна є ні
яка, ця ціна мусіла б підійти. Колись пшеничний пул голосив це й мав на 
думці світове цбеднання продуцентів пшениці, але, що це було не на руку 
банкирам, які контролювали пулеві фінанси, тому пул замовк про це ще 1928 
року. За цей час і з пулу малий слід остався, і ціни впали нечувано.

Одинокою радою тепер е освідомлення й організація для переміни ріль
ництва в цей спосіб, щоб фармер не платив лявкам за землю ані процентів 

від позичених грошей.

Коли газета йде до друку, ціни

Пшениця ч. 1 (тверда)  
Пшешщя портери ч. І  
Пшениця портери ч. 2  
Пшениця портери ч. З ........
Пшениця портери ч. 4  
Пшешщя нортери ч. 5 .... 
Пшениця портери ч> 6 ........
Дурум пшениця ч. 1  

На доставу в травні  
На доставу в липни  

Овес найліпший ч. 2  
Овес добрий ч. З  
Овес пожива ч. 1  
Овес пожива ч. 2  

Ячмінь шестигранний  
Ячмінь двогранний .
Число 3 “Сідоблю” 

Жито ч.ч. 1 12  
Жито ч. З  
Лей ч. 1 

тати кого, чи піп хоче Амерп-Ітоді, як чоловік перенерне од- 
......”•......  •............. ■ ■ іюго мпхий.'шки і ще тямить, 

що вій говорить, чи тоді, як пе
реверне пить михайліікін і до 
дому на чотирох ногах іде; чи 
може тоді, як плішіть на жінці 
чотири “алилуї” й одно “помп- 

'..........................і
І 
І І 
І
І ___
=1 обходить його .і далекії, не мі 
= гцо її організації. Наш місце 
~ ПИІІ . ..................5

І
і

дуй мя боже” або тоді, як иіе-і 
рпф шпіхлір фармс]іоиі запеча
тає. ■ . .

Пан Пітер ерифлючук. гово
рить вічно сам до себе, що пес 
бреше., а віп не бреше, бо коли 
де бреше, то завжди пробре
шеться. Віп питається, чи брех
ня, а лож є одне і те саме.

Господнії Поцевко Лоціїї-' 
ськпіі говорить до себе, що він 
молодиком ніколи не хоче бу
ти, бо коли ппм був, то був ду- 
,же дурненький, а раз пін за. 
; молоду був таким, так псі моло
дики повинні б бути взагалі без 
розуму й нічого не знати.

Господнії Певко Латійчук1 
дав би $2.00 па передплату 
"ФЖ”, як би йому хто напевно 
сказав, чи може він свою сви
ню звати товаришем. Наскіль
ки говорив мені пап Храма- 
лгок, "наш” український адво
кат, що він розуміється па ка
надській демократичній консти
туції, то господнії Певко Ла- 
тііічук мав повис й поспори
мо право кликати свою свиню 
не тс товаришем, але навіть рід 
пою мамою!

Господнії Бодер Тоіічук віч
но до себе приговорює, що тре
ба ходити сповідатися, бо інак
ше батюшка па цім світі за две-1

“ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 23 ГРУДНЯ 
 

рі викине, а на тамтій св. Петро 
вороїар скпііе п ""ішетН 
пскоЛьйі людину без сповідп.

Господіш Стасігль Варчук 
пе може спати, бо вічне снить
ся йому той когут, який зно
сить 35 яєць в тиждень, а якого 
його покійний батько дав учи
телеві, щоб виписав його мало
го Стасиля із школи.

А чсрвоноштаїща 
говорить про таку " 
ру”, в якій є описано, що один 
пан, зударшшпіся в поспіху з 
полісменом, назвав полісмена 
віслюком. За цс полісмен за
арештував того пана і припро
вадив перед суддю. — Три до
лари за це, щоб ти не називав 
полісмена ослом, сказав суддя.
— Дуже добре, пане суддя, да
ючи 3 дол., сказав пан, а чи мо
жу я назвати віслюка, полісме
ном? — Чому ні, можеш, я про
ти цього нічого не маю. Тоді 
най обернувшись до полісмена 
і показуючії па пего пальцем, 
сказав: “полісмен, полісмен” і 
вийшов з суду.

От така в нашім "Муншайп 
Бей” тепер кумедія, боже про
сти й сохрапи, амінь.

Ваш іміяй уми да слпшить 
Паломііі Воньмим.

Сторона 8

БРАВ ВІДВАГИ СПИНЮВАВ НАШУ ПРАЦЮ
го суспільного ладу.

По промові т. Алекссєвича 
всі присутні вписалися в чле
ни і вложіїли свої вкладки та [ 
прирекли собі працювати від1 
тепер відважніше і завзятіше 
на культурно-освітнім полі, а 
це дасть їм освідомлення кла
сове також.

Вибрано заряд і комітети та 
вложспо плини праці, щоб иа- 
здогошітп занедбаних чотири 
місяці. Вибрано комітет на 
збірку для Студ. Інституту в 
Едмонтоні. Деякі одиниці, що 
не знають ще глибше подума
ти, є ворожо настроєні до на
шої організації, інші є слабо
духи, які говорять, що прий
дуть пізніше, як побачать, що 
паша організація зробила. Це 
доказ слабо розвиненої відваги 

| і цілковитий брак СВІДОМОСТІ!.

тя. Друге він повинен був ска
зати, за що його виключено. 
Трете, як можна вчити всезнай
ка? Щоб когось чогось навчи
ти, то людина мусить ХОТІТИ 
вчитися. На жаль про бувшо- - . .
го нашого товариша ГІасєку й других. Інакше це не буде 
нього ніяк не можна сказати. 1 
Свого часу він “розгарячнвея” 
п сказав, що коли ЦВК його ви- 1 
ключить, вій згодиться. Так і 
сталося. ЦВК, роїглянувши ■ 
справу, затвердив виключення. '

Паіілекша праця на світі, це і 
критикувати других, але най- 
трудкіша є самому щось роби- ■ 
ти. Треба визнати свій блуд, 
не встидатися цього і взятися 
назад до праці та підчииятиея 
організаційній дисципліні, а 
тоді може б і припали. Ніхто 
не є проти пршшмаипя таких 
людий, які хотять чесно працю
вати в організації. Але треба 
вперед показати цю працю ді
лами. Організаційна дііеішцлі- 
иіі означає, що коли виберуть 
члени (а члени це є громада, 
це є загал), когось ті якесь мі
сце, хоч він і молодший, якщо 
вій для добра, орі'аиізації каже 
виконати певну роботу, його 
треба слухатися. Але, впро- 
чім, в нас нікого згори ис на
казують, що маєш зробити це 
а те, тільки вперед пояснюють, 
чому це та тс треба зробити; 
говорять, що цьоі’о вимагає до
бро клясп працюючих. До цьо
го ниташиї т. Ііасєка не. такі 
ставився і 
иа руках і черга цс сам собі зле 
зробив.

Далі, ііетактичио поступив т. 
Ііаеєка, коли хотів бути ириня- 
гпм назад в організаційний 

■гурт, що вдавався на сторінки 
нашої прееп, заміець дорогою 
організаційної дисципліни вда
тися вперед перед місцевий за
ряд і визнати перед іш.м свої 
блуди, а тоді справа могла б 
взяти інший оборот. Покищо, 
фактом є, що т. ііаеєка і досі 
нехтує заряд, а такому члено
ві, який миє и(осі> особистого на 
пеньку ііроіи когось а членів за- 
ри іу чи проти цілого і через це
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